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PRECIPITAŢII 

MIXTE, POLEI 

ŞI GER
PROGNOZĂ. Adminis-

traţia Naţională de Meteorologie a 

anunţat, până duminică, precipitaţii 

mixte şi polei, ninsori moderate 

cantitativ şi intensifi cări ale vântului, 

dar şi cod portocaliu de ger. 

> pag. 04

„FESTIVALUL 

ŞAHULUI 

GĂLĂŢEAN“
CONCURS. Galaţiul 

va găzdui o competiţie şahistă 

de amploare, „Festivalul Şahului 

Gălăţean“, ajuns la a patra ediţie, 

care va avea loc în perioada 2-4 

martie, la Universitatea „Dunărea 

de Jos“. > pag. 07

08actual
MApN a demarat 
procedura de achiziţie 
a corvetelor

CRIMĂ ÎNFIORĂTOARE, LA PECHEA >EVENIMENT/05

Creşteri ale salariilor de bază 
pentru personalul din sănătate 
şi învăţământ au intrat în vigoa-
re începând de ieri, 1 martie.

Un medic primar, care acum 
câştigă 6.010 lei brut, va avea 
un salariu de bază de 13.338 de 
lei, iar un medic specialist, care 
acum are 4.675 de lei, va primi 
un salariu de 10.563 de lei. În 
cazul cadrelor didactice, majo-

rarea salarială va fi  de 20 la sută. 
Un profesor cu grad didactic I, 
cu o vechime în învăţământ de 
peste 40 de ani, care acum are 
un salariu brut de 4.935 de lei, 
va avea un salariu de 5.922 de 
lei, iar un profesor universitar 
cu o vechime de peste 40 de ani, 
care acum are un salariu brut de 
9.252 de lei, va avea un salariu de 
11.103 lei. . R.B. > pag. 03

Salariile mărite pentru 
medici şi profesori

valuta BNR

€4,65  

$3,82 
Cursul de schimb valutar

la data de 1.03.2018
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04eveniment
A început vizarea 
carnetelor de rentier 
agricol

GRATUIT
cu „Viaţa liberă”

al săptămânii 
viitoare

PROGRAMUL TVPROGRAMUL TV

Ucisă pe stradă Ucisă pe stradă 
de fostul de fostul 
concubinconcubin

09timp liber
„Lacul lebedelor“, 
cu balerini ruşi, 
la Casa de Cultură 

PUBLICITATE

O tânără de 33 de ani, mamă a doi copii mari, a fost găsită 
fără viaţă într-un şanţ, la Pechea, la primele ore ale zilei de 
1 martie. Femeia fusese ucisă cu mai multe lovituri de cuţit. 
. M. Constandache

www.viata-libera.ro
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

editorial
viaţa liberă

Din amendă şi amor, 
la omor

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Scriam, nu demult, despre 
inefi cienţa legilor care să le apere 
pe victimele violenţei domestice 
de agresiunile continue, deseori 
fi nalizate tragic, cu crime. Un episod 
petrecut în prima zi de mărţişor, la 
noi, la Pechea, reafi rmă necesitatea 
implementării urgente a unor legi 
drastice şi reale pentru prevenirea 
ororilor care lasă urme de neşters.

Violeta, o femeie simplă, de 33 
de ani, cu o viaţă aparent comună. 
Măritată de foarte tânără, ajunsă 
la această vârstă cu doi copii mari, 
în prag de majorat, tânăra n-a 
avut parte de mai multe zile din 

cauza unei greşeli, cum ar numi-o 
majoritatea, pe care a făcut-o 
într-un moment al existenţei. 
Degeaba poate s-a căit şi a încercat să 
revină pe făgaşul normal după ce a 
plecat, vremelnic, cu vecinul Vasile 
să îşi consume un amor de la care 
poate s-ar fi  aşteptat să o smulgă din 
avatarurile unei căsnicii nu se ştie 
cât de fericite. Dincolo de detaliile 
care nuanţează această dramă, 
fi nalizată în cel mai sângeros mod, 
în plină stradă, rămân nişte semne 
de întrebare: Vasile, amorezul 
obsedat de răzbunare, ar fi  putut 
fi  oprit? A făcut destul Violeta ca 
să se apere? Au intervenit forţele 
statului efi cient ca să o protejeze? Se 
zice că da. Pe de o parte, neamurile 

îndoliate care se pregătesc să o ducă 
la groapă pe cea măcelărită cu 20 de 
lovituri de cuţit spun că au tot cerut 
ajutor, dar acesta nu a venit aşa 
cum sperau. Pe de altă parte, poliţia 
care afl ase de nenumărate ori de 
hărţuirile obsedatului violent spune 
că a făcut tot ce i-a stat în putinţă. 
Adică, l-a amendat şi i-a făcut dosar. 
Un dosar pentru hărţuire vechi de 
doi ani, care nici în ziua de azi nu a 
fost trimis în judecată. Acestea au 
fost protecţiile asigurate de legile 
româneşti pentru Violeta Mirică.

Cu nebunie dovedită psihiatric 
sau doar provocată de o gelozie fără 
margini, Vasile a ajuns criminal şi cu 
voia legilor şi a procedurilor. Unele 
blânde, iar celelalte prea greoaie, 

maxime

“
Invidia roade pe 

invidios precum 

rugina roade fi erul!

ANTISTENE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente

sinaxar
2.03.2018

Sf. Sfi nţit Mucenic Teodot, u

Episcopul Chiriniei; 

Sf. Mc. Isihie  

înapoi
Aveţi o problemă. 

Să vorbim despre ea?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

A venit primăvara. Mă rog, u

pe mine pare să nu mă fi  prins 
acasă, n-am apucat să dau ochii 
cu ea. Dar şi când ne vom întâlni, 
în iunie, o să fi e direct sezon 
estival...

M-au mişcat mesajele de u

ieri, de pe Facebook, livrate cu 
lopata ca să se simtă bine sexul 
fraged şi uşor de timorat. La 
mulţi ani femeilor din viaţa mea, 
s-au apucat unii să scrijelească 
din taste, de ca şi cum s-a dat 
liber la „haremizare“. Borcisme, 
monşer, borcisme, iar invidia 
din subsemnatul a scos capul pe 
geam în ciuda avertismentului 
„E pericoloso sporgersi“.

Iată lista judeţelor în care nu u

se face şcoală - am agăţat un titlu-

diagnostic din presa naţională. 
Dar unde se mai face cum 
trebuie în ţara asta, maică?, m-ar 
fi  întrebat retoric bunică-mea, 
săraca, dacă ar fi  prins această 
epocă indescriptibilă.

Dragnea a negat de cel puţin u

două ori că social-democraţii ar 
intenţiona să-l suspende pe Klaus 
Iohannis, în eventualitatea în 
care nu o va revoca din funcţie 
pe Codruţa. La o a treia ocazie, 
Curtea Constituţională va dicta 
lovitură de pedeapsă.

Din cauza gerului din aceste u

zile, facturile la gaz vor creşte, 
anunţă specialiştii. Truism marca 
Tudorel Toader! Începe să-mi fi e 
tot mai frică în ţara mea.

Vicepreşedintele Comisiei u

Europene, Frans Timmermans, 
a venit în România pentru a 
infi rma că va fi  ridicat MCV-ul

care îi dă fl ash-uri din sens 
opus Guvernului Dăncilă. Mai 
mult, Frans a stat de vorbă cu 
membrii comisiei Cisiordache 
din Parlament. Românii vor să 
discutăm despre problemele 
lor, le-a transmis individul de 
la Bruxelles. Ca la întâlnirile 
alcoolicilor anonimi, ofi cialul 
UE le-a ascuns băieţilor noştri 
sticlele, le-a zâmbit şi, bătându-i 
amical cu palma pe umăr, a 
expectorat: Dragii mei, aveţi o 
problemă, vreţi să vorbim despre 
asta?

Desigur, bărbosul ăla u

ochelarist atentează mişeleşte la 
independenţa statului nostru, ne 
vrea vasali în continuare şi are 
legături strânse cu statul paralel. 
Iată, aşadar, câteva selecţiuni din 
emisiunile domnului Gâdea de la 
Antena 3. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ama aude vorbele 
mele de iertare şi 
de resemnare şi de 

renunţare! Se opreşte din 
mergere! Şi se întoarce! Şi tace! Şi 
eu încremenesc! Şi tata-i statuie! 
Chiar aşa! Oare ce se-ntâmplă? 
Că doar nu am jignit cu nimic, 
pe nici unul dintre ei! Parcă se 
prăbuşeşte cerul pe mine! Parcă 
veşnicii trec, nu secunde! Parcă 
sunt condamnat la spânzurătoare 
şi aştept călăul să-mi pună 
ştreangul! Tata se uită la mine cu 
lacrimi albastre! Mama se uită la 
mine cu lacrimi verzi! Eu mă uit 
la ei fără lacrimi! Parcă suntem 
toţi într-un pliu al timpului... şi-l 

aşteptăm pe Marele Ispravnic 
să (se) pronunţe! Dar, spre ne/
surprinderea mea, se pronunţă 
Mama! Uite-aşa se pronunţă!... 
„Tu de ce nu plângi? Eşti aşa de 
supărat pe mine, că nu mai ai 
nici lacrămi? Eu, dragul mamei, 
sunt aici, în casa în care te-
am făcut şi v-am făcut pe toţi! 
Eu nu-s cu tine, cu voi, acolo, 
singuri, printre străini! Dacă aş 
putea, aş sta şi lângă voi, şi aici! 
Acolo, în lumea unde a trebuit 
să vă duceţi, e altă lume, adică o 
lume diferită de asta, în care aţi 
învăţat fi ecare ce însemnează cu 
minte şi cuminte! Acolo, în lumea 
unde a trebuit să vă trimet, 
sunt tot felul de ademeniri, de 
capcane, de amăgiri... în care 
puteţi pica oricând! Te rog să mă 

ierţi că ţi-am făcut morală, că 
te-am muştruluit pentru ţinuta 
asta vestimentară nepotrivită 
la un fl ăcăiandru care cunoaşte 
pe dinăuntru şi pe dinafară 
ce este CÂNTECUL CĂŢELEI şi 
VACA lui Serghei Esenin! Te-am 
dojenit ca o mamă îngrijorată de 
apucăturile şi de viitorul unui 
copil! Jur că eu n-am vrut să 
vatăm sufl etul şi orgoliul tău de 
băieţandru afl at în marea bătălie 
cu tentaţiile şi morile de vânt!... 
Cum, adicătelea, vrei să te-ntorni? 
Chiar aşa ai ajuns de mândru? 
Nu mai suporţi nici o observaţie? 
Ziceai, odinioară, că ai să vii să 
stai şi să trăieşti aici, în inima 
Zimbrului... şi că ai să scrii cele 
mai frumoase poezii despre 
Mamă şi Tată... iar acu’, gata, 

te-ai cătrănit dintr-o mustrare 
maternă şi vrei s-o tuleşti? După 
ce că n-ai venit măcar de Paşti, 
adică ne-ai uitat o primăvară 
întreagă, acu te mai şi bosumfl i! 
Hai, că n-am să-ţi mai zic nimica, 
niciodată! Chiar am să bat din 
palme şi am să-ţi spun că eşti cel 
mai chipeş din lume, indiferent 
de hainele şi de vorba pe care 
le porţi! Hai, te rog frumos, fi i 
copilandrul de atuncea... când 
împărţeam o turtă la toţi... şi 
lăcrămaţi de bucurie!“... Sigur 
că da! Ne aşezăm pe prispă! 
Mama rupe o foaie de plăcintă şi 
o aşează-ntre noi, pe-un şervet 
alb! Iar Tata aduce o ulcea cu 
vin!... Şi cât de aproape, Doamne, 
cât de aproape se aude Ţâncul 
Pământului!  .

tragedia
Ţâncul Pământului (VII)

divina

care îi lasă pe cei periculoşi să-şi ducă 
la bun sfârşit pornirile diabolice.

Scriam, nu demult, de slaba 
efi cienţă a ordinelor de protecţie, 
documente cu care au murit în 
mână zeci de femei pentru care 
foaia de hârtie nu a fost o pavăză 
destul de puternică. Legal, noi, ca 
români, am incriminat nişte fapte 
fără a le recunoaşte dimensiunea 
reală, raportată la specifi cul nostru. 
O palmă, o hărţuire, o ameninţare 
sau un şantaj nu sunt chestiuni 
uşurele, care ar trebui tratate cu 
amenzi şi pedepse minuscule. Dacă 
nu ne trezim, pedepsele aspre vor 
veni, dar nu de unde şi pentru cine 
ne aşteptăm, ci de la cei care ar 
trebui să le suporte.  .

nec plus ultra
Sufl etul Vioarei 

(pentru Tereza Filurete, cititoare 

gălăţeană din Italia, Respect!)
ION ZIMBRU  

Când intru-n sufl etul vioarei/ nu ştiu să tac, nu pot să tac...

lunec şi-aştept nu-mă-uita(rea),/ poate ne trece peste prag,

şi poate stă cu noi, o seară,/ preţ de-un tangou şi de un vals,

şi poate-mi spune, la plecare,/ că nu sunt eu arcuşul fals,

şi poate-i spun şi eu că-n toată/ slava rotundului de lut

pe/trecerea mi-a dat acordul/ mereu al altui început!

Când intru-n sufl etul vioarei/ nu ştiu să pot, nu pot să ştiu

cum să citesc printre arpegii/ dacă-i devreme ori târziu,

cum să rămân... (printre sincope/ şi printre glasnice haihui,

cel care-a fost al tuturora,/ însă a fost şi-al nimănui)...

fără să-i calc pe chei, pe note,/ pe cvarte, cvinte şi octave...

Singur... (în sufl etul vioarei).../ Beethoven dă autografe! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Mariana 

Constandache
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Creşteri ale salariilor de bază 

pentru personalul din sănătate 

şi învăţământ au intrat în vigoare 

începând de ieri, 1 martie. Un 

medic primar, care acum câştigă 

6.010 lei brut, va avea un salariu 

de bază de 13.338 de lei, iar un 

medic specialist, care acum are 

4.675 de lei, va primi un salariu 

de 10.563 de lei. 

În cazul cadrelor didactice, 
majorarea salarială va fi  de 20 
la sută. Prin majorările etapiza-
te prevăzute în Legea salarizării 
unitare, aprobate în vara anului 
trecut, un profesor cu grad didac-
tic I, cu o vechime în învăţământ 
de peste 40 de ani, care acum are 
un salariu brut de 4.935 de lei, va 
avea un salariu de 5.922 de lei, un 
profesor cu o vechime între 35 şi 
40 de ani, care acum are 4.724 de 
lei, va avea de la 1 martie un sa-
lariu brut de 6.669 de lei, în timp 
ce un profesor cu o vechime în-
tre 25 şi 30 de ani, al cărui sala-
riu este acum de 4.371 de lei, va 
câştiga 5.246 de lei. Un profesor 
grad didactic I, cu o vechime în 
învăţământ între cinci şi zece ani, 

va avea un salariu brut de 4.139 
de lei, de la 1 martie, în timp ce 
un profesor cu o vechime între 
1 şi 5 ani va avea un salariu de 
4.047 de lei brut, iar un învăţător 
cu studii de nivel liceal, debutant 
şi cu o vechime de până la un an 
în învăţământ, va avea un salariu 
de bază de 3.197 de lei.

De asemenea, un profesor uni-
versitar cu o vechime de peste 40 
de ani, care acum are un salariu 
brut de 9.252 de lei, va avea de la 1 
martie un salariu de 11.103 lei, un 
profesor universitar cu o vechime 
între 20 şi 25 de ani, care acum 
câştigă 7.163 de lei, va avea 8.596 
de lei, în timp ce un profesor uni-
versitar cu o vechime între 6 şi 
10 ani poate ajunge la un salariu 
de 5.998 de lei. În cazul rectori-
lor, salariile de bază vor creşte la 
14.259 de lei, iar pentru decani, 
la 11.892 de lei.

 Majorările, proporţionale 
cu salariile anterioare 

La rândul lor, medicii şi asis-
tentele au salarii mai mari de la 
1 martie. Astfel, un medic primar 
din unităţile clinice, care acum 
câştigă 6.010 lei, va avea un sala-
riu brut de 13.338 de lei, iar un 
medic specialist, care acum are 

4.675 de lei, va primi de la 1 mar-
tie un salariu de 10.563 de lei. Un 
medic rezident anul I, care acum 
are un salariu brut de 2.769 de 
lei, va primi 5.700 de lei, un me-
dic rezident an II, care acum are 
3.089 de lei, va avea 6.100 de lei, 
un medic rezident an III va avea 
6.700 de lei, de la 3.431 de lei, cât 
primeşte acum, iar un medic re-
zident an IV, al cărui salariu este 
acum de 3.524 de lei, va câştiga un 
salariu brut de 7.300 de lei.

La anatomie patologică şi me-
dicină legală, un medic primar 
va avea o creştere salarială de la 
9.481 de lei la 16.250 de lei, un 
medic specialist va primi 12.870 
de lei, faţă de 7.451 de lei, un 
rezident an I va avea un salariu 
de 5.700 de lei, faţă de 4.426 de 
lei, cât are acum, iar un rezident 
an IV-V, care acum câştigă 5.699 
de lei, va avea un salariu lunar 
brut de 7.300 de lei. Un autopsier 
principal va avea, de la 1 martie, 
un salariu de 4.875 de lei, faţă de 
4.105 lei, în timp ce un autopsier 
debutant, care acum are un sa-
lariu de 2.600 de lei, va avea un 
salariu brut de 4.693 de lei. La 
serviciile de ambulanţă, un me-
dic primar, al cărui salariu este 
în prezent de 6.010 lei, va câştiga 

13.338 de lei, iar un rezident an 
IV-V, al cărui salariu este acum de 
3.524 de lei, va avea un salariu de 
7.300 de lei.

Un biolog din unităţile clini-
ce va avea o creştere salarială de 
la 3.685 de lei la 4.905 lei, iar un 
psiholog principal, al cărui sa-
lariu este acum de 3.478 de lei, 
va avea un salariu de 4.905 lei. O 
infi rmieră va avea salariul dublu 
- de la 1.725 de lei, cât câştigă în 
prezent, la 3.550 de lei, în timp ce 
un brancardier sau spălătoreasă, 
care acum au un salariu brut de 
1.700 de lei, vor avea 2.950 de lei. 
La medicină legală, o spălătorea-
să va avea un salariu lunar brut 
de 3.835 de lei, faţă de 2.594 lei, 
cât are acum.

Un şofer de autosanitară din 
unităţi clinice, al cărui salariu 
este acum 1.738 de lei, va avea 
un salariu lunar brut de 3.850 de 
lei, iar un şofer de autosanitară la 
serviciile de ambulanţă va avea 
un salariu de 3.900 de lei, faţă de 
2.200 de lei, în timp ce un ambu-
lanţier, care acum are un salariu 
de 2.600 de lei, va avea un salariu 
de 4.130 de lei. Salariul unui far-
macist primar va fi  de 5.528 de lei, 
iar o soră medicală principală va 
câştiga 3.750 de lei brut. .

DE LA 1 MARTIE  .  MAJORARE

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Din cauza condiţiilor mete-
orologice nefavorabile, patru 
şcoli din judeţul Galaţi, toate 
din mediul rural, au rămas 
închise şi ieri, a anunţat con-
ducerea Inspectoratului Şcolar 
Judeţean. Astfel, nu s-au putut 

duce nici ieri la cursuri elevii 
de la Şcoala Gimnazială "Nata-
lia Negru“ din comuna Buciu-
meni, cele două şcoli gimnazi-
ale din comuna Corni şi Şcoala 
Gimnazială "Ene Patriciu“ din 
comuna Smulţi. 

Iniţial, în judeţul Galaţi, au 
fost închise din cauza viscolului 
17 instituţii de învăţământ. .

Patru şcoli din judeţ 

au rămas închise şi ieri

 ACCIDENT 

GRAV ÎN VALEA 

ORAŞULUI
IMPACT. Coliziunea dintre 

două autoturisme care s-au ciocnit 

frontal s-a soldat cu rănirea a doi 

şoferi şi mobilizarea forţelor de 

intervenţie. Accidentul s-a petrecut 

ieri-dimineaţă, în Valea Oraşului. 

Potrivit informaţiilor ofi ciale, un 

autoturism condus de un tânăr 

de 37 de ani, care se deplasa pe 

strada Alexandru Moruzzi, către 

Şantierul Naval, a derapat pe fondul 

neadaptării vitezei, şi a intrat pe 

contrasens. Acolo a lovit în plin un 

taxi, care circula regulamentar, la 

volanul căruia se afl a un bărbat 

de 47 de ani. În urma impactului, 

şoferul celei de-a doua maşini a fost 

grav rănit, el rămânând şi încarcerat 

în maşina avariată. Primul şofer 

a scăpat cu leziuni mai uşoare. 

Echipele de intervenţie de la ISU 

l-au scos pe taximetrist din maşină, 

acesta, ca şi celălalt conducător 

auto, fi ind mai apoi duşi la spital. 

Poliţiştii au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din 

culpă.  . M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 2 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Siderurgiştilor, Domnească şi Brăilei. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Independenţa şi Barcea, 

pe DN 24 D la Bălăbăneşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Tătarca 

şi Vlădeşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi şi Matca. 

. M. Constandache

PUBLICITATE

Salariile 
de bază, 
mai mari 
pentru 
medici 
şi profesori
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 NAVA PENTRU 

ANTARCTICA, 

„POVESTITĂ“         

DE NAVALIŞTI
COLOCVII. Ediţia cu 

numărul 64 a Colocviilor constructorilor 

de nave, care are loc astăzi, 2 martie, 

de la ora 16,00, în Sala „Eminescu“ 

a Bibliotecii „V.A.Urechia“, are ca 

subiect principal al discuţiilor nava de 

supraveghere şi cercetare care este 

construită la Damen Galaţi pentru 

Divizia Antarctică Australiană. Proiectul 

de execuţie este asigurat de Marine 

Engineering Galaţi (MEGA) - membru 

al grupului Damen, ca şi şantierul 

naval gălăţean. Proiectul tehnic se 

bazează pe o concepţie a companiei 

Knud e Hansen din Danemarca şi 

a fost executat de Damen Schelde 

Naval Shipbuilding, un alt şantier 

al grupului, cel care asigură şi 

managementul întregului proiect. 

Despre această navă spectaculoasă 

vor vorbi, astăzi, doi reprezentanţi 

ai companiei Marine Engineering - 

Angelica Ioan şi Cătălin Ion Neagu, 

manageri de proiect. . C.L. 

Sexagenar 
prins cu 
numere false 
la maşină

PENAL. Un bărbat de 68 de 

ani din Smârdan a dat de necaz 

la bătrâneţe, după ce a fost prins 

conducând o maşină cu probleme. 

Poliţiştii care l-au oprit în trafi c au 

vrut să îi verifi ce actele, dar, cum 

sexagenarul nu avea certifi cat de 

înmatriculare pentru autoturism, 

au fost nevoiţi să verifi ce numărul 

maşinii în baza de date. Aşa au afl at 

că numerele aparţineau de fapt altei 

maşini, radiate din circulaţie, fapt 

care i-a atras şoferului un dosar 

penal.  . M. Constandache

A început 
vizarea carnetelor 
de rentier agricol
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie 
pentru Agricultură Galaţi infor-
mează că, în perioada 1 martie 
- 31 august (în zilele lucrătoare), 
rentierii agricoli trebuie să se 
prezinte, personal ori prin man-
datar, curator sau tutore, la Cen-
trul judeţean APIA, pentru obţi-
nerea vizei aferente anului 2017. 
În cazul în care datele declarate 

de solicitanţi nu corespund reali-
tăţii, dreptul de a primi rentă vi-
ageră agricolă se suspendă până 
la data completării dosarului. 

Plata rentei viagere agricole 
se efectuează într-o singură rată 
anuală, până la data de 30 no-
iembrie a anului următor celui 
pentru care aceasta este dato-
rată, prin raportarea la cursul 
mediu anual calculat de BNR, 
prin mandat poştal sau vira-
ment bancar.

 În cazul decesului rentie-
rului, renta datorată acestuia 
poate fi  încasată de moştenitorii 
săi doar dacă, până la 31 august 
2018, aceştia vor depune la ori-
care Centru judeţean al APIA, 
respectiv, al Municipiului Bucu-
reşti, carnetul de rentier al de-
functului (obligatoriu), certifi -
catul de deces (original şi copie), 
actul de succesiune (certifi cat de 
moştenitor sau certifi cat de cali-
tate de moştenitor, certifi cat de 

legatar, hotărâre judecătorească 
de succesiune investită cu for-
mula „defi nitivă şi irevocabilă“ 
(original şi copie), document 
de identitate al moştenitorului 
(original şi copie), împuterni-
cire/ declaraţie notarială din 
care să reiasă acordul celorlalţi 
moştenitori privind solicitarea şi 
încasarea rentei viagere agrico-
le datorată rentierului (original), 
precum şi un extras de cont pe 
numele solicitantului. .

DE LA 1 MARTIE  .  APIA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

CFR SA, administratorul infras-
tructurii feroviare, a informat ieri 
că toate magistralele de cale ferată 
sunt deschise şi operaţionale, circu-
laţia trenurilor fi ind însă adaptată 
la condiţiile meteo nefavorabile, în 
special pe raza judeţelor din jumăta-
tea de sud a ţării. „În ultimele 24 de 
ore, peste 700 de angajaţi feroviari, 
pe tură, au verifi cat liniile de cale fe-
rată şi componentele infrastructurii, 
acestea fi ind menţinute permanent 
în stare de funcţionare, în special în 
jumătatea de sud a ţării, unde s-au 

înregistrat temperaturi negative de 
până la -25 de grade C“, menţionează 
comunicatul CFR SA. „Pentru asigu-
rarea continuităţii în circulaţia tre-
nurilor, se acţiona cu pluguri pen-
tru deszăpezire pe sectoarele Tulcea 
Oraş - Tulcea Mărfuri, Medgidia -
Târguşor Dobrogea, Constanţa -
Mangalia, Feteşti - Bărăganu, Feteşti 
- Ciulniţa - Călăraşi Nord, Slobozia 
Veche - Urziceni şi Slobozia Veche 
- Feteşti, iar la intrarea şi ieşirea 
din toate staţiile de cale ferată per-
sonalul feroviar intervine constant 
pentru curățarea liniilor şi a compo-
nentelor feroviare“, mai precizează 
comunicatul citat. .

Toate magistralele 
feroviare, operaţionale

 REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

Administraţia Naţională de Mete-
orologie (ANM) a anunţat, până dumi-
nică, precipitaţii mixte şi polei, ninsori 
moderate cantitativ şi strat consistent 
de zăpadă, precum şi intensifi cări ale 
vântului, în special în Oltenia, Mun-
tenia, Dobrogea şi Banat şi, pe arii 
mai restrânse, în restul teritoriului. 
De asemenea, ANM a instituit un cod 
galben de ger în Maramureş, Crişana, 
Banat, vestul Olteniei şi cea mai mare 
parte a Transilvaniei şi cod portocaliu 
în Moldova, estul Transilvaniei, Mun-
tenia, Dobrogea şi local în Oltenia.

Conform meteorologilor, până pe 
4 martie, la ora 10,00, se anunţă preci-
pitaţii mixte şi polei, ninsori moderate 
cantitativ şi strat consistent de zăpa-
dă, dar şi intensifi cări ale vântului. „În 
intervalul menţionat, temporar vor fi  
precipitaţii în majoritatea regiunilor. 
Va ninge, dar vor fi  şi perioade în care 
se vor semnala precipitaţii sub formă 
de lapoviţă şi ploaie, cu depunere de 
polei, în special în Oltenia, Muntenia, 
Dobrogea şi Banat şi, pe arii mai re-
strânse, în restul teritoriului“, anunţă 
ANM.

Pentru judeţul Galaţi, meteorolo-
gii au emis un cod portocaliu de ger, 
valabil până astăzi, la ora 11,00.  .

Precipitaţii mixte, polei 
şi ger, până duminică
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Ucisă pe stradă 
de fostul concubin
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O tânără de 33 de ani, mamă 

a doi copii mari, a fost găsită fără 

viaţă într-un şanţ, la Pechea, la 

primele ore ale zilei de 1 martie. 

Femeia fusese ucisă cu mai 

multe lovituri de cuţit. Principalul 

suspect este fostul iubit al 

femeii, cu care aceasta trăise 

câţiva ani, după care hotărâse să 

se întoarcă la soţ şi copii. 

Încurcate sunt căile vieţii şi 
deseori fi nalizate cu drame, care 
îi lovesc crunt nu doar pe cei di-
rect implicaţi în poveşti de amor 
aparent greu de explicat. Un fel 
de triunghi amoros ţesut la Pe-
chea, în centrul căreia s-a afl at o 
tânără soţie şi mamă, s-a trans-
format într-un cerc al unei tra-
gedii din care protagonista a plă-
tit cu viaţa, amantul va înfunda 
puşcăria, iar soţul a rămas văduv 
cu doi copii orfani de mamă, în 
pragul majoratului.

Ziua fatidică, 1 martie, avea 
să o ajungă din urmă pe Violeta 
Mirică (33 de ani) după ce crezuse 
că viaţa ei se aşezase, în cele din 
urmă, pe făgaşul normal. Acum 
câţiva ani, în timp ce era căsăto-
rită cu Marian, cu care avea o fată 
de 17 ani şi un băiat cu un an mai 
mic, a avut o relaţie cu un vecin, 
Vasile Petcu (42 de ani), care are 
un handicap, fi ind parţial nevă-
zător. Chiar îşi lăsase familia pen-
tru el, dar treburile nu au mers 

aşa cum se aşteptase. Femeia s-a 
împăcat cu soţul ei şi a revenit 
acasă, la copii. Reîntoarcerea Vi-
oletei la familie nu i-a fost pe plac 
lui Vasile, care îi tot dădea târ-
coale, să o convingă să se împace. 
Mai mult, o ameninţa cu moartea 
sau îi scria mesaje insultătoare pe 
gard.

„Ea a fugit, a venit acasă, a vrut 
să îşi ţină familia şi el o urmăreş-
te de doi ani, nu o lasă în pace. Pe 
gard scria tot felul de prostii, ea 
a reclmat. A reclamat de o gră-
madă de ori, asta e, că poliţia nu 
îşi face datoria deloc la noi aici“, 
susţin apropiaţii Violetei.

Doi ani este perioada în care, 
susţin rudele Violetei, Vasile ar 
fi  hărţuit-o şi i-ar fi  făcut viaţa 
un calvar. De frica lui, femeia a 
depus plângeri la poliţie, la fel ca 
şi ceilalţi membri ai familiei, iar 
fi ul ei, de 16 ani, obişnuia să o 
însoţească în fi ecare zi spre locul 
de muncă. Numai joi, pe 1 martie, 
nu a făcut-o.

„Ea a mai fost o dată strânsă 
de gât, tot de el, atunci au fost 
doi martori, asta s-a întâmplat, eu 
m-am dus şi am făcut reclamaţii, 
dar nu s-a făcut nimic“, susţine 
Marian Mirică, soţul Violetei.

Cel care a salvat-o prima dată 
pe femeie de la moarte confi rmă 
cele spuse de văduv. Bărbatul a fo-
losit biciul ca să o scape de Vasile, 
care o atacase cu intenţia clară 
de a o ucide. „A strâns-o de gât şi 
atunci am sărit eu din căruţă şi 
a scăpat printre sârme. Am sărit 

din căruţă cu varga, atât am avut, 
dacă aveam bâta îl terminam“, 
susţine vecinul celor doi.

 Poliţia: 
„S-au înregistrat 
plângerile!“ 

Acuzaţi că nu ar fi  făcut ni-
mic să îl pedepsească pe bărba-
tul care o ameninţa pe Violeta şi, 
mai mult, să îl ţină departe de ea, 
poliţiştii susţin că fi ecare recla-
maţie a femeii vizavi de această 
problemă a fost luată în serios şi 
soluţionată conform competenţe-
lor şi limitelor permise de lege.

„La data de 22 decembrie 2016, 
la Postul de Poliţie Pechea a fost 
înregistrată o plângere a victi-
mei cu privire la faptul că fostul 
ei concubin ar fi  urmărit-o de 
mai multe ori în timp ce se de-
plasa pe drumul dintre domici-
liu şi locul de muncă, fără să îi 
adreseze niciun cuvânt. Poliţiştii 
au întocmit dosar de cercetare 
penală pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de hărţuire, fi ind dispusă 
începerea urmăririi penale „in 
rem“. În data de 23 martie 2017, în 
dosar a fost dispusă continuarea 
urmăririi penale faţă de suspect. 
De asemenea, în luna aprilie 2017, 
victima a sesizat poliţia cu privire 
la faptul că fostul concubin i-ar fi  
adresat injurii. Poliţiştii i-au apli-
cat bărbatului o sancţiune con-
travenţională la Legea 61/1991. La 
data de 2 februarie 2018, femeia a 
sesizat organele de poliţie despre 
faptul că în ziua respectivă fos-

tul concubin s-ar fi  îndreptat cu 
bicicleta spre ea. Bărbatul a fost 
din nou sancţionat contraven-
ţional“, a precizat cms Gabriela 
Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi.

 Din amendă şi amor, 
la omor 

Calvarul tinerei a culminat 
ieri-dimineaţă, când se ducea 
spre magazinul unde lucra ca 
vânzătoare. S-a întâlnit cu Vasile 
pe drum, dar bărbatul şi-a pierdut 
răbdarea şi a răbufnit, scoţând 
cuţitul la cea care îi fusese iubi-
tă. A lovit orbeşte, până a lăsat-o 
într-un şanţ plin cu zăpadă.

În gerul cumplit şi rănită grav, 
Violeta nu a avut şanse, chiar 
dacă oamenii au sunat la 112, ce-
rând ajutor.

„S-a deplasat un echipaj de la 
noi, găsind la faţa locului o feme-
ie de 33 de ani, care prezenta mul-
tiple plăgi înjunghiate la nivelul 
gâtului şi al feţei. Nu avea semne 
vitale, decesul fi ind cel mai pro-
babil instalat de mai bine de o 
oră“, ne-a declarat dr. Mihai Po-
linschi, directorul SAJ Galaţi.

Vasile Petcu a fost reţinut ime-
diat de poliţişti. Anchetatorii au 
numărat pe trupul femeii nu mai 
puţin de 20 de lovituri de cuţit, un 
motiv în plus pentru procurorii 
Parchetului de pe lângă Tribuna-
lul Galaţi, unde a fost înregistrat 
dosarul de omor, să ceară nu doar 
arestarea lui, ci şi o expertiză ne-
uro-psihiatrică. .

CRIMĂ ÎNFIORĂTOARE, LA PECHEA  .  TRAGEDIE

Violeta Mirică u

 PRIMARUL 

LE-A ÎMPĂRŢIT 

TRANDAFIRI 

JURNALISTELOR 

„VIEŢII LIBERE“
VIZITĂ. În mod obişnuit, 
reprezentanţii presei sunt 
cei care vin la Primăria 
municipiului Galaţi pentru a 
obţine informaţiile de care au 
nevoie. Ei bine, de 1 Martie, 
lucrurile stau taman pe dos! 
Primarul municipiului Galaţi, 
Ionuţ Pucheanu, este cel 
care trece pragul instituţiilor 
de presă din Galaţi, pentru 
a le oferi jurnalistelor fl ori, 
iar ziariştilor o călduroasă 
strângere de mână.Trebuie 
spus că vizita lui Ionuţ 
Pucheanu, în prima zi de 
primăvară, în redacţia ziarului 
„Viaţa liberă“ nu mai este o 
surpriză, ci un bun obicei, 
păstrat încă din vremea când 
acesta încă nu fusese ales 
primar al oraşului. . V.L. 

161.1544 UU
gram aur

4.0409 UU
franc elveţian gra

3.8209 OO
dolardola

4.6581 UU
euro

Ucisă 
pe stradă 
de fostul 
concubin

Vasile Petcu, reţinut, ieri, pentru crimă uCadavrul femeii a fost găsit în şanţCadavrul femeii a fost găsit în şanţ  uu
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Arcada, restart spre 
vârful clasamentului

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Pentru echipele masculine 

de volei din Divizia A1 s-a 

încheiat prima parte a 

Campionatului Naţional. 

Cele 12 formaţii au parcurs 

meciurile turului şi returului 

din sezonul regulat, în total 

câte 22 de partide, care 

au stabilit ierarhia pe baza 

căreia s-au alcătuit cele 

două grupe valorice ale fazei 

secunde. 

Din prima parte a clasamen-
tului face parte şi echipa gălă-
ţeană Arcada, aflată pe poziţia 
a treia, care astfel va continua 
în grupa locurilor 1-6.

Pe lângă împărţirea în cele 
două grupe, partidele din sezo-
nul regulat au avut importanţă 
maximă, pentru că în faza ur-
mătoare se va intra cu puncta-
jul acumulat până acum. Ast-
fel, startul în 1-6 se va da de la 
următoarea ierarhie: Steaua 59 
p, Tricolorul Ploieşti 55 p, Arca-
da 52 p, Volei Municipal Zalău 
43 p, CS Municipal Bucureşti 41 
p şi SCM U Craiova 39 puncte.

 Obiectivul 
încă mai poate fi  atins 

Arcada, care la startul sezonu-
lui şi-a fi xat ca obiectiv câştiga-
rea campionatului, a avut o serie 
de sincope, în special în retur, 
ce au adus-o la un moment dat 
la zece puncte în urma primei 
clasate. Totuşi, în ultimele pa-
tru etape, Arcada a revenit la ni-
velul ambiţiilor conducerii şi a 
luat maximum de puncte, chiar 
dacă a avut două meciuri difi ci-
le în deplasare, la Craiova şi cu 
Steaua. Pe terenul echipei bucu-
reştene, lideră a clasamentului, 
Arcada a fost singura care a luat 
puncte în sezonul regulat, iar 
prin acea victorie a redus dife-
renţa la şapte puncte şi încă mai 
poate spera la relansarea luptei 
pentru titlul de campioană. Pen-
tru a reuşi, Arcada are nevoie ca 
în cele zece meciuri din faza a 
doua (se joacă tur-retur) să aibă 
un parcurs cât mai apropiat de 
perfecţiune, dar şi de un joc fa-
vorabil al rezultatelor.

Căpitanul echipei, Filip 
Despotovski, a spus că a venit 
momentul ca Arcada să-şi ara-
te adevărata valoare. "Echipa 
noastră a acumulat experienţa 

a încă unui sezon, dispune de 
jucători valoroşi, capabili de 
performanţe din ce în ce mai 
mari. Cred că a venit vremea să 
arătăm, cu adevărat, de ce sun-
tem în stare. Sunt 30 de puncte 
în joc şi orice reuşită va cântări 

greu în bilanţul fi nal”, şi-a ex-
primat optimismul ridicătorul 
formaţiei gălăţene.

În scurta perioadă de vacan-
ţă competiţională, Arcada a 
benefi ciat de aproape o săptă-
mână în plus de pregătire faţă 
de adversare (a jucat în devans 
meciul din ultima etapă, de la 
Timişoara), pe care a folosit-o cu 
cea mai mare atenţie. Singurul 
jucător din lot care s-a pregătit 
la intensitate redusă în această 
perioadă a fost Şerban Paşcan, 
din cauza unor probleme de or-
din medical.

Meciurile din grupa locurilor 
1-6 vor începe mâine, Arcada ur-
mând să joace în prima etapă, pe 
teren propriu, cu VM Zalău (ora 
17,00). Celelalte jocuri din tur 
ale echipei gălăţene vor fi  în ur-
mătoarea ordine: cu CSM Bucu-
reşti (deplasare), Steaua (acasă), 
Ploieşti (d) şi SCMU Craiova (a).

Lotul pe care îl au la dispo-
ziţie antrenorii Nicu Harabagiu 
şi Marian Apostu pentru faza 
secundă este format din: Despo-
tovski, Rangel, Spînu, Cristudor, 
Gontariu, Suljagici, Filippov, Ko-
vacevici, Bala, Zahar, Miseikis, 
Feher şi Majstorovici. .

ÎNCEPE FAZA DECISIVĂ, CU JOCURILE DIN GRUPA LOCURILOR 1-6  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
„Cupa              
de Iarnă - 
Genius“

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

FCSB, 
eliminată        
de o echipă 
din Liga a II-a

FOTBAL. Surpriză de proporţii în 

sferturile de fi nală ale „Cupei României“. 

Ieri, la Sibiu, echipa locală Hermannstadt 

(locul al doilea în Liga a II-a) a surcla-

sat-o pe FCSB, cu un scor concludent: 

3-0. Autorii golurilor: B. Rusu (min. 11 

şi 63) şi Blănaru (min. 30). Din minutul 

74, oaspeţii au jucat în zece, Ovidiu 

Popescu fi ind eliminat. În primul „sfert“: 

Gaz Metan Mediaş - Astra 1-0. Celelalte 

două partide din această fază au fost 

reprogramate: Craiova - Dinamo, pe 6 

martie, şi FC Botoşani - Poli Iaşi, 

pe 13 martie. . Gh. Arsenie

online

u foto Sonia Baciu

’
A venit vremea                          

să arătăm,                      

cu adevărat,                         

de ce suntem                     

în stare

FILIP DESPOTOVSKI
căpitanul echipei Arcada

ŞAH. Facultatea de Calculatoare 

şi Automatizări a Universităţii gălăţene 

a găzduit concursul de şah “Cupa 

de Iarnă - Genius”, turneul desfăşu-

rându-se pe parcursul a şase runde. 

Iată-i pe cei remarcaţi, pe categorii 

de vârstă: Under 12 - 1. Florin Mihai 

(Smart Galaţi) 5 puncte; 2. Mario 

Bogdan Boghici (Smart) 

4,5 p; 3. Andrei Cezar Dumitrescu 

(Şah Club Galaţi) 4 p; Under 10: 

1. Jean Mihai Cervis (Micul Prinţ 

Brăila) 5,5 p; 2. Matei Ştefan Iordache 

(Genius) 4,5 p, 3. Andrei Cristian Bu-

jor (Şah Club) 4,5 p; Under 8: 1. Albert 

Carp (Genius) 5 p; 2. Rareş Găzdaru 

(Micul Prinţ) 5 p; 3. Radu Constantin 

Celmare (Genius) 4,5 puncte.

TENIS. Rezultate ale tenisme-

nilor gălăţeni la turneul dotat cu trofeul 

“Cupa Tennis Team”, de la Bucureşti: 

Gabriel Gheţu (Viva Tenis Club), 6-1, 

abandon cu Adrian Constantin (Dina-

mo Bucureşti) şi 3-6, 6-7 (2) cu Andrei 

Gherasim (Tenis Prim Bucureşti), 

la Under 14; Andra Cristina Capţan 

(Arcada Galaţi), 7-6 (4), 6-1 cu Iulia Vlăi-

culescu (Tennis Team) şi 1-6, 2-6 cu 

Ştefana Lazăr (Giglio Iaşi) - Under 18.

VOLEI. În prima etapă din faza 

a doua a campionatelor Diviziei A1, 

grupele locurilor 1-6, vor ofi cia şi 

câţiva arbitri gălăţeni. Astfel, Lucian 

Năstase şi George Grădinaru se vor 

afl a la meciul Steaua - Craiova, din 

întrecerea masculină, în timp ce Florin 

Dimache, ca secund, va conduce, 

alături de ploieşteanul Darius Meşca, 

meciul feminin de la Bacău, dintre 

Ştiinţa şi CSM Târgovişte.
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competiţii 
rezultate

HOCHEI. Campionatul 

Mondial de hochei pe gheaţă 

(feminin), Divizia a II-a, Seria B, 

se va desfășura în Spania, la 

Valdemoro (17-23 martie), cu 

participarea echipelor naţionale din 

România, Spania, Islanda, Noua 

Zeelandă, Taipei şi Turcia.Pentru 

postul de portar al reprezentativei 

României a fost selecţionată şi 

gălăţeanca Bianca Bobu. Sportiva 

de 17 ani este o prezenţă obişnuită 

la echipele naţionale feminine. 

Sezonul trecut, Bianca Bobu a 

participat la turneul de califi care 

pentru Campionatul Mondial U 18, 

Divizia I, Grupa B, şi la Campionatul 

Mondial Divizia a II-a, Grupa B, 

din Islanda. În competiţiile interne, 

Bianca Bobu evoluează pentru 

CSS Triumf Bucureşti (Campionatul 

Naţional de senioare) şi echipele 

masculine de juniori de la CSM 

Dunărea. . Gh. Arsenie,         

M. Petrescu  

  IRINA BEGU, 

ELIMINATĂ 

LA ACAPULCO
TENIS. Jucătoarea română 

de tenis Irina Begu (locul 36 WTA), 

a cincea favorită a competiţiei, a 

fost învinsă de Veronica Cepede 

Royg (Paraguay, 82 WTA), cu scorul 

de 7-6 (3), 6-1, în optimile de fi nală 

ale turneului WTA de la Acapulco 

(Mexic), dotat cu premii totale de 

226.750 de dolari. Irina Begu va 

primi pentru prezenţa în turul al 

doilea al turneului un cec de 3.400 

dolari şi 30 de puncte WTA. 

. M. Căpăţînă 

O gălăţeancă, 
la „Mondialele“ 
din Spania

de astăzi, la Universitate
„Festivalul Şahului Gălăţean“, la a patra ediţie

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Galațiul va găzdui o nouă com-
petiţie şahistă de amploare, "Fes-
tivalul Şahului Gălăţean“, ajuns 
la a patra ediție, care va avea loc 
în perioada 2-4 martie, în holul 
Universității "Dunărea de Jos“. 

Evenimentul, organizat de 
Şah Club Galaţi,  face parte din 
circuitul Grand Prix Sud Est - o 
serie de turnee din calendarul 
federaţiei de specialitate, care se 
adresează copiilor de 8, 10, 12 şi 
14 ani, având totodată şi o cate-

gorie Open. La nivel de copii şi 
juniori, acest concurs poate fi  
considerat ca un antrenament în 
condiţii de competiţie, înaintea 
Campionatului Naţional de la fi -
nalul lunii martie.

Festivalul va avea opt concur-
suri, pentru juniori şi seniori: 
Turneul A - seniori şi juniori (6 
runde sistem elveţian); Turneul 
B - juniori sub 14 ani (6 runde); 
Turneul C - juniori sub 10 ani (6 
runde); Turneul D - copii sub 8 ani 
(6 runde); Turneul E - copii sub 6 
ani (6 runde); Turneul F - seniori şi 
juniori amatori (CIV sub 1050 - 6 

runde); Turneul G - juniori înce-
pători sub 16 ani (CIV sub 1050 - 6 
runde) şi Turneul H - juniori în-
cepători sub 10 ani (CIV sub 1050 
- 6 runde). Turneele A, B şi C sunt 
omologate FIDE (Federaţia Inter-
naţională de Şah), iar Turneul D 
este omologat de FR Şah.

 Concursul va începe astăzi, la 
ora 13,00, şi se va încheia dumi-
nică, la ora 17,30, înscrierile pu-
tându-se face până la ora 12,30. 
Astăzi se vor disputa confrun-
tările celor avansați, în timp ce 
începătorii se vor duela mâine, de 
la ora 14,00.

La competiţia de la Galaţi şi-au 
confi rmat prezenţa peste o sută de 
concurenţi. Iniţial, se înscriseseră 
şi şahişti din Serbia, Republica Mol-
dova şi Turcia, dar aceştia s-au re-
tras în ultimul moment, din cauza 
condițiilor meteo nefavorabile.

 Taxa de participare la concurs 
este de 30 de lei pentru începători 
şi seniori nelegitimaţi, 40 de lei 
pentru juniori şi pensionari, re-
spectiv, 50 de lei pentru seniori.

Festivitatea de premiere va 
avea loc duminică, în jurul orei 
18,00, după fi nalizarea ultimei 
runde. .

Presiune suplimentară 
pe CSU Danubius
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Lucrurile sunt tot mai complicate 

pentru echipa gălăţeană, în lupta 

pentru evitarea retrogradării 

din Liga Naţională, după ce 

una dintre contracandidate s-a 

transformat brusc dintr-o echipă 

care nu poate bate pe nimeni 

într-o forţă a campionatului, prin 

prisma ultimelor rezultate. 

În una dintre cele trei parti-
de disputate miercuri, în cadrul 
etapei a 18-a, s-a înregistrat un 
rezultat mai mult decât surprin-
zător, cu efecte importante în 
lupta pentru evitarea retrogradă-
rii: ocupanta locului 14 (ultimul) 
înaintea acestei runde, CSM Slati-
na, a învins pe teren propriu una 
dintre cele mai valoroase echipe 
din competiţie, HCM Rm. Vâlcea, 
afl ată pe locul al treilea, scor 20-
16.

Rezultatul a fost atât de sur-
prinzător, încât unii dintre sim-
patizanţii echipei din Rm. Vâlcea 

au refuzat în primă fază să ad-
mită că poate fi  real. „Sigur nu e 
gresit pe frh (n.r. - site-ul federa-
ţiei) rezultatul? Nu are cum“, s-a 
exprimat unul dintre aceştia, pe 
Facebook. Unele din comentarii-
le pe aceeaşi reţea de socializare 
au trecut chiar dincolo de pragul 
suspiciunii, mai ales din partea 
celor care au asistat la partidă. 
"Blat, tată, am fost la meci“, a 
scris Otto Bogdan, urmat de Dan 
Cringus: "Cel mai ordinar meci 
la care am putut asista, un blat 
pe faţă, pur şi simplu nu au vrut 
să joace“.

Până în etapa a 11-a (înfrân-
gere acasă cu HCM Slobozia, 
pe 10 ianuarie), CSM Slatina nu 
câştigase niciun meci, iar peste 
patru zile începea seria rezulta-
telor surprinzătoare, cu o victo-
rie la Roman, acolo de unde, de 
ani buni, echipele oaspete pleacă 
greu cu puncte. De atunci, a mai 
fost o victorie în limitele nor-
malului, acasă cu Rapid (acum 
ultima clasată), şi o nouă 
surpriză, meci câştigat la 
Braşov, cu Corona.

În urma victoriei cu 
HCM Rm. Vâlcea, CSM 
Slatina a ajuns la 14 punc-

te, cu care a urcat de pe locul 
14 până pe 10, primul deasupra 
liniei ce delimitează poziţiile ce 
asigură rămânerea în Liga Naţi-
onală. Pe locurile 11 şi 12, care 
duc la turneul de baraj, se afl ă 
"U“ Cluj (14 puncte), respectiv, 
HCM Slobozia (13 p). Echipa 
din Cluj a pierdut miercuri, pe 

teren propriu, 23-27 cu CSM 

Bistriţa, în timp ce HCM Slobo-
zia a avut amânată întâlnirea 
cu Măgura Cisnădie, de acasă. 
La fel este cazul celor de la CSU 
Danubius (locul 13, direct re-
trogradabil), care trebuiau să 
joace, la Galaţi, cu Rapid (locul 
14). Cele două jocuri amânate se 
vor disputa cel mai probabil pe 
7 martie. .

O CONTRACANDIDATĂ LA EVITAREA RETROGRADĂRII, PARCURS DE FRUNTAŞĂ  .  HANDBAL

online

Fază din meciul tur, de la meciul Danubius - Slatina, scor 20-17u

LOC ECHIPĂ MECIURI PCT.

1 CSM Bucuresti 18 54

2 SCM Craiova 17 39

3 Râmnicu Vâlcea 18 36

4 Magura Cisnadie 17 34

5 CSM Bistriţa 18 32

6 HC Zalău 17 28

7 Dunărea Brăila 18 26

8 Corona Brașov 18 24

9 CSM Roman 18 24

10 CSM Slatina 18 14

11 „U“ Cluj 18 14

12 HCM Slobozia 17 13

13 DANUBIUS Galati 17 12

14 Rapid București 17 12
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„Atacurile la adresa 
Justiţiei creează o imagine 
negativă României“
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis şi 

prim-vicepreşedintele Comisiei 

Europene, Frans Timmermans, 

au discutat, ieri, în cadrul unei 

întâlniri care a avut loc la Palatul 

Cotroceni, despre modifi carea 

legilor Justiţiei din România şi 

despre continuarea demersului 

de luptă împotriva corupţiei. 

Conform unui comunicat al 
Administraţiei prezidenţiale, citat 
de news.ro, Klaus Iohannis a sub-
liniat că rămâne puternic angajat 
în respectarea statului de drept, în 
garantarea independenţei sistemu-
lui judiciar şi în sprijinirea luptei 
împotriva corupţiei. În ceea ce pri-
veşte legile Justiţiei, preşedintele a 

menţionat că îşi doreşte îmbună-
tăţirea acestora, întrucât cetăţenii 
români au nevoie de legi bune, 
care să consolideze independenţa 
justiţiei şi să garanteze funcţiona-
rea statului de drept. De asemenea, 
„preşedintele României a precizat 
că efi cienţa activităţii Direcţiei Na-
ţionale Anticorupţie în domeniul 
luptei împotriva corupţiei este de 
necontestat“.

 Preşedintele Iohannis a ţinut să 
îi arate ofi cialului european şi că, în 
ultimii ani, democraţia s-a conso-
lidat semnifi cativ în România, iar 
spiritul civic al societăţii româneşti 
se manifestă tot mai activ, ceea ce 
arată o maturizare a societății, per 
ansamblu. Klaus Iohannis a subli-
niat şi faptul că sistemul judiciar 
este independent pe deplin şi func-
ţionează efi cient, menţionând, în 

acest context, că va depune toate 
eforturile, în limita prerogativelor 
constituţionale, pentru a asigura 
funcţionarea unui sistem judiciar 
independent în România şi pentru 
a consolida statul de drept.

La rândul său, prim-vicepreşe-
dintele Comisiei Europene a afi r-
mat că efectuează vizita în România 
în contextul evaluărilor pe care le 
face Comisia Europeană cu privire 
la Mecanismul de Cooperare şi Veri-
fi care (MCV) în domeniul justiţiei şi 
al luptei împotriva corupţiei. În opi-
nia sa, România a făcut în ultimii 
ani paşi importanţi în domeniu. Cu 
toate acestea, Frans Timmermans 
a subliniat că, chiar dacă există 
un angajament ferm de a fi naliza 
MCV în mandatul actualei Comisii 
Europene, acest obiectiv va putea fi  
realizat numai după îndeplinirea 

integrală a tuturor condiţiilor afe-
rente, precizează sursa citată.

„Prim-vicepreşedintele Comisi-
ei Europene a exprimat apreciere 
pentru faptul că societatea româ-
nească arată o susţinere tot mai 
mare pentru valorile statului de 
drept, ceea ce demonstrează că ce-
tăţenii îşi doresc o Românie moder-
nă, europeană, o justiţie dreaptă şi o 
societate echilibrată. De asemenea, 
a menţionat că nu există niciun 
dubiu că justiţia din ţara noastră 
este independentă, însă atacurile 
publice din ultima vreme la adresa 
justiţiei creează o imagine negativă 
României. Totodată, ofi cialul euro-
pean a exprimat apreciere pentru 
rezultatele foarte bune obţinute 
de România în ultimii ani în lupta 
anticorupţie“, informează comuni-
catul. .

PRIM-VICEPREŞEDINTELE COMISIEI EUROPENE S-A ÎNTÂLNIT CU KLAUS IOHANNIS  . VIZITĂ

Preşedintele  u

Klaus Iohannis 

şi prim-vicepreşedintele 

Comisiei Europene, 

Frans Timmermans, 

s-au întâlnit 

la Palatul Cotroceni

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

  Departamentul pentru ar-
mamente al Ministerului Apă-
rării Naţionale a iniţiat, ieri, 
procedura specifică de achiziţie 
pentru atribuirea acordului-ca-
dru de furnizare a produsului 
„corvetă multifuncţională“, in-

formează MApN. În februarie, 
Guvernul a adoptat o hotărâre 
prin care Armata poate demara 
achiziţia a patru corvete mul-
tifuncţionale şi modernizarea 
celor două fregate tip T22R din 
dotarea Forţelor Navale. Va-
loarea totală a proiectului de 
investiţii este de circa 1,6 mi-
liarde de euro, inclusiv TVA, şi 

presupune construirea într-un 
interval de şapte ani a celor 
patru corvete, într-un şantier 
naval din România, prima ur-
mând a fi livrată după trei ani, 
potrivit Hotnews.

Anunţul de participare şi do-
cumentaţia de atribuire pentru 
această procedură au fost pu-
blicate pe pagina de internet a 

Companiei Naţionale Romteh-
nica SA.

 MApN notează că procedura 
specifi că de achiziţie este bazată 
pe competiţie şi se va fi naliza 
prin semnarea unui acord-ca-
dru pentru furnizarea produ-
selor şi serviciilor aferente Pro-
gramului esenţial de înzestrare 
„Corvetă multifuncţională“.   .

A demarat procedura 
de achiziţie a corvetelor

Încă o femeie 
a murit din 
cauza gripei

ALERTĂ. Institutul Naţional 

de Sănătate Publică a confi rmat, 

ieri, un alt deces din cauza virusului 

gripal, fi ind vorba despre o femeie în 

vârstă de 76 de ani, din judeţul Cluj, 

nevaccinată antigripal. Numărul total 

de decese a ajuns astfel la 69. De 

asemenea, în ultimele săptămâni a 

crescut foarte mult şi numărul viro-

zelor pulmonare şi al pneumoniilor. 

Pentru a evita pe cât posibil îmbol-

năvirile de sezon, medicii recomandă 

îmbrăcămintea adecvată şi evitarea 

locurilor aglomerate. . R.B.

 PROIECTUL 

PRIVIND 

DECLARAŢIA 600, 

ÎN DEZBATERE
ANUNŢ. Premierul Viorica 

Dăncilă a anunţat, ieri, înaintea 

şedinţei de guvern, că Executivul 

pune în dezbatere publică proiectul 

privind Declaraţia 600. Cele mai 

bune propuneri vor fi  incluse în 

proiectul fi nal, a afi rmat premierul.

Iată ce a spus Dăncilă despre acest 

subiect: contribuabilii depun o singură 

declaraţie în loc de şapte; plăţile pentru 

impozitul pe venit, CAS şi CASS se fac 

la venitul estimat pentru anul curent 

şi nu la cel din anul precedent; a fost 

eliminată obligaţia de a face plăţi 

anticipate, ceea ce duce la eliminarea 

dobânzilor şi a penalităţilor; un singur 

termen de plată, 31 martie; este 

eliminată obligaţia de a efectua plăţi 

anticipate, se pot face oricând plăţi în 

timpul anului, în funcţie de necesităţile 

publice ale contribuabilului; se reduce 

suma de plată pentru plăţile înainte 

de termenul-limită; contribuabilul nu 

se va mai deplasa la ANAF, încurajăm 

folosirea spaţiului virtual online, se 

va primi şi o bonifi caţie.Amintim că, 

pe 31 ianuarie 2017, prin ordonanţă 

de urgenţă, Guvernul a amânat 

depunerea Declaraţiei 600 până pe 

15 aprilie, motivând că este nevoie de 

simplifi carea procedurii de declarare.  

. R.B. AR
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 CONCERT 

CU MARIUS  

MIHALACHE                

ŞI „ŢĂNDĂRICĂ“
BALCANIC. Marius 

Mihalache şi bandul său, alături 

de Ovidiu Lipan „Ţăndărică“, 

vor susţine un concert de 

zile  mari, pe 9 martie, la ora 

21,00, la Teatris. Interpret, 

compozitor, orchestrator, Marius 

Mihalache revoluţionează 

muzica zilelor noastre prin 

abordarea diferitelor stiluri 

cu iscusinţa unui maestru. 

Ţambalul, companionul său 

încă de la vârsta de 10 ani, dă 

tonul unui repertoriu vast, de la 

muzică clasică, folclor, muzică 

romanes, jazz, până la etno jazz. 

Sub genericul Balkanic Project, 

melodiile sale ne vor revela 

spiritul românesc interbelic. 

Alături de Marius, pe scenă va 

fi  şi soţia sa, Arabela Nicolau, 

dar şi Lorin, fi ul lui Marius, care 

va invoca la tobe, prin ritmuri 

antrenante, spiritul balcanic 

unic al trupei. „Săftiţa“, titlul 

concertului, este inspirat din 

folclorul românesc adus pe 

ritmurile balcanice. Este un mix 

de sintetizatoare psihedelice 

alăturate ţambalului, cavalului, 

fl autului şi altor instrumente 

clasice din folclorul românesc. 

Muzica tradiţională românească 

amestecată cu sonorităţi 

moderne face ca mesajul şi 

esenţa folclorului nostru să 

fi e transpuse într-un limbaj 

modern, universal. Se prevede 

a fi  o seară minunată, unică, 

interbelică, întrucât spectatorii 

vor fi  purtaţi în mahalaua curţii 

vechi, acolo unde Săftiţa umblă 

desculţă pe străzile pline de 

muzică şi amor. Invitatul special 

al  grupului este apreciatul 

muzician, Ovidiu Lipan 

“Ţăndărică”, cel care şi-a  legat 

numele de-a lungul carierei 

de două dintre formaţiile rock, 

„Roşu şi Negru“ şi „Phoenix“. 

Artistul se trage dintr-o familie în 

care bunicul era percuţionist, în 

copilărie învăţând de unul singur 

să cânte la acordeon şi pian. 

Ulterior, a descoperit tobele, de 

care a rămas nedespărţit până 

astăzi. Preţul unui bilet este de 

70  de  lei.    . R.A.P. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Teatrul Dramatic „Fani Tardini“ 

îşi aşteaptă weekendul  acesta 

spectatorii cu o ofertă variată: 

două comedii amare, precum 

viaţa  uneori, şi o dramă clasică. 

 Despre singurătate 
şi social media 

Astăzi, 2 martie, de la ora 
19,00, vă puteţi bucura de un 
spectacol care poartă marca Soci-
al Act Theatre, „Privacy settings“. 
E vorba despre o comedie dark, 
în care sunt puse sub lupă conse-
cinţele întâlnirii dintre societa-
tea românească contemporană şi 
social media. Prin umor şi scene 
savuroase, spectacolul urmăreş-
te impactul catastrofi c pe care 
îl pot avea reţelele de socializare 
în cadrul comunităţilor mici, dar 
şi repercusiunile folosirii lor în-
tr-un mod iresponsabil. Privacy 
Settings este despre efectele pe 
care le poate avea mediul online, 
despre relații, comunicare, lipsa 
ei, iar nu în ultimul rând despre 
singurătate şi cât de mult ne afec-
tează părerea celorlalţi când vine 
vorba despre noi înşine. Scenariul 
este o creație colectivă, realizat de 
actori în timpul repetiţiilor, regia 
aparţine lui Radu Horghidan, sce-
nografi a - Monicăi Turcu, iar core-
grafi a Elenei  Anghel.  

Distribuția: Vlad Matei Ajder, 
Ionuţ Alexandru Moldoveanu, 

Elena Ghinea, Elena Anghel, Oana 
Mogoş, Răzvan Clopoţel şi Ştefan 
Aleksandru Forir.

 „Război“ pentru angajare 
Sâmbătă, 3 martie, în Sala 

Mare, de la ora 19,00, ar fi  fru-
mos să vă rezervaţi două ore şi 
20 minute (fără pauză), pentru 
cea mai jucată în lume piesă a 
dramaturgului catalan Galceran 
Ferrer, „Metoda“ (titlul original 
„El mètode Grönholm“). Regia: 
Adi Iclenzan, de la Compania 
„Tompa Miklós“, Târgu Mureş, 
premiat în 2014 în festivalul 
gălăţean. O companie suedeză 
transnaţională adoptă o metodă 
„neortodoxă“ de recrutare a an-
gajaţilor: îi supune unui interviu 
dezumanizant, dar cu miza unui 
salariu uriaş, aşa că fi ecare îşi sa-
botează cu cinism concurenţii. 
Toate rolurile sunt principale. 
Joacă în forţă: Florin Toma, Oana 

Mogoş, Radu Horghidan şi Vlad 
Ajder.

 Unica dramă a lui Caragiale 
Duminică, 4 martie, tot de 

la 19,00, se joacă singura dramă 
scrisă de I. L. Caragiale, "Năpasta“ 
şi prima piesă românească cunos-
cută  şi peste hotare, în 1896, la 
Cernăuţi, apoi la Berlin, în 1902, 
sub titlul „Anka” (traducere Adolf 
Last), cu reprezentaţii şi la Mag-
deburg, tradusă în maghiară de 
Mite Kremnitz. Regia aparţine 
lui Adi Carauleanu, de la Teatrul 
Naţional din Iaşi. O montare cla-
sică a dramei psihologice destul 
de des pusă în scenă la noi. Joacă 
convingător: Lucian Pînzaru, Flo-
rin Toma, Vlad Vasiliu, Tamara 
Constantinescu. Scenografi a, cu 
surprize, de Nicolai Mihăilă. Preţ 
bilete: 31,50 lei - la categoria Sec-
tor 1 sală - VIP, 21,00 lei - la Sector 
2, şi 18,90 lei - la balcon. .

balet
„Lacul  lebedelor“, la Casa de Cultură a Sindicatelor

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Compania de balet clasic din San-
kt Petersburg va prezenta la Galaţi,  
la Casa de Cultură  a  Sindicatelor, 
miercuri,  pe 7 martie, începând cu 
ora 20,00, spectacolul "Lacul lebede-
lor“. Compania de Balet întruneşte 
50 de artişti profesionişti, absolvenţi 
ai Academiei de Balet "Vaganova“ şi 
ai celor mai mari şcoli de dans din 
Rusia şi Ucraina, care sunt condu-

se de către maeştri de balet mari, 
foşti dansatori emeriţi. Repertoriul 
companiei îmbină capodopere ale 
baletului clasic cum ar fi  "Lacul 
lebedelor“, "Spărgătorul de nuci“ şi 
"Frumoasa din pădurea adormită“ 
de P. Ceaikovski, "Chopiniane“ "Gi-
selle“ de A. Adam, "Les Sylphides“ 
de Michel Fokine, "Don Quijote“, 
"Paquita“ de L. Minkus şi coregra-
fi a contemporană - Alexei Mirosh-
nichenko, Emil Faski. Preţul unui 
bilet este de 150 lei sau 120 lei. .

SFÂRŞIT DE SĂPTĂMÂNĂ VARIAT  .  TEATRU muzică

Concert cu       
The Mono Jacks, 
săptămâna 
viitoare

ROCK. Un concert cu una 

dintre cele mai tinere, dar şi cele mai 

în vogă trupe de rock progresiv de 

la noi, The Mono Jacks, va avea loc 

săptămâna viitoare,  pe 10 martie,  de 

la ora 21,00, în Daily Pub. Proiectul 

muzical a început să prindă viaţă în 

toamna lui 2008. Trupa a avut parte de 

un debut excelent, cu „Now In Stereo” 

lansat în 2010, şi are în palmares o 

impresionantă activitate concertistică 

atât în cluburi, cât şi la mari festivaluri 

– Sziget, Exit Festival, Eurosonic No-

orderslag, ARTMania, TIFF. . R.A.P.

Două Două 
comedii negre comedii negre 
şi o dramă, şi o dramă, 
la Dramaticla Dramatic

Scenă din “Metoda” u

Scenă din  u

“Năpasta”
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Rusia dezvoltă 
o nouă generaţie de 
arme nucleare strategice
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele rus, Vladimir Pu-
tin, a declarat ieri, 1 martie, în dis-
cursul său despre starea naţiunii, 
că Rusia a început dezvoltarea unei 
noi generaţii de rachete, subliniind 
totuşi că nu ameninţă pe nimeni 
şi nici nu intenţionează să atace 
pe cineva, în pofi da dezvoltării 
armamentului strategic de înaltă 
precizie, relatează agenţiile de pre-
să ruse.

Rusia creează cele mai noi siste-
me strategice ca răspuns la retra-
gerea SUA din Tratatul Antibalistic 
(ABM), deoarece SUA nu au venit în 
întâmpinarea Moscovei în această 
problemă, a afi rmat Vladimir Pu-

tin, în discursul său în faţa camere-
lor reunite ale Parlamentului fede-
ral, potrivit agenţiei de presă TASS. 
„În special, a început faza activă a 
testelor cu noul sistem de rachete, 
care conţine o rachetă interconti-
nentală grea, pe care am numit-o 
«Sarmat»“. Acest sistem de rachete 
va înlocui sistemul «Voievod» cre-
at în perioada URSS. Posibilităţile 
«Sarmat» sunt mult mai mari. Nu-
mărul şi puterea vectorilor de luptă 
sunt mai mari decât în cazul «Voie-
vod». Acest sistem poate fi  utilizat 
în orice condiţii şi orice situaţie“, a 
precizat şeful statului rus. «Sarmat»
este o armă redutabilă. Sistemul de 
apărare antirachetă nu constituie 
un obstacol pentru ea“, a avertizat 
Vladimir Putin. „Dar nu ne-am li-

mitat la aceasta. Am început să dez-
voltăm sisteme care nu utilizează 
în general o traiectorie balistică. O 
rachetă de croazieră la joasă altitu-
dine cu o încărcătură nucleară şi 
o traiectorie imprevizibilă este in-
vulnerabilă pentru toate sistemele 
existente de apărare antirachetă“, a 
afi rmat Putin. „Testele fac posibilă 
trecerea la un nou tip de armament, 
cu o rachetă de croazieră cu o gamă 
nelimitată de acţiune şi echipată 
cu sursă de energie nucleară. După 
cum ştiţi, încă nu există aşa ceva în 
lume“, a concluzionat Putin, adău-
gând că toate propunerile făcute de 
Moscova Washingtonului în mate-
rie de apărare antirachetă au fost 
respinse. În timpul discursului 
său, au fost prezentate pentru 

prima dată imagini de la testele cu 
sistemul de rachete „Sarmat“. De 
asemenea, preşedintele rus a decla-
rat că Moscova a înregistrat succese 
şi în dezvoltarea armamentului cu 
laser. Discursul preşedintelui rus, 
Vladimir Putin, a fost transmis în 
direct la televiziuni şi a fost înso-
ţit de imagini video prezentate pe 
doua ecrane imense, cu noile arme, 
amestecând imagini 3D şi imagini 
reale.

Parlamentarii ca şi telespecta-
torii au putut descoperi astfel, pe 
lângă noua rachetă balistică, şi un 
nou sistem de apărare antirache-
tă, o dronă submarină cu propul-
sie nucleară şi chiar o arma laser 
„despre care este prea devreme 
pentru detalii“. .

VLADIMIR PUTIN ÎŞI ARATĂ MUŞCHII ÎN FAŢA NAŢIUNII  .  AMENINŢARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Cetăţenii Uniunii Europene 
care sosesc în Marea Britanie în 
perioada de tranziţie de după Bre-
xit vor putea cere să rămână în 
această ţară pe termen nedefi nit, 
dar nu-şi vor putea aduce automat 
şi familiile, a indicat, miercuri, 
guvernul de la Londra, potrivit 
Reuters. Un document publicat 

pe site-ul Executivului britanic a 
prezentat un sistem conform că-
ruia cetăţenii UE care vin în Ma-
rea Britanie după ce aceasta va ieşi 
din blocul comunitar - dar înainte 
de încheierea aşa-zisei perioade de 
implementare - vor avea posibili-
tatea de a rămâne în Regatul Unit 
sufi cient ca să devină eligibili pen-
tru a obţine dreptul de rezidenţă 
permanentă. În schimb, drep-
tul lor de a-şi reîntregi familiile 

după perioada de implementare 
- tranziţie va fi  guvernat de legis-
laţia britanică, care stipulează un 
regim mai strict decât sistemul 
actual al UE, care le asigură mem-
brilor de familie dreptul automat 
de acces.

Drepturile celor care vin în 
Marea Britanie în timpul tran-
ziţiei urmează să fi e defi nite de 
legislaţia britanică şi interpretate 
exclusiv de tribunalele britanice, 

a menţionat Ministerul de Interne 
britanic. Judecătorii britanici nu 
vor putea recurge la Curtea Euro-
peană de Justiţie pentru chestiuni 
de interpretare.

Limitarea imigraţiei a fost unul 
din motivele cheie pentru care bri-
tanicii au votat în favoarea ieşirii 
din UE la referendumul din 2016, 
pe fondul unui important afl ux 
de cetăţeni ai UE, mai ales din ţări 
mai sărace din estul Europei. .

Cetăţenii UE, în perioada de tranziţie 
după Brexit

Acţiuni 
antiteroriste 
în Sinaiul       
de Nord

EGIPT. Armata egipteană a 

anunţat, ieri, că a ucis încă 14 terorişti 

şi a arestat 86 de suspecţi în provincia 

Sinaiul de Nord, în cursul celei mai 

recente operaţiuni din cadrul unei ample 

campanii antiteroriste. De la lansarea 

campaniei antiteroriste „Sinai 2018“, 

pe 9 februarie, 95 de terorişti au fost 

ucişi, a indicat armata egipteană. De 

asemenea, armata a arestat circa 3.000 

de suspecţi, a distrus circa 1.400 de 

ascunzători teroriste şi depozite de 

arme şi a detonat 430 de dispozitive 

explozive.  . O.A.C.

 BERLUSCONI, 

INSPIRAT DE 

ACŢIUNILE LUI 

VIKTOR ORBAN 
ALEGERI. Fostul premier 

italian Silvio Berlusconi şi membrii 

alianţei sale de dreapta au lăudat 

ieri prestaţia premierului ungar, 

Viktor Orban, în contextul apropierii 

alegerilor parlamentare din Italia, 

prevăzute pentru 4 martie, notează 

dpa.Italienii sunt chemaţi duminică 

la secţiile de vot pentru a-şi alege 

noul parlament, după o campanie 

electorală marcată de violenţă 

politică şi atacuri xenofobe.Blocul 

conservator condus de Berlusconi 

s-a angajat să expulzeze peste 

600.000 de solicitanţi de azil ale 

căror cereri au fost respinse. 

„Orban este un prieten drag şi face 

bine ceea ce face în Ungaria“, a 

afi rmat ieri Silvio Berlusconi, al cărui 

partid, Forza Italia, face parte din 

Partidul Popular European (PPE), la 

fel ca formaţiunea politică ungară 

Fidesz, a lui Viktor Orban.Premierul 

ungar este un critic vehement al 

politicilor permisive în domeniul 

migraţiei şi a comparat Uniunea 

Europeană cu Uniunea Sovietică, 

iar guvernul de la Budapesta a 

fost adus în faţa Curţii de Justiţie a 

Uniunii Europene pentru încercările 

de restricţionare a ONG-urilor şi 

universităţilor străine.  . O.A.C. AR
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 CURSURI 

PENTRU LIDERI 

ŞI ANIMATORI          

DE TINERET
FORMARE. Arhiepiscopia 

Dunării de Jos desfăşoară, în 

această perioadă, cursuri de formare 

pentru lideri şi animatori de tineret. 

Manifestările au debutat, săptămâna 

trecută, la Tecuci, pentru preoţii din 

protoieriile Tecuci şi Nicoreşti, iar 

săptămâna viitoare sunt programate 

cursuri la Galaţi, pentru preoţii din 

protoieriile Galaţi, Covurlui şi Tg. 

Bujor. Tot în această săptămână, 

cursurile s-au adresat unui număr 

de 25 de preoţi implicaţi în activităţi 

instructiv-educative cu tinerii, din 

cadrul protoieriilor Brăila, Făurei 

şi Însurăţei. Prin aceste acţiuni se 

urmăreşte şi dezvoltarea abilităţilor 

de voluntariat ale tinerilor. În perioada 

anterioară organizării cursurilor, 

inspectorul pentru cateheză 

parohială din cadrul Centrului 

eparhial a făcut vizite misionare la mai 

multe parohii din cele opt protoierii 

ale Eparhiei Dunării de Jos, în 

vederea abordării dintr-o perspectivă 

actuală a lucrului cu tinerii. Cursurile 

sunt organizate sub forma unor 

ateliere de formare grupate în şase 

module care urmăresc dezvoltarea 

personală prin: autocunoaştere, 

comunicare, gestionarea situaţiilor 

confl ictuale, comportament, formare 

de lideri şi crearea echipei de lucru. 

. Viaţa Liberă 

Ca în fi ecare an, la început de 
primăvară poliţiştii locali au re-
nunţat la carnetele cu procese-ver-
bale şi au participat la o altfel de 
acţiune. Astfel, poliţiştii locali de 
la Ordine publică, siguranţă ruti-
eră şi intervenţie rapidă le-au ofe-
rit mărţişoare fl orale angajatelor 
din cadrul Centrului Regional de 
Transfuzii Galaţi. De asemenea, 
au primit fl ori şi doamnele care 
erau prezente la instituţia medi-

cală pentru analize sau donare de 
sânge. După ce au împărţit fl ori 
tuturor doamnelor şi domnişoa-
relor de la Centrul de Transfuzii, 
poliţiştii locali şi-au continuat 
activitatea inedită în mijloacele 
de transport în comun, pe stră-
zile oraşului şi, în fi nal, în Piaţa 
Centrală. Oamenii legii au reuşit 
asftel să aducă, chiar şi preț de câ-
teva minute, zâmbetul pe buzele 
multor gălăţence. . T.M.

Vernisaj la Muzeul 
Istoriei, Culturii 
şi Spiritualităţii Creştine

Marţi, 27 februarie, a avut loc 

la Galaţi, în sala de expoziţii 

„Sergiu Dumitrescu“ a Muzeului 

Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine de la Dunărea de 

Jos, vernisajul expoziţiei foto-

documentare „Marea Unire. 

De la victoria în Primul Război 

Mondial la Încoronarea 

Suveranilor României Mari“. 

Evenimentul, organizat în co-
laborare cu Muzeul Naţional Co-

troceni şi Muzeul de Artă Vizuală 
Galaţi, continuă seria manifestă-
rilor culturale organizate de Arhi-
episcopia Dunării de Jos, în anul 
Centenarului Marii Unităţi Naţio-
nale. Expoziţia facilitează accesul 
publicului la fondul documentar 
al Muzeului Naţional Cotroceni.

Fotografi ile expuse surprind 
imagini ale reîntoarcerii Suve-
ranilor Români la Bucureşti, în 
luna decembrie a anului 1918,  în 
fruntea trupelor române şi aliate, 

bucuria bucureştenilor care su-
pravieţuiseră ocupaţiei germane, 
portrete ale oamenilor politici şi 
ale oamenilor simpli, martori la 
proclamarea Unirii de la Alba-Iu-
lia, precum şi prezenţa reprezen-
tanţilor Aliaţilor la Încoronarea 
din 1922.

Programul a fost deschis de 
corul mixt „Camerata Juventus“, 
printr-un miniconcert care a in-
clus un imn dedicat Centenarului 
Marii Uniri. În cuvântul adresat 

celor prezenţi la eveniment, Ar-
hiepiscopul Dunării de Jos, Înalt 
Prea Sfi nţitul Părinte Casian, a 
subliniat importanţa aducerii la 
Galaţi a unei astfel de expoziţii, 
arătând că „aceasta reprezintă o 
pagină vie din istoria devenirii 
noastre în anul omagial al unităţii 
de credinţă şi de neam“ şi deschide 
perspectiva unor alte manifestări 
culturale. Expoziţia va rămâ-
ne deschisă publicului până pe 
25 martie. .  Viaţa Liberă 

EXPOZIŢIE FOTO-DOCUMENTARĂ  .  CENTENAR

A ajuns 
după gratii 
pentru două 
plasme

ARESTARE. Un tânăr 

în vârstă de 22 de ani, din 

comuna Vânători, suspectat 

că a furat două televizoare, 

în valoare de 4.000 de lei, 

dintr-o locuinţă, la începutul 

lunii februarie, a ajuns după 

gratii. Acuzat de furt calificat, 

suspectul a fost prezentat Ju-

decătoriei Galaţi, care a decis 

emiterea pe numele său 

a unui mandat de arestare 

preventivă pentru 30 de zile.   

. M. Constandache

patrimoniu
“Oraşul uitat.                             
Dă viaţă monumentelor”

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

România a pierdut în ultimii 
25 de ani mai multe clădiri de pa-
trimoniu decât au fost demolate 
în timpul regimului comunist. 
Iar Galaţiul nu face excepţie! 
Demolate sau lăsate în paragină 
pentru a face loc unor construc-
ţii noi, mai mari şi mai profi ta-
bile, abandonate din cauza regi-
mului de proprietate incert sau 
din lipsa banilor, clădiri etalon 
ale vremurilor de odinioară riscă 
să dispară, şi asta cu revoltătoa-
rea complicitate a autorităţilor! 
Pentru că 2018 este Anul Euro-

pean al Patrimoniului Cultural, 
pentru că e 1 Martie, moment al 
unui nou început, a fost relan-
sat Proiectul “Oraşul uitat. Dă 
viaţă monumentelor”, derulat 
de Freedom House, proiect care 
şi-a propus să readucă în atenţia 
publicului şi autorităţilor situa-
ţia clădirilor de patrimoniu dis-
părute, mutilate, lăsate în para-
gină, dar şi exemple fericite, cu 
oameni extraordinari, care au 
reuşit să restaureze astfel de 
clădiri, să le dea viaţă şi să le 
transforme în afaceri de succes. 
Articolele pot fi  citite pe press-
hub.ro şi pe paginile publicaţii-
lor partenere. .

mărţişor
Poliţiştii locali au împărţit fl ori 
prin oraş
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • 2 cam Dunarea, etaj intermediar, 

termopan, 32.000 Euro. 0745/526231 

(225380) 

 • 2 dec Micro 16, centrala, termopan, 

42.000 Euro. 0754/267318 (225381) 

 • Vând urgent apartament zona Ţiglina 

I. Se acceptă şi credit. 0755541794 

(225384) 

 • PF vând apartament Ţiglina I, etaj 

3/4, 36500E. Se acceptă şi credit. 

0746383424 (225385) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere îmbunătă-

ţit Mazepa. 0745229306 (225033) 

 • Vând apartament 3 camere, deco-

mandat. Telefon 0743411469 (225090) 

 • Vând apartament 3 camere, bl. 

Modern, et.2. Preţ negociabil. Tel. 

0751641752 (225320) 

 • 3 camere decomandat, Centru, etaj 

2, centrală, 54000 euro. 0754392884 

(225364) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 

Complex Privilege. 190000E. 

0752334334 (225140) 

 CUMPĂRĂRI 

 1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament Galaţi. Ofer 

115000 lei. Tel. 0749898725 (225255) 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (225300) 

 CUMPĂRĂRI 

 2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. Tel. 

0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (225299) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, calitate. 

0722248732, 0741793039. (223927) 

 • REPARAŢII TV şi AER CONDIŢIONAT. 

Montaj cu garanţie. Telefon: 0766327431. 

(224355) 

 • INSTALATOR- MONTAJE- separări 

apă, termice, centrale. 0758630415 

(224647) 

 • Amenajări interioare- exterioare, 

experienţă germană faianţă, gresie, 

marmură, granit, scări, izolaţii, pavaje, 

zidării, tencuieli. Preţuri negociabile şi 

garanţie în funcţie de lucrare. Telefon 

0742736776 (225012) 

 • Particular! Zugrăveli, tapet, faianţă, 

gresie, rigips, parchet, montat uşi, insta-

laţii, reparaţii sanitare, electrice, montat 

centrale. 0744291422 (225024) 

 • Expert contabil servicii contabi-

le complete. Telefon 0722207522 

(225030) 

 • Meseriaş particular execut lucrări zu-

grăveli, tencuieli, gresie, faianţă, repara-

ţii centrale. Ieftin- imediat. 0752638155 

(225341) 

 • Executăm zugrăveli, faianţă şi gre-

sie, case de scări. Tel. 0747059272 

(225376) 

 VÂNZĂRI 

 GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 40 în spate la 

Mall. 0754357972 (225070) 

 • Vând garsonieră Mic.40, et.4. Tel. 

0721996445 (225220) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • PF vând ap. 1 cam. Mazepa 1, 7/7, mo-

bilat şi utilat lux, 33500 euro. 0751451429 

(225156) 

 • 1 cam Micro 38, bloc mixt, termopan, 

79.000 lei. 0745/526231 (225382) 

 VÂNZĂRI 

 2 CAMERE 

 • P.F vând ap. Piaţa Centrală. Tel. 

0754023336 (224803) 

 • Vând apartament 2 camere, Mazepa 

2, et.4. 0720301196 (225254) 

 • 2 camere decomandat, Mazepa 2, etaj 

2, 47000 euro. 0754392884 (225362) 

 • 2 camere decomandat, Micro 21, etaj 

intermediar, 36000 euro. 0754392884 

(225363) 

 • 2 cam Utracentral, etaj 2, LIBER, 

34.500 Euro. 0754/267318 (225379) 

 • Cumpăr apartament 1,2 camere. Banii 

cash. 0756553888 (225383) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 

33. 0740340460, 00393281765885, 

0763197748. (222158) 

 • Vând imobil în zonă centrală, com-

pus din 4 camere, 2 bucătării, 2 băi, 1 

hol, suprafaţă 100 mp şi anexe 34 mp, 

grădină 100 mp. Telefon 0754670871, 

0746201957 (224311) 

 • Vând casă+ teren, localitatea Siviţa. 

Tel. 0753697047 (224421) 

 • Casă str. Ştiinţei, utilată, mobilată, 4 

cameră, bucătărie, 2 holuri, 2 băi, ca-

mara, debara, magazie, gratar, tera-

să, gradina- 278 mp. 93000 euro. Tel. 

0757123957 (224488) 

 • Vând casă cu teren de 33 ari, în 

Pechea, judeţul Galaţi. 0236823615, 

0756863042. (224604) 

 • Vând casă Poşta Veche, 900 mp. 

0741670847 (224686) 

 • Vând casă cu etaj cu spaţiu comer-

cial str. Domnească nr.167. Telefon 

0744476414 (225020) 

 • Vând casă locuibilă în cartierul Aurel 

Vlaicu. Preţ informativ 360000 roni. 

Telefon 0723572985 (225046) 

 • PF vând casă+ teren 3600 mp în 

com. Pechea. Accept schimb cu apar-

tament 2 camere în Galaţi. 0754274947 

(225071) 

 • Vând clădire 600 mp utili, de-

misol, P+1, mansardă, curte 700 

mp liber, Morilor nr.10 colţ cu str. 

Tecuci. 300000E. 0752334334 

(225141) 

 • Casă str. Moruzzi, 300 ST, 120 

SC, necesită îmbunătăţiri. 36000E. 

0774691821. (225287) 

 SCHIMBURI 

 IMOBILIARE 

 • PF schimb apartament 2 semideco-

mandate, parter, cu balcon din con-

strucţie, stradal, renovat recent, CT, apă 

separat, cu 2 decomandate+ diferenţă. 

0756279693 (225325) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Inchiriez apartament două came-

re. Telefon 0743057598, 0752294753 

(224970) 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă+ curte 

700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 

cu str. Tecuci. 3000E negociabil. 

0752334334 (225142) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, mobi-

lat. Tel. 0747843487 (225211) 

 • Închiriez garsonieră Micro 19, R7, 

mobilată, utilată. Tel. 0753906599 

(225268) 

 • Primesc în gazdă familişti, 0754208634 

(225326) 

 • Închiriez ap. 2 camere, nemobilat. Tel. 

0744779364 (225347) 

 • INCHIRIEZ APARTAMENT O CAMERA 

MOBILAT, ETAJ 1, GENERAL, 1000 LEI. 

TEL. 0724513079 (225372) 

 • Inchiriem doua camere mobila-

te Mazepa 2 cu centrala 1000 lei 

0748867345 (225377) 

 • Închiriez apartament 2 camere, nemo-

bilat, et.1, zona General. 0729769436 

(225378) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 • ADDA BUSINESS CENTER (Hotel 

Turist) închiriază spaţiu 640 mp (et.10 

restaurant), spaţiu de 750 mp (parter) şi 

camere pentru birouri (simplă sau du-

blă). Tel. 0746828439 (224901) 

 • Închiriem spaţiu comercial zona 

Piaţă, parter, 55 mp. Tel. 0736640723 

(225244) 

 • Închiriez magazin Siderurgiştilor, vad 

comercial bun. 0745207235 (225311) 

 • Închiriez spaţiu comercial „2 Babe”, 

parter bloc. 0743024450 (225330) 

 • Închiriez spaţiu comercial în com. 

Şendreni, 67 mp, situat stradal, în 

faţa şcolii, alimentare 380V şi 220V. 

Tel. 0746574147. (225331) 

 • 30 mp pretabil coafor, frizerie, cabinet 

medical, sediu fi rmă etc. 0747481044 

(225344) 

 VÂNZĂRI 

 TERENURI 

 • Teren Şendreni, cartierul de vile, 

proprietar, extravilan la limita cu intra-

vilanul de case, 5 E/mp. 0774691821. 

(225285) 

 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă bună. 

Tel. 0743017647 (225321) 

 • Loturi 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/

mp. 0762321440 (225333) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren agricol zona 

Bădălan. Telefon 0749546670 (202790) 

ANUNŢ  PUBLIC
Municipiul Galaţi, titular al proiectului „Reabilitare infrastructură transport, inclusiv 

viaducte axa est-vest intrări în Galaţi, str.  Basarabiei tronson str. Traian – str. M. Bravu”, 
anunţă publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 
pentru proiectul  „Reabilitare infrastructură transport inclusiv viaducte axa est-vest in-
trări în Galaţi, str. Basarabiei tronson str. Traian – str. M. Bravu”,  propus a fi  amplasat în 
municipiul Galaţi, str. Basarabiei tronson str. Traian str. Mihai Bravu, judeţul Galaţi.

Informaţiile  privind proiectul propus pot fi  consultate la sediul autorităţii competen-
te pentru protecţia mediului APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 și la sediul Munici-
piului Galaţi, din Galaţi, str. Domnească, nr. 54, judeţul Galaţi, de luni până joi intre orele 
8,30-16,00 și vineri între orele 8,30-13,30.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul autorităţii competente pentru pro-
tecţia mediului, A.P.M. Galaţi.

PRIMAR

Pucheanu Ionuţ Florin
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2 MAR 2018 13ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 MP, 

ÎMPREJMUIT, GARD TIP METRO, 

CLĂDIRE P+2E, TOATE UTILITĂŢILE, 

ZONA TIRIGHINA. 0741495835, 

0744846778 (222506) 

 • Vând magazin strada Siderurgiştilor, 

vad comercial. 0745207235 (225312) 

 • Spatiu comercial 150 mp teren, 

concesinat Aleea Traian, 42.000 euro 

0751167540 (225355) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm muncitori necalifi -

caţi pentru califi care la locul de 

muncă în domeniul auto. Selecţii 

zilnic în bd-ul George Coşbuc 

188, acces prin str. Dorobaţi. Tel. 

0740461473 (223766) 

 • Service angajează Mecanici auto, 

Tinichigii+ pregătitori, Inspectori ITP. 

0740461473 (223767) 

 • Restaurantul MAGIC’O angajează 

bucătar, ajutor de bucătar, ospătar. 

0752487268 (224007) 

 • SC angajează sudor, izolator hidrofug, 

lăcătuş confecţii metalice, muncitor ne-

califi cat. Tel. 0757776795 (224548) 

 • Societate comercială angajea-

ză muncitor califi cat în producţia 

de tâmplărie PVC. Tel. 0740591748 

(224581) 

 • Angajăm cofetar cu şi fără expe-

rienţă. Tel. 0747065531 (224677) 

 • Angajăm vânzătoare pentru co-

fetărie. Tel. 0747065531 (224678) 

 • Companie angajează: operatori 

maşini CNC, electrician, stivuito-

rist autorizat, trefi lor, ambalator, 

şoferi profesionişti cat B-C-E şi 

şofer cat. D. C.V. la 0236.44.99.09 

sau offi ce@fi erctc.ro (224730) 

 • Angajez şofer TIR, pe ţară. Tel. 

0742531599 (224749) 

 • SC angajează muncitori necalifi caţi, 

izolatori, lăcătuşi şi tubulatori. Tel. 

0741022960 (224770) 

 • Angajăm vânzătoare magazin mixt. 

Tel. 0773827314 (224797) 

 • Angajez asistenţi farmacie pentru 

drogherie. Tel. 0741022974 (224822) 

 • Angajez asistenţi medicali gene-

ralişti pentru plafar. Tel. 0741022974 

(224823) 

 • ROSERV PHARMA angajează 

personal în cadrul departamentului 

comercial, studiile superioare pre-

zintă un avantaj. CV: roservpharma@

gmail.com (224824) 

 • ROSERV PHARMA angajea-

ză telesales cu experienţă. CV: 

roservpharma@gmail.com (224825) 

 • Farmacie din Măcin angajează 

farmacist. Salariu 3000- 3500 lei. 

Relaţii: 0731.345.400/ 0731.345.401. 

(224831) 

 • Societate comercială SA angajea-

ză lăcătuşi mecanic, sudori elec-

tric, sudori argon. Relaţii telefon 

0236470870 (224836) 

 • Angajez şofer categoria B+E. 

0742922615 (224885) 

 • Best PizzaChicken angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără experien-

ţă, (casierie- servire, bucătărie). Tel. 

0747622174 (224892) 

 • Angajăm operator calculator- ca-

sier depozit en-gross. CV: voxmir@

email.com (224893) 

 • Angajez mecanic auto şi ajutor meca-

nic. Tel. 0754390020 (224896) 

 • SC angajează muncitori necalifi -

caţi în domeniul naval. Relaţii telefon 

0727724845 (224898) 

 • SC Rîmnicomb SRL Rm. Sărat anga-

jează vânzător/ vânzătoare pentru ma-

gazinul din Piaţa Centrală- Galaţi, pen-

tru comercializare nutreţuri combinate. 

Relaţii la tel. 0721127132 (224906) 

 • Angajez instalator sanitar, necalifi cat, 

menajeră. 0743042562 (224954) 

 • Firmă, angajăm îngrijitori scări de bloc. 

Telefon 0723112233 (224962) 

 • Societate Comercială anga-
jează Bucătăreasă, Cameristă. 
0740425775 (224967) 

 • Angajez modelator covrigi. Salariu 
100/ zi. 0740873715 (224981) 
 • Angajez şofer TIR pentru curse exter-

ne. Telefon 0787737146 (225022) 

 • FORNETTI Galaţi angajează 

personal. Telefon 0752925237, 

0751409598 (225028) 

 • Angajăm montator ţiglă metali-

că. 0747423570 (225029) 

 • Angajez morar şi şofer distribuţie. 

Telefon 0740472282 (225088) 

 • Angajez cocător pâine sau califi c la 
locul de muncă. 0744779363 (225107) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 35 me-
serii.Fără CURS! Numai TESTARE! 
Detalii la telefon 0746.179.660 
(225109) 

 • ŞCOLARIZAM AGENŢI DE 
SECURITATE. RELAŢII 0740030048. 
(225114) 

 • Brutări MonSTART angajează 

ŞOFER distribuţie. 0751431877 

(225126) 

 • Plafar Piaţa Centrală angajează 

2 vânzătoare. CV: antract.trading@

yahoo.com (225144) 

 • Caut persoană muncă pomicultură, 

asigur locuinţă. 0743126551 (225157) 

 • BRUTĂRIE ANGAJĂM 
MODELATOR, PROGRAM DE ZI. 
TEL. 0740303034 (225158) 

 • Angajez barmaniţă şi vânzătoare. 
0743960059 (225161) 

 • SC angajează gestionar, devizist, 
şofer profesionist, electrician. Tel. 

0752459169 (225162) 

 • Societate confectii metalice an-

gajeaza sudor Mig-Mag si munci-

tori necalifi cati. Tel: 0336401577 

(225171) 

 • Spălătorie auto, hală încălzită, an-

gajează personal cu/ fără experien-

ţă. 0756806412 (225172) 

Societate Comercială 
angajează  

FEMEIE

DE SERVICIU
 

CV-urile se depun 

pe adresa de mail 

bratesprut@gmail.com 

sau la sediul societăţii din 

str. Calea Prutului nr. 13 

(vis-a-vis de Piata en-gross 

a moldovenilor).

SC ANGAJEAZĂ
ÎN CONDIŢII MOTIVAŢIONALE

RELAŢII LA 0744 662 167

MACARAGII
Data 
planifi cată 
pentru 
retragere

Durata 
planifi cată 
(interval)

Instalații 
retrase / Locația 
(localitatea+strazi)

09.03.2018 13.30 – 17.30 Bl. BR16, BR16A, BR16B, CL1, 
CL2, CL3, str. C. Brancoveanu, 
APA-CANAL SA. Restaurant 
Orizont. Abonati casnici si Agenti 
economici aferenti.

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Societate comercială angajăm inginer 

şi maistru pentru activităţi în domeniile: 

instalaţii electrice, automatizări, teleco-

municaţii. Cerinţe: experienţă în dome-

niu, disponibilitate la deplasări, lucru 

în echipă, permis cat.B. Relaţii la tel. 

0744360147 (225231) 

  OFERTE  

DE SERVICIU 

• Angajez montatori trasee electrice 

pentru Vard Tulcea şi lăcătuşi con-

strucţii nave pentru Damen Galaţi. 

0722/726462. (225175) 

 • Societatea Katy angajează muncitori 

pentru lucrări construcţii. Sediul, vis-a-

vis AUTOGARĂ. (225177) 

 • Societatea Katy angajează pentru lu-

crări în Mittal: maşinişti pod rulant, su-

dori autogeni, tăietori oxigaz, sortatori. 

Sediul,vis-a-vis AUTOGARĂ. (225178) 

 • Angajam cofetari, brutari, patiseri si 

muncitori necalifi cati. Salariu motivant! 

Telefon 0749223352 (225201) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (225202) 

 • Angajam electromecanic. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (225203) 

 • Angajam inginer industria alimentara. 
Salariu motivant! Telefon 0749223352 
(225204) 
 • Angajăm bucătar şi ajutor bucătar. 
0728032511; str. Basarabiei nr.109. 
Email: asociatiasfvasile@yahoo.com 
(225205) 

 • Societate Comercială angajează 

lucrători cu experienţă în construcţii. 

Tel. 0755431448 (225214) 

 • Societate franceză angajează lucrători 

califi caţi, cu experienţă în construcţii, 

acoperişuri din tablă ondulată şi ţiglă 

mecanică, pentru insulele St. Martin 

şi St. Barthelemy (Caraibe). Salariu 

motivant şi cazare asigurată. Se ofe-

ră diurnă. Telefon (004)0748975345, 

(0033)763044986 (225215) 

 • SC ROHRER Servicii Industriale anga-

jează schelari industriali. Cerinţe: minim 

8 clase, diplomă schelar de preferat dar 

nu obligatoriu; apt muncă fi zică, dis-

ponibilitate în mediu industrial pentru 

şantier ArcelorMittal. Tel. 0742342787, 

0752242664. (225230) 

 • Fermă zootehnică angajează îngrijitori 

vaci lapte. Ofer masă, cazare, salariu 

atractiv. Tel. 0745609138 (225235) 

 • Strungar, operator CNC- freză, frezor. 

0755054057 (225245) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi macaragii. Tel. 0753099790 

(225247) 

 • Angajăm montatori ţiglă metalică. 

0747423570 (225262) 

 • FABRICA DE ACOPERIŞURI anga-

jează montatori ţiglă metalică. Relaţii 

la tel. 0743954771 (225263) 

 • Angajăm personal producţie fi -

bră de sticlă şi electrician. Telefon 

0744316631 (225264) 

 • Depozit materiale de construcţii anga-

jează manipulant marfă. CV-urile se de-

pun la depozitul din str. Traian nr.446D. 

Relaţii la telefon 0743105117 (225267) 

 • Restaurant CA JOU angajează 

barmani. Interviu zilnic, ora 17,00. 

0236416722 (225269) 

 • Angajăm vânzătoare pentru ma-

gazin alimentar. Telefon 0722762743 

(225273) 

 • SC în domeniul agricol angajea-

ză inginer agronom cu experienţă. 

Oferim salariu atractiv, maşină, tele-

fon, PC. Tel. 0743788186 (225283) 

 • SC angajează strungari, frezori, bo-

verghişti. Tel. 0744779518 (225289) 

 • Societate comercială cu o vechime 

de 15 ani în transporturi, angajează 

ŞOFERI profesionişti, cat. C şi E, pen-

tru: Comunitate, frig şi prelată; şi Curse 

interne în ţară, tur- retur, cu plecare din 

Galaţi. 0729290859. (225294) 

 • SC angajeaza instalatori apa-canal 

si muncitori necalifi cati. Relatii la tel: 

0757573951 (225314) 

 • SC angajează tăietori oxi-gaz, 

cu experienţă ArcelorMittal. Tel. 

0740236626. (225332) 

 • Angajăm vânzătoare (vânzător) la 

pescărie. Studii min. 10 clase. Salariu 

brut 2000 lei+ bonuri de masă. Tel. 

0744390324. (225348) 

 • SC Steel Marconstruct SRL angajea-

ză în condiţii avantajoase: tubulatori, 

polizatori, sudori autorizaţi CO2 pentru 

Şantier Naval Tulcea. Se oferă salariu 

atractiv, cazare, bonuri de masă şi bo-

nusuri în funcţie de performanţe. Tel. 

0754433586, 0746172003. Cerem şi 

oferim seriozitate. (225349) 

 • SC Kleven Eurosteel SRL angajează 

în condiţii avantajoase sudori autorizaţi 

CO pentru Olanda. Se oferă cazare, 

transport intern şi internaţional, asi-

gurare de muncă, salariu atractiv. Tel. 

0754433586, 0746172003. Cerem şi 

oferim seriozitate. (225350) 

 • Angajez muncitori pentru montaj 

confecţii metalice, Italia- Torino. 

Tel. 0756423806 (225359) 

 • Angajez personal spălătorie auto. Tel. 

0743607156 (225361) 

 • Angajez vulcanizator auto, cu sau fără 

experienţă. Tel. 0754343984 (225367) 

 • ANGAJAM LACATUS CONFECTII 

METALICE SI NECALIFICAT. PUNCT 

DE LUCRU IN ZONA COSBUC - LICEUL 

CFR. TEL 0722 55 83 40 (225373) 

 • SOCIETATE COMERCIALA ANGAJAM 

MUNCITORI NECALIFICATI. OFERIM 

SALARII ATRACTIVE! TEL. 0747037760 

(225375) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • VW Phaeton 2011, 3.0D, 167.000 km, 

înmatriculat, 14800E. 0774691821. 

(225286) 

 CUMPĂRĂRI 

 AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice 

tip, 2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(223454) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur radi-

ere. 0743760067. (225164) 

 VÂNZĂRI 

 ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (225356) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând sobe teracotă. Tel. 0745647582 
(225170) 
 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe de carne. 
La cerere asigurăm sacrifi care şi cură-
ţare. 0757307294 (225210) 
 • Vând boilere Ariston 180L şi 30L, 
aproape noi. Tel. 0742342787 (225229) 
 • Vând (închiriez pe termen lung) garaj 
zona Piaţa Centrală, aferent bloc V5, in-

tabulat. Tel. 0721284981 (225370) 

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 • Anticariat Cronos cumpara carti, anti-

chitati, tablouri, bijuterii, monede, banc-

note, carti postale, decoratii, ceasuri, 

0751167540 (225354) 

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilitaţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.

SC Arcada Company SA angajează

INGINER AUTOMATIST
Cerinţe:

- Studii superioare de specialitate: Automatică și Calcula-
toare / Electronică

- Bune cunoștinţe în domeniul automatizărilor industriale, 
automate programabile

- Experienţă în domeniu
CV-urile se depun la sediul fi rmei din Galaţi, str. Brăilei c/c 

str. Constructorilor, Ţiglina I, la e-mail offi  ce@arcadacompany.ro, 
sau pe fax 0236 462 695.

Termenul-limită pentru depunerea CV-urilor este 12 martie 2018.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 

• Magazin antichităţi cumpărăm: ta-

blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 

bancnote,monede, carte, decoratii, 

carti postale. 0751307072 (225357) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 50 ani, caut parteneră nefumă-

toare. Ofi ciul 6/201. (225365) 

 PROPUNERI 

 DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi sala-

riaţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 

10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 

lei. Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 9,00-

17,00. (224395) 

 CURSURI  

 • CLUB ALICE organizea-

ză CURSURI CALIFICARE: 

-MECANIC AUTO; -CROITOR; 

-BUCĂTAR; -OSPĂTAR; 

BARMAN. Angajare GARANTATĂ! 

0741.393.712 (225358) 

 MEDITAŢII  

 • Profesor matematică meditez con-

venabil curs intensiv. 0743016243 

(223983) 

 • Română şi franceză, orice nivel. 

0236469164, 0763913542 (225303) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de student 

pe numele Sîrbu Georgiana. Se declară 

nule. (225328) 

 • SC Domacost SRL pierdut certifi cat 

constatator punct de lucru. Se declară 

nul. (225337) 

 • SC Dru Agro SRL cu sediul în Galaţi, 

str. Livezeni nr.28, având CUI 22368390, 

declar pierdut certifi cat constatator, 

emis de Ofi ciul Registrului Comerţului, 

al sediului secundar- punct de lucru str. 

1 Decembrie 1918 nr.2, parter, unitatea 

220, bloc S6B, jud. Galaţi. Îl declar nul. 

(225338) 

 • Pierdut carnet CAR pensionari nr. 

13973, pe numele Golban Tudoriţa. Se 

declară nul. (225340) 

 • SC Gobet Est SRL cu sediul în 

Bucureşti, Calea Victoriei nr.155, CUI 

35171100, declarăm pierdut şi nul re-

gistrul special înregistrat la AJFP Galaţi 

cu nr. 541/27.04.2017. (225360) 

 • PIERDUT ANEXA LA CERTIFICATUL 

DE INREGISTRARE PENTRU SEDIUL 

SOCIAL, AL FIRMEI FORTRAN SRL, 

CUI 14304905, J17/ 740/2001. (225374) 

 DIVERSE  

 • S.C. ”GEORGIA BUSINESS 

COMPANY” SRL anunţa publicul in-

teresat asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu pen-

tru proiectul „RELOCARE UTILAJE”, 

propus a fi  realizat în mun.Tecuci, str. 

Gh. Petrascu, nr.38B,C, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot 

fi  consultate la sediul A.P.M. Galaţi, din 

mun. Galaţi, str. Regimentul 11 Siret, 

nr.2 şi la sediul S.C. ”Georgia Business 

Company” SRL din mun.Tecuci, str. Gh. 

Petrascu, nr.38B,C, de luni până joi, în-

tre orele 08,30-16,00 şi vineri între orele 

08,30-13,30. Observatiile publicului se 

primesc zilnic la sediu A.P.M. Galati, str.

Regiment 11 Siret, nr.2. (225297) 

 • SC Korolis SRL, cu sediul în comuna 

Umbrăreşti,nr.555, judeţul Galaţi, anun-

ţă publicul interesat asupra depunerii-

solicitarii de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul Desfi intare Punct 

Vinifi catie: C1+C3+C4+C5+C6+C7+C1

6+C17+C18+C19, propus a fi  amplasat 

in SAT UMBRARESTI –DEAL,COMUNA 

UMBRARESTI,JUDETUL GALATI. 

Informaţiile privind proiectul propus 

pot fi  consultate la sediul autorităţii 

competente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, str. Regiment 11 Siret, nr. 

2 şi la sediul SC Korolis S.R.L., în zilele 

de luni-joi, între orele 8,30-16 şi vineri 

8,30-13,30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic la sediul autorităţii com-

petente pentru protecţia mediului, APM 

Galaţi. (225339) 

 DECESE  

 • Cu nemărginită durere anunţăm 

încetarea din viaţă a scumpului nos-

tru tată, socru şi bunic, ŢOCU 

MIRCEA. Dumnezeu să-i vegheze 

odihna veşnică! (225280) 

 • Cu durere în sufl et, soţia anunţă 

trecerea în nefi inţă a celui care a fost 

un bun şi iubitor soţ, ŢOCU MIRCEA. 

Slujba de înmormântare va avea loc 

vineri, 2 martie 2018, ora 12,00, la 

Biserica „Sfi nţii Trei Ierarhi”. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

(225281) 

 • A plecat dintre noi, pentru totdeau-

na, dragul nostru frate şi fi n, ŢOCU 

MIRCEA. Nu te vom uita niciodată! 

Dumnezeu să te odihnească în pace! 

(225282) 

 • CU SUFLETELE ÎNDURERATE 

ADUCEM UN ULTIM OMAGIU TATĂLUI 

NOSTRU, VICTOR VÂLCU. ESTE DEPUS 

LA BISERICA GREACĂ. SÂMBĂTĂ, 3 

MARTIE, ÎL VOM DUCE PE ULTIMUL 

DRUM ÎN COMUNA SA NATALĂ, GURA 

CALIŢEI, JUD. VRANCEA. NU TE VOM 

UITA NICIODATĂ. MARIANA, LIVIU ŞI 

MIHAI. (225291) 

 • Cu tristeţe şi durere în sufl et ne 

despărţim de mama şi bunica 

noastră, IORDAN MARIANA, 82 ani 

(fost contabil Portul Docuri), un om 

exemplar, un sufl et minunat, mereu 

discretă, a cărei depărtare o vom 

simţi pentru totdeauna. Trecerea 

în nefi inţă doar va îmbogăţi iubirea 

noastră pentru ea. Îi vom fi  alături la 

capela Bisericii „Sfi nţii Trei Ierarhi”. 

Slujba de înmormântare sâmbătă, 3 

martie 2018, ora 13,00. Înhumarea la 

Cimitirul „Eternitatea”. Draga noas-

tră, nu te vom uita niciodată! Familia 

ta. (225334) 

 • Cu durere în sufl et anunţăm tre-

cerea în nefi inţă a scumpei noastre 

surori şi mătuşi, IORDAN MARIANA. 

Lacrimi şi fl ori pe proaspătul mor-

mânt! Nu te vom uita niciodată! Fam. 

Podaru şi Vagner. (225335) 

 • Aducem un ultim omagiu celui care 

a fost un bun coleg şi un om deosebit, 

DRUJESCU FLORIN. Sincere condo-

leanţe! Departament Mecanic- Apă 

Canal. (225351) 

 • Cu regrete şi tristeţe ne alăturăm co-

legei noastre în aceste clipe dureroase 

la despărţirea de cel care i-a fost soţ, 

DRUJESCU FLORIN. Sincere condo-

leanţe! Secţia Reparaţii- Apă- Canal. 

(225352) 

 • Cu durere şi regret în sufl et îl condu-

cem pe ultimul drum pe colegul drag, 

DRUJESCU FLORIN. Secţia 1 Apă- 

Canal. Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! (225353) 
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 • Au trecut 3 ani de durere şi dor ne-

sfârşit, 3 ani de când ai plecat pe 

drumul fără întoarcere, dragul şi iu-

bitul nostru soţ, tată, frate şi bunic, 

ARITON ANDONE. Nu te vom uita 

niciodată. (225275) 

 • A venit iar primăvara, MITEL, şi 

tu nu te poţi bucura de ea. E tare 

trist şi dureros, dragul nostru 

VIŢELARU DUMITRU, că nu mai 

eşti printre noi de 6 ani. Ai avut un 

destin tare crud. Ai iubit atât de 

mult viaţa şi oamenii, ai avut un 

sufl et cald şi generos şi ai plecat 

din această lume la doar 57 ani. 

Nici acum nu ne putem obişnui cu 

lipsa ta. Dumnezeu să te odih-

nească în pace şi lumină! Mariana, 

Simona, Costel şi Mihaela. 

(225319) 

 DECESE  

• Cu sufl etele îndurerate transmitem 

sincere condoleanţe familiei odată cu 

trecerea în nefi inţă a domnului BRÂNZĂ 

LAURENŢIU. Nu te vom uita niciodată, 

naşule. Odihneşte-te în pace! Fam. 

Ichim Frantzen (fi nuţa, fi nii şi rudele). 

(225368) 

 • Aducem un ultim omagiu tatălui nostru, 

ARMENE CONSTANTIN. Dumnezeu 

să-l odihnească! Soţia, copiii şi nepoţii. 

Înmormântarea sâmbătă, 3 martie, la 

Cimitirul „Sf. Lazăr”. (225369) 

 • Cu durere în sufl ete anunţăm dispariţia 

dragii noastre mame, soţii, bunici şi stră-

bunici, ANGHELUŢĂ FLORICA- 81 ani. 

Te plângem acum şi te vom plânge me-

reu. Lacrimi şi fl ori pe tristul tău mor-

mânt. Soţul, fi ica, fi ul, nora, ginerele, 

nepoţii. Corpul neînsufl eţit este depus 

la Biserica „Sfi nţii Apostoli Petru şi 

Pavel”- zona Lic. Marină. Înmormântarea 

duminică, ora 11,30, Cimitirul 

„Eternitatea”. (225386) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 40 de zile de când ne-a pă-

răsit COMĂNESCU AUREL. Dumnezeu 

să-l ierte şi să se odihnească în pace. 

Familia. (225249) 

 • Au trecut şase ani de când au în-

cetat suferinţele dragii noastre 

ECATERINA (DUŢA) COTÎRLAN, 

moartea ei lăsând în urmă dureri de 

nevindecat. Dumnezeu să o ierte! 

Copiii, nepoţii şi fam. Rusu, Ilie şi 

Calinovschi. (225265) 

 • Pioasă amintire pentru părinţii noştri, 

VASILE, la 23, şi ANDRIANA PECHEANU, 

la 19 ani. Gicu şi Gina. (225323) 

 • Astăzi se împlinesc 6 luni de când 

o candelă s-a aprins în ceruri pen-

tru sufl etul cald al dragii noastre 

CORNELIA HÂNSA. Ea trăieşte în 

inimile noastre, îi simţim lipsa, o 

preţuim şi-i cinstim memoria. 

Dumnezeu s-o odihnească acolo 

de unde ne veghează viaţa şi împli-

nirile. Costel, Dragoş, Paula. 

(225343) 

 • Amintim cu aceeaşi durere în sufl et 

că astăzi, 2 martie, se împlinesc 11 

ani de la despărţirea de minunatul 

soţ şi tată, IORGA LIVIU. Dumnezeu 

să-l ierte şi să îl odihnească în pace! 

Maria, Florina, Eugenia şi Marian. 

(225346) 

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până pe 

data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii 

poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

carnet cultural
 EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală  u  Salonul anual al Filialei 
UAPR Galaţi.
  Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

 „Expoziţia internaţională de artă fotografică - 
Galaţi 2018“.
 Lapidarium  (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis)  u

Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar 
românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale 
Unirii Principatelor Române“.
  Casa Memorială „Costache Negri“   u

(comuna Costache Negri) expoziţia „Ambient 

românesc Ambient european: Conacul de la Mânjina“  -  
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  (comuna 
Suhurlui) - expoziţia „Ambient tradiţional românesc“.
 Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie: miercuri-duminică, 9,00-17,00.
   Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de fotografie „Marea Unire. De 
la victoria în Primul Război Mondial la Încoronarea 
Suveranilor României Mari“.
   Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Între lumi“ - 
miniaturi din ceramică realizate de Oleg Fulga, „Arii 
protejate din judeţul Galaţi“, „Cum să fii entomolog“ 
şi „Păsări fără secrete“, „Rolul albinelor în natură“, 
„Cerul în mâinile tale 2“ - planetariu pentru 

nevăzători, „Descoperă singur Universul“, „Fosile 
vii - crabii potcoavă“, „Peşti mesageri ai unei lumi 
dispărute: Coelacanthul“, „Sturionii, relicve ponto-
caspice periclitate“. La acestea se adaugă Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu, Cinematograful 12D.

  BIBLIOTECI  

   Biblioteca „V. A. Urechia“   u la sediul central şi 
la filiala „Costache Negri“  Biblioteca Municipală 
pentru Copii: 8,00-20,00, luni - vineri, sâmbătă - 
închis, duminică - 8,00-13,00; filiala „Paul Păltănea“ 
- Biblioteca Municipală: 9,00 - 17,00.
    Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  luni 
şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00.

cronologieollloggiiiiiieee

martie

2
 1824 u Se naşte BEDRICH 
SMETANA (m. 1884), compozitor, 
dirijor ceh.
1879 u Legea pentru punerea în 
funcţiune a Convenţiei poştale 
universale, încheiată la Paris, 
la 1 iunie 1878. 
1887 u Încetează din viaţă 
AUGUST WILHEM EICHER 
(n. 1839), botanist german. A 
stabilit primul sistem universal de 
clasificare a plantelor. 
1891 u Semnarea, la Budapesta, 
a Convenţiei româno-austro- 
ungare cu privire la joncţiunea 
căilor ferate. [Intră în vigoare 
la 5 noiembrie, acelaşi an].
1905 u Se naşte RADU GYR (m. 
1975), poet, eseist, traducător, 
dramaturg, autor de literatură 
pentru copii.
1929  u Se naşte CONSTANTIN 
BLENDEA (m. 2012), pictor, 
remarcat şi în restaurarea picturii 
murale, pedagog. 
1930 u Încetează din viaţă DAVID 
HERBERT LAWRANCE (n. 1885), 
scriitor britanic. 
1932 u Se naşte PETRE GHELMEZ 
(m. 2001), poet, autor de 
literatură pentru copii.
1942 u Se naşte JOHN IRVING, 
scriitor american.
1962 u Se naşte JON BON JOVI, 
cântăreţ, actor american, laureat 
cu premii Emmy şi Globul de Aur.
1964 u Încetează din viaţă 
NICOLAE VASILESCU - KARPEN 
(n. 1870), inginer, pedagog.
 1966 u Se naşte EMILIA 
POPESCU, actriţă de teatru şi 
film, cu apariţii în spectacole de 
divertisment, la televiziune.
1991 u Încetează din viaţă 
SERGE GAINSBOURG (n. 1928), 
compozitor, cântăreţ francez, 
actor de cinema, scriitor.
2002  u Începe Operaţiunea 
Anaconda - desfăşurată de SUA şi 
aliaţii săi în estul Afganistanului, 
împotriva talibanilor. 
2017 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, ILIE Z. PLEŞCAN (n. 1952, 
la Galaţi), poet, ziarist. V.G.

ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Bun găsit, dragi iubitori 
de animale! Şi astăzi vom 
încerca să vă fim de folos 
cu sfaturi utile pentru 
îngrijirea prietenului 
necuvântător. Continuăm 
topul celor mai grave 
greşeli pe care le fac 
stăpânii în relaţia cu 
sănătatea animalului de 
companie, greşeli de pe 
urma cărora patrupedul 
se poate îmbolnăvi sau îşi 
poate agrava problemele de 
sănătate. 

Aşa cum atrăgeam atenţia 
săptămâna trecută, nu doar tra-
tamentul indicat de medicul ve-
terinar trebuie urmat conform 
prescripţiei, nu doar vizita de 
control de după tratament con-
tează, ci şi dieta pe care prietenul 
necuvântător trebuie să o urmeze 
după ce s-a confruntat cu o pro-
blemă de sănătate! 

Şi asta pentru că nu doar pe 
noi, oamenii, mâncarea de proas-
tă calitate, în cantităţi excesive, 
ne poate îmbolnăvi! 

Mai mult, majoritatea proble-
melor de sănătate, începând de la 
aspectul blănii şi terminând cu 
afecţiunile urinare sau digesti-
ve, impun alimentarea câinelui 
sau a pisicii cu un anumit tip de 

mâncare, una care să fi e şi medi-
cament, nu doar să ţină de foame. 
Iar în cazul unor afecţiuni 
de cursă lungă sau cronice, 
un anumit tip de mâncare şi 
o anumită cantitate ar tre-
bui administrate toată viaţa! 
Pentru că rolul mâncării devine, 
din preventiv, curativ.

 Ieftin sau scump? 

Stăpânii cu experienţă ştiu că 
dacă pisica a avut o dată o afecţiu-
ne urinară, e posibil să dezvolte o 
anumită sensibilitate şi să ajungă 
la o problemă gravă şi cronică pre-
cum insufi cienţa renală. Nu mai 

puţin adevărat este că mâncarea 
de calitate nu este deloc ieftină, 
iar uneori nu e deloc pe placul 
animalului. Una este să cumperi, 
de exemplu, hrană uscată pentru 
pisici castrate de la o fi rmă uzu-
ală, alta este să alegi o calitate 
premium. De multe ori, stăpânii 
nu înţeleg de ce li se recomandă 
o mâncare mai scumpă în locul 
celei ieftine, pe care au folosit-o 
până atunci. Şi se întreabă, de ase-
menea, dacă la mijloc nu e cumva 
o „afacere“ a medicului veterinar 
cu fi rma producătoare. Un motiv 
să continuăm subiectul şi săptă-
mâna viitoare. .

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE  .  SFATURI

Timişoara

 1  -4-4

Cluj

 -1 -9-9

Bucureşti

-2   -8-8

Galaţi

 0  -4-4

Constanţa

 4  -2-2

Braşov

 2   -9-9

Londra

 1  -2-2

Paris

 5  11
Madrid

11  22
Roma

 14  77

Chişinău

-4  -16-16

NINSOARE. Astăzi, 

potrivit meteorologilor, va ninge 

uşor, probabilitatea fi ind de circa 

80 la sută. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 0 grade Cel-

sius, iar pe timpul nopţii mercurul 

în termometre va coborî până 

la circa -4 grade Celsius. Vântul 

va atinge o viteză de până la 6 

kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 

758 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea va atinge 99 la sută.  

. surse online

meteo 2 martie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 36:47 am

apune

 55:40 pm

Cum ne „îmbolnăvim“ 
singuri prietenul 
necuvântător (VII)
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Cotele apelor Dunãrii
din 1 martieA
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vă recomandăm să vă menajaţi 

sănătatea.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este recomandat să 

evitaţi discuţiile pe teme 

controversate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sunt şanse să se rezolve 

în scurt timp o problemă 

fi nanciară.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi avea realizări importante, 

într-o călătorie în interes 

profesional.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Dacă aveţi în plan obţinerea 

unui împrumut, sunt destul de 

mici şansele azi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este indicat să evitaţi lucrările 

difi cile, care necesită atenţie şi 

concentrare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să faceţi o călătorie 

în interes profesional.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Încercaţi să fi ţi mai fl exibil 

sau să evitaţi discutarea unor 

subiecte delicate!

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, s-ar putea să fi ţi nevoit 

să vă schimbaţi programul.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Pentru azi, este bine să nu vă 

asumaţi niciun risc.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Demaraţi proiecte noi şi faceţi 

planuri de viitor.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, este indicat să nu vă 

suprasolicitaţi!

horoscop
2 martie

fi lmul zilei
VINERI, 2 MARTIE 

remember
Howard Carter (1874-1939)

 Arheologul şi egiptologul 
britanic Howard Carter - 
care a descoperit mormântul 
faraonului Tutankamon - 
s-a născut pe 9 mai 1874. De 
la vârsta de 17 ani, Carter a 
început să studieze inscripţiile 
şi picturile din Egipt. În 1899, 
lui Howard Carter i s-a oferit 
un post în cadrul Serviciului 
Egiptean de Antichităţi, de unde 
a demisionat, în 1905. În 1907, 
l-a cunoscut pe Lord Carnarvon, 
care a fi nanţat cercetările lui 
Carter pentru descoperirea 

mormântului lui Tutankamon, 
un faraon destul de puţin 
cunoscut până atunci.

La 4 noiembrie 1922, Carter a 
descoperit treptele care duceau 
la mormântul faraonului, de 
departe cel mai bine conservat 
mormânt de faraon afl at în 
Valea Regilor. L-a înştiinţat pe 
Carnarvon, iar la 26 noiembrie 
1922, împreună cu acesta, cu 
fi ica lui şi cu încă alte câteva 
persoane, Carter a intrat în 
mormântul lui Tutankamon, 
descoperind o serie de bijuterii 
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 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Pe 2 martie 1973, a început re-
tragerea trupelor americane din 
Vietnam, ca urmare a încheierii 
la Paris, la 28 ianuarie, acelaşi an, 
a Acordului de Armistiţiu între 
Republica Democrată Vietnam, 
Guvernul revoluţionar provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud, 
Statele Unite ale Americii şi admi-
nistraţia de la Saigon - document 
ce stipula încetarea focului şi pre-
coniza reunifi carea Vietnamului, 
precum şi dreptul la administra-
re al populaţiei din Vietnamul de 
Sud.

Confl ictul din Vietnam a re-
prezentat unul dintre cele mai 
puternice confl agraţii din timpul 
Războiului Rece. După retragerea 
trupelor japoneze, în 1945, un 
lung război a avut loc între trupe-
le coloniale şi gherile, naţionaliste 
şi comuniste, confl ict care a durat 
până în 1954. În acelaşi an, Viet-
namul s-a divizat în două state, 
unul comunist, în nord, şi altul, 
sub infl uenţă occidentală, în su-
dul peninsulei. Începând din acel 
moment, un confl ict civil a izbuc-
nit între gherilele Viet Cong din 
Vietnamul de Sud, sprijinite de 
comuniştii din nord, şi grupările 
guvernamentale sudiste.

Alarmată de iminenta prăbu-
şire a Vietanamului de Sud, ad-
ministraţia Kennedy (1961-1963) 
a început să sprijine trupele gu-
vernamentale sudiste, inclusiv 

prin trimiterea de trupe, care să 
consilieze armatele guvernamen-
tale. Astfel, trupele americane 
au fost trimise în număr cât mai 
mare pentru a se opune expan-
siunii comunismului într-o zonă 
de maximă importanţă pentru 
SUA. Preşedintele Lyndon B. Joh-
nson (1963-1969) a sporit constant 
numărul soldaţilor dislocaţi în 
regiune, măsură ce a condus la 
îngrijorarea opiniei publice faţă 
de implicarea în acest război. Ri-
chard M. Nixon (1969-1974) a avut 
o altă strategie, bazată pe retrage-
rea treptată a soldaţilor americani 
şi sporirea cantităţilor de furni-
turi militare pentru trupele sud-
vietnameze.

Pe parcursul anului 1972, Sta-
tele Unite ale Americii  au dema-

rat negocieri pentru restabilirea 
unei păci în regiune, care să per-
mită o retragere a trupelor ame-
ricane. Negocierile au demarat la 
Paris, unde Henry Kissinger, con-
silier prezidenţial pe probleme 
de securitate naţională al SUA, şi 
Le Duc Tho, principalul negocia-
tor nord-vietnamez, au avut mai 
multe runde de convorbiri. La 23 
ianuarie 1973, SUA, Vietnamul de 
Nord, Republica Vietnam şi repre-
zentanţii Viet Cong au semnat o 
înţelegere cu privire la încetarea 
focului. Acordul de încetare a 
războiului şi de restaurare a păcii 
a intrat în vigoare la 28 ianuarie 
1973. Statele Unite ale Americii au 
început, la 2 martie 1973, în con-
formitate cu acest document, să-şi 
retragă trupele din Vietnam. .

 BĂI, CARE MI-AI ŞUTIT MAŞINA?
HBO, ORA 22:00.
comedie, 2000, SUA

  Cu: Ashton Kutcher, Seann William Scott u

Titlu original: Dude, Where’s My Car?  u

După un chef de pomină, Jess şi Chester, băieţi buni, dar total tembeli (li se potriveşte 
bancul cu neuronul care a murit de singurătate), constată cu stupoare că nu-şi mai aduc 
aminte nimic despre noaptea care tocmai se terminase. Şi de aici începe aventura... .

istorie
Martie 1973 

păstrate intacte. Pe 16 februarie 
1923, Carter a descoperit şi 
sarcofagul  lui Tutankamon 
(1361-1325 î. Hr.).

Howard Carter s-a stins din 
viaţă pe 2 martie 1939. . V.G. 

Începutul retragerii 
trupelor americane 
din Vietnam
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reţeta zilei
Varză
clujeană

INGREDIENTE. 1 varză mijlocie, 750 g 

carne macră, 1 ceapă, 4 linguri untură, 1 ceaşcă 

smântână, sare, piper;

MOD DE PREPARARE. Se prăjeşte 

în untură, cu puţină ceapă, carnea dată prin 

maşină. Se toacă potrivit de mărunt o varză 

frumoasă, se opăreşte cu apă clocotită cu sare, 

se scurge foarte bine. Se unge o cratiţă cu o 

lingură de untură, se pune un rând de varză, unul 

de carne, o lingură de smântână şi se continuă, 

alternând varză, carne şi smântână. Ultimul rând 

trebuie să fi e de smântână. Se potriveşte de sare 

şi piper. Se dă la cuptor. . P.V.O.

Jargonul de Bucureşti,
la modă şi în ţară
 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Conform defi niţiei din DEX, 
jargonul este un limbaj specifi c 
anumitor categorii sociale, care 
refl ectă dorinţa celor ce-l vorbesc 
de a se distinge de masa mare a 
vorbitorilor şi care se caracteri-
zează prin abundenţa cuvintelor 
şi expresiilor pretenţioase, de obi-
cei împrumutate din alte limbi. 
Numai că locuitorii nativi ai ca-
pitalei au dus jargonul la rang 
de artă, multe dintre expresii 
intrând defi nitiv în româna vor-
bită. Şi nu doar în Bucureşti. Iată 
câteva exemple.

„Decât“ în loc de „doar“ este 
probabil cel mai elocvent exem-
plu al acestui fapt. „Am decât 
trei lei“ sau „Am luat decât trei 

goluri“. „Decât“ se foloseşte doar 
în construcţii negative, astfel că 
pentru construcţiile afi rmative 
enunţurile se formează cu ajuto-
rul lui „doar“. Afi rmaţia trebuie 
nuanţată într-o oarecare măsu-
ră. Există enunţuri cu subînţeles 
negativ, în care însă folosirea lui 
„decât“ este corectă. Mai trebuie 
spus că, în aceste cazuri, „decât” 
apare la începutul enunţului şi 
poate fi  înlocuit prin „în loc să“.

Un alt bun exemplu este folosi-
rea formei „ţigare“. Însă, dacă e să 
destructurăm cuvântul, corect ar 
fi  „ţigară“, nu? Pentru că, aşa cum 
ne explică unele site-uri de spe-
cialitate, „ţigara“ nu este altceva 
decât o „gară“ cu „ţi-“ în faţă!

Şi „jmecher“ este un cuvânt fo-
losit greşit de o bună parte dintre 
bucureşteni. Pentru că sună dife-

rit, cumva „mai cool“, „jmecher“ 
a reuşit să ia locul cuvântului 
„şmecher“. E drept, „jmecherii“ 
vor considera mereu că vorbesc 
corect.

Ar mai fi , de asemenea, şi sub-
stantivul „plaje“, folosit greşit la 
singular. „Să mergem la plaje, să 
profi tăm de vremea bună“ este, 
evident, incorect. Forma corectă 
de singular este „plajă“, aşa cum 
„plaje“ este forma corectă de 
plural. Nu „plăji“, cum am mai 
auzit.

E drept, nu putem să cerem 
tuturor să umble cu dicţionarul 
după ei. Dar, aşa cum îmi spunea 
un profesor din facultate, dacă 
zilnic citeşti o pagină din DEX, 
vocabularul nu doar că se corec-
tează de la sine, ci se şi îmbogă-
ţeşte. .

CAMPANIE „VIAŢA LIBERĂ“ . SĂ VORBIM CORECT!

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Apă Canal le recomandă gălă-
ţenilor care lipsesc mai mult de la 
domiciliu să golească conductele 
interioare de apă, pentru a se feri 
astfel de inundaţii. „Iată cum se 
evacuează corect apa: închideţi 
robinetul de linie afl at după con-
torul de branşament (este vorba 
de robinetul situat între contor şi 
conducta din interiorul imobilu-
lui); deschideţi în acelaşi timp toţi 
consumatorii de apă (robinetele) de 

pe instalaţia interioară pentru ca 
apa afl ată pe conducte să se scurgă; 
deschideţi robinetul de golire afl at 
după robinetul de linie (adică între 
robinetul de linie şi instalaţia in-
terioară de apă) până când nu mai 
curge apă, apoi închideţi-l la loc; 
odată terminată golirea apei de 
pe conductele interioare, închideţi 
toate robinetele instalaţiei interi-
oare, pentru a evita o inundare ac-
cidentală atunci când veţi reveni 
acasă şi veţi deschide robinetul de 
linie“, informează Apă Canal, pe 
propriul site. .

Goliţi instalaţia de apă,
dacă lipsiţi mai mult de acasă!

> A reintrat în atenţia 
media un reportaj cu o bursă 
a locurilor de muncă, unde 
potenţialii candidaţi au venit 
doar pentru a semna condica, 
pentru că de angajat nici 
nu poate fi  vorba. Şi asta în 
condiţiile în care Coreea de 
Sud a anunţat că va reduce 
săptămâna de muncă de la 68 de 
ore la 52 de ore, iar un consilier 
al preşedintelui Donald Trump a 
adormit în timpul unui discurs 
al şefului său. E drept, românii 
au o săptămână de lucru, în 
medie, de 40 de ore, dar nu-s 
cam multe? Adică, o fi  şi munca 
bună, dar nu ar fi  bună mai 
puţină? Vorba celor de la acea 
bursă a locurilor de muncă, 
„am copii supt şase ani acasă, 
de ei cine are grijă?“. > În altă 
ordine de idei, pe principiul 
ăsta au venit şi nemulţumirile 
bucureştenilor la anunţul că 
şcolile se vor închide toată 
săptămâna. Numai că, miercuri, 
zeci de părinţi şi copii foloseau 
dealurile din jurul Arenei 
Naţionale ca derdeluş, semn că 
nu doar copiii au reuşit să îşi ia 
liber. S-o fi  micşorat săptămâna 
de lucru şi la noi? .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania
Munca-i bună, 
dar n-ar fi  
bună mai 
puţină?

cuvântul 
săptămânii
 

Ablutofobie  u  

acesta este un cuvânt de 
care am dat în cadrul unui 
joc de mimă. Greu de ghicit, 
atât timp cât nu ştii prea 
bine ce înseamnă. Însă, pe 
principiul „o mână spală 
pe alta, şi împreună spală 
faţa“, ablutofobilor li se 
face rău, la propriu, atunci 
când trebuie să intre în 
contact cu apa. Pentru 
că ablutofobia este, de 
fapt, teama de a face baie. 
Aşadar, să nu mai judecăm 
persoanele care miros. Poate 
au o boală psihică gravă!
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COMEDII                 

ŞI O DRAMĂ
TEATRU. Teatrul Dramatic 

„Fani Tardini“ îşi aşteaptă spectatorii, 

în acest weekend, cu o ofertă variată: 

două comedii amare, precum este 

uneori viaţa, şi o dramă clasică, a lui 

I.L.Caragiale. > pag. 09

ŞCOALA 

IUBITORILOR 

DE ANIMALE
SFATURI. Nu doar 

tratamentul indicat de veterinar 

trebuie urmat conform prescripţiei, 

ci şi dieta pe care prietenul 

necuvântător trebuie să o urmeze 

după ce a avut o problemă de 

sănătate. > pag. 17

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  26 feb - 3 mar 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

8 vineri

26 feb - 3 mar 2018
8

Mărţişor literar-muzical, 
pentru doamnele din presă

DIN PARTEA CONSILIULUI JUDEŢULUI  .  DAR

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Ieri, doamnele şi domni-
şoarele din presă şi-au început 
ziua cu un pahar de şampanie, 
o fl oare şi un mărţişor literar, 
din partea preşedintelui Con-
siliului Judeţului Galaţi, Costel 
Fotea, şi a echipei dumnealui. 
Prima surpriză ne-a întâmpinat 
de cum am intrat, domnul Edu-
ard Ciubotaru, profesor de vioa-
ră al Şcolii de Arte din cadrul 
Centrului Cultural „Dunărea 
de Jos“, dăruindu-ne un mărţi-

şor muzical extrem de apreciat. 
Ne-am bucurat în egală măsură 
şi de volumul „Arta gălăţeană 
feminină“, semnat de Corneliu 
Stoica, un minunat prilej de a 
afl a mai multe lucruri despre 
arta plastică gălăţeană şi repre-
zentantele ei, de-a lungul tim-
pului. În ciuda frigului pătrun-
zător şi a peisajului hibernal din 
curtea sediului CJ, întâlnirea a 
fost una caldă şi plăcută, un în-
ceput bun pentru o zi de 1 Mar-
tie petrecută muncind, aşa cum 
e întotdeauna cazul în presa gă-
lăţeană. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

spectacol
Un gălăţean, la „Românii au talent“

Dragi gălăţeni, în această sea-
ră, de la ora 20,30, aveţi toate mo-
tivele din lume să daţi televizoa-
rele pe Pro Tv! Pe scena celei de-a 
treia ediţii a concursului devenit 
fenomen naţional „Românii au 
talent“ va urca un gălăţean în-
zestrat cu o voce excepţională 
şi un talent remarcabil: tenorul 
Valentin Vasopol, artist al Tea-

trului Naţional de Operă şi Ope-
retă „Nae Leonard“ din Galaţi. 

„Vă aştept cu mare drag şi 
emoţie vineri, 2 martie, de la 
ora 20,30, să mă susţineţi la… 
ROMÂNII AU TALENT“, este me-
sajul pe care artistul gălăţean 
l-a postat pe pagina personală 
de Facebook. Nu trebuie uitat că 
soţia lui Valentin, Cristina Va-

sopol, artistă a Teatrului „Nae 
Leonard“, a cucerit publicul 
şi juriul la „Vocea României“! 
Acum e timpul ca Valentin să 
ne uimească la „Românii au 
talent“. Noi îi ţinem pumnii 
strânşi! Mai ales că, în fiecare 
din cele şase sezoane de până 
acum, gălăţenii au făcut fu-
rori! .  A.M. 

AR
H

IV
A 

V.
L.



IN
T
E

R
V

IU
săptămâna         
2 - 8 martie 2018

VEDETA A REVENIT PE MICILE ECRANE ÎN AL 13-LEA SEZON AL SERIALULUI  > PAGINA 20

’
La mine, când 

încep fi lmările                

şi durează două-

trei luni, e ca şi 

când m-aş întâlni                  

cu rudele mele, 

cu care nu m-am 

mai văzut de foarte  

multă vreme.                 

Mă bucur să dureze 

fi lmările cât mai 

mult, mă bucur 

şi când se mai 

lungesc fi lmările           

cu o zi

MIHAI BOBONETE  
actor şi vedetă tv

02istoria altfel
Cea mai puternică 
femeie din Imperiul 
Otoman, sultana Kösem

06lectură
„Lacrimi de mir“, 
de Victor 
M. Ionescu

Mihai Bobonete
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filmez 
«Las 

Fierbinţi», 
mă simt 

ca în 
vacanţă, 

cu rudele 
mele”
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ISTORIA A ALTFEL
Viaţa şi 
moartea 
sultanei 
Kösem
 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Sultana Kösem a fost consoarta 

favorită (hasekî) a sultanului 

otoman Ahmed I (1603-1617). 

De asemenea, ea a fost mama 

(valide) sultanilor Murad al IV-lea 

(1623-1640), Ibrahim (1640-1648), 

precum şi bunica lui Mehmed 

al IV-lea (1648-1687). Mai puţin 

cunoscută pe plan internaţional 

decât legendara Hürrem, soţia 

favorită a lui Soliman I, Kösem 

este considerată de mulţi 

istorici cea mai puternică dintre 

sultanele otomane.

 În general, se spune că era de 
origine greacă, fi ind fi ica unui 
preot din insula Tinos, şi se nu-
mea Anastasia, înainte să ajungă 
în haremul sultanului. Însă surse-
le care vorbesc despre originea ei 
nu sunt de încredere. Numele ei 
ofi cial de concubină a sultanului 
era Mahpeyker, însă era cunoscută 
drept Kösem.  

 Se crede că a avut şapte copii 
împreună cu Ahmed I, patru fi i şi 
trei fi ice. Primul fi u a fost prinţul 
Murad, viitorul sultan Murad al IV-
lea, născut în iulie 1612. Istoricul 
Baki Tezcan susţine însă că sultana 
Kösem a mai avut un fi u, născut în 
1605. Dacă primul fi u al lui Kösem 
a fost Murad, ea nu putea să joace 
un rol politic atât de important, 
susţine istoricul, pentru că Ahmed 
I avea deja doi fi i, Osman (născut în 
1604) şi Mehmed (născut în 1605), 
iar mamele acestora ar fi  avut un 
prestigiu mai mare. Mama lui Os-
man a murit la scurt timp după ce 
a născut, iar mama lui Ahmed I, 
sultana Handan, a murit la scurt 
timp după ce el a urcat pe tron. 

 Baki Tezcan susţine că Meh-
med a fost fi ul lui Kösem, aşa că ea a 
fost, încă din primii ani ai domniei 
lui Ahmed I, cea mai importantă 
femeie de la curtea imperială, fără 
nicio rivală. 

 Schimbarea sistemului 
de succesiune la tron  

La începutul secolului al XVII-
lea a fost schimbat sistemul de 
succesiune la tron în Imperiul 
Otoman şi se pare că sultana Kö-
sem a avut o infl uenţă semnifi -
cativă asupra acestui eveniment. 
Până atunci, succesiunea la tron 
era o competiţie deschisă tuturor 

CEA MAI PUTERNICĂ FEMEIE DIN IMPERIUL OTOMAN  .  MAHPEYKER

K u osem

NUMELE EI OFICIAL 

DE CONCUBINĂ         

A SULTANULUI ERA 

MAHPEYKER, ÎNSĂ 

ERA CUNOSCUTĂ 

DREPT KÖSEM

 ARHEOLOGII              

AR FI 

DESCOPERIT 

PRIMA DOVADĂ 

A EXISTENŢEI 

PROROCULUI 

ISAIA
ISRAEL. Arheologii 

israelieni au descoperit ceea ce 

ar putea fi  prima dovada fi zică a 

existenţei unui personaj biblic, 

prorocul Isaia, ale cărui sfaturi 

l-ar fi  ajutat pe regele Ezechia să 

protejeze Regatul Iuda de o invazie 

a asirienilor.Sigiliul de argilă arsă 

ştanţat are o vechime de 2.700 de 

ani şi a fost descoperit în timpul 

unor excavări în Ierusalim, în zona 

unei foste brutării regale, lângă 

zidurile vechiului templu. Bucata 

de argilă arsă cu presupusele 

însemne ale lui Isaia, despre care 

arheologii cred că a fost realizată 

chiar de profet, a fost descoperită 

la câţiva metri de locul unde a fost 

găsit un sigiliu al regelui Ezechia.

Sigiliul este ciobit, iar informaţiile 

pe care le conţinea sunt afectate 

de trecerea timpului, bucata de 

argilă tocindu-se de-a lungul 

veacurilor. Totuşi, arheologii cred 

că avea cândva încrustate cuvintele 

„aparţinând lui Isaia prorocul“.Pe 

bucata de argilă se vede clar scris 

„Yesha‘yahu“, varianta ebraică a 

numelui Isaia, urmat de cuvântul 

„Nvy“. În sine, acest lucru nu 

înseamnă mare lucru, pentru că 

Nvy ar fi  putut fi  prenumele unui 

alt Isaia. Dar dacă termenul Nvy 

s-ar fi  terminat cu litera ebraică 

alef, ar crea cuvântul ebraic pentru 

profet, ceea ce ar face din bucata 

de argilă un sigiliu al cunoscutei 

fi guri biblice. Din păcate, bucata 

de lut este incompletă şi nu se 

poate şti cu certitudine cum se 

termina cuvântul.  Există însă o 

serie de alte indicii potrivit cărora 

sigiliul ar fi  al prorocului Isaia. În 

primul rând, datează din preajma 

secolului al şaptelea înainte de 

Hristos, perioadă în care se crede 

că a trăit Isaia, şi a fost găsit în 

acelaşi loc practic cu un alt 

sigiliu care a aparţinut regelui 

Ezechia, a cărui domnie este 

prezentată în Cartea lui Isaia, 

parte a Vechiului Testament.   

. V. Chiţu  (sursa historia.ro)

mister
Just about as 
35 semne we 
can manage

Murad al IV-lea u

online

fi ilor sultanului, iar câştigătorul 
îşi ucidea fraţii. Începând din pri-
ma jumătate a secolului  al XVII-
lea, tronul a fost moştenit de pri-
mul născut, în timp ce fraţii lui 
erau închişi în palat.  Tradiţia a 
fost schimbată odată cu urcarea 
pe tron a lui Ahmed I. În 1603, 
noul sultan avea numai 13 ani, 
iar Mustafa, fratele său mai mic, 
a fost cruţat pentru a asigura su-
pravieţuirea dinastiei, în cazul 
decesului lui Ahmed sau dacă 
acesta nu putea avea copii.  

Raţiunile care l-au salvat pe 
Mustafa au dispărut după ce 
Ahmed a ajuns la maturitate şi 
a avut mai mulţi moştenitori de 
sex masculin. Se pare că viaţa lui 
Mustafa a fost cruţată în continu-
are datorită insistenţelor sultanei 
Kösem, care îşi făcea griji privind 
soarta fi ilor săi. Diplomatul vene-
ţian Simone Contarini relata în 
1612 că, prin cruţarea fratelui 
sultanului, ”regina” încerca să 
se asigure că Osman va avea milă 
de fi ul ei, atunci când va urca pe 
tron. Deşi Contarini nu menţio-
nează numele ”reginei”, mai mult 
ca sigur, este vorba de Kösem. 

 Pe lângă infl uenţa sa politică, 
Kösem a rămas în memoria tur-
cilor pentru activitatea ei carita-
bilă. În special, sultana avea grijă 
de fetele orfane, care nu aveau 
posibilitatea să se mărite fără o 
zestre.

 Cea mai puternică femeie 
de la curtea imperială  

Kösem a avut titlul de valide 
sultan timp de 25 de ani, în tim-
pul domniilor fi ilor săi  Murad al 
IV-lea şi Ibrahim. În 1648, după 
urcarea pe tron a nepotului său 
Mehmed al IV-lea, care avea nu-
mai şapte ani în acel moment, 
bunica lui nu s-a retras, aşa cum 
cerea tradiţia, ci şi-a păstrat in-
fl uenţa politică, primind titlul 
de ”marea valide sultan”. Mama 

lui Mehmed, Turhan, a primit 
titlul de valide sultan, însă era 
subordonată soacrei sale. 

 Ca şi  Hürrem înaintea ei, 
Kösem a fost blamată pentru că 
a încercat să-şi păstreze pute-
rea, în detrimentul sultanului 
sau al dinastiei. Cele două sul-
tane, care au fost cel mai aspru 
judecate de istorie, au avut două 
lucruri în comun: lipsa unei va-
lide sultan, cât timp ele au fost 
hasekî, precum şi un număr 
mare de fi i.

În noaptea zilei de 2 septem-
brie 1651, Kösem a fost ucisă de 

Süleyman Aga și ajutoarele sale. 
Conform unor surse din epocă, 
sultana Kösem ar fi  fost sugru-
mată cu propriul păr. . sursa 

historia.ro
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Angelica a fost cultivată în 

grădinile mănăstirilor încă din 

Evul Mediu, deoarece călugării 

considerau că vindecă atât 

trupul, cât și mintea, atrăgând 

protecţia îngerilor, în special a 

Sfântului Arhanghel Mihail.

În gastronomie
Se utilizează datorită aro-

mei plăcute și gustului dulce-
amărui.

u La salate, preparate din pește 
și diferite deserturi, se utilizează 
mugurii cruzi, frunzele mature, 
dar și fl orile foarte picante;

u La decorarea produselor de 
patiserie, se folosesc tijele tinere, 
confi ate în zahăr;

u La prepararea conservelor, 
marmeladelor și diferitelor siro-
puri, se folosesc frunzele tinere;

u La prepararea unor bău-
turi alcoolice, mai ales lichioruri 
amare (Chartreuse, Benedictine, 
Theriaque, English bitter şi apa 
Carmelitelor) se folosesc rădăci-
nile de angelică.

În medicină
Multiplele mijloace de vin-

decare a bolilor fi zice şi psihice 
cu ajutorul preparatelor din an-
gelică arată valoarea deosebită 
a darului pe care îngerii l-au 
oferit oamenilor spre păstrarea 
sănătăţii.

u Combate indigestia, colicile 
intestinale, vărsăturile spasmo-
dice, enteritele, balonările, scor-
butul, anorexia, diabetul zaha-
rat, febra tifoidă, durerile de cap, 
anemia, depresia.

u Ameliorează contuziile, 
ulcerațiile și guta.

FORME DE UTILIZARE 

UZ INTERN
1. Pentru arsuri gastrice sau 

activarea transpirației, se pre-
pară o infuzie din 30 g de ră-
dăcini uscate la 1 litru de apă 
clocotită; se fierbe 5 minute, se 
infuzează 15 minute acoperit, 
se strecoară și se beau 2-3 cea-
iuri pe zi.

2. Pentru combaterea febrei, 
se prepară o infuzie din 20 g de 
rădăcini uscate la 200 ml de apă 
clocotită; se bea câte 1 lingură 
la fiecare 2 ore.

3. Pentru stimularea digesti-
ei se ia câte un vârf de cuțit de 
pulbere din rădăcini uscate de 
2-3 ori pe zi.

4. Pentru întărirea activității 
inimii, rinichilor și a pielii, se 
pot mesteca rădăcini proaspete 
cu 30 minute înainte de masă.

5. În astmul bronşic se reco-
mandă o tinctură din amestec 
de angelică, podbal, iarbă mare 
(în părţi egale). Se consumă câte 
1-2 linguriţe, de 3 ori pe zi.

6. Pentru corectarea dificul-
tăţilor de concentrare se folo-
seşte uleiul din seminţe cu rol 
de excitant cerebral.  

UZ EXTERN
1. Pentru dureri reumatice
? 100-200 g de rădăcini se fi erb 
în 3 litri de apă și se toarnă în 
cada de baie.
? frecții cu oțet, tinctură sau ulei 
de angelică.
2. Pentru plăgi, hemoroizi şi 
fisuri anale se folosesc compre-
se reci cu macerat din rădăcini 
proaspete sau frunze crude (50 g 
la 1 litru apă).

PRECAUȚII:
?Se vor evita băile de soare 

concomitent cu administrarea 
preparatelor.

? Se va evita utilizarea în ca-
zul bolnavilor de diabet.

AROMOTERAPIE
Benefi c pentru probleme res-

piratorii (bronșite, astm, răcea-
lă, gripă), constipație, migrene, 
reumatism, tensiune nervoasă, 
sinuzită, anxietate.

PRECAUȚII: A se evita de către 
gravide și diabetici!

COSMETICĂ
? Pentru tenul gras, cu pori, 

se recomandă utilizarea unei 
măști obținute din plantă măci-
nată fi n și apă plată, până devine 
ca o pastă. Pasta se întinde prin-
tr-un tifon pe față, se lasă 30 de 
minute, se spală cu apă călduță.

? Pentru tenul pătat, se uti-
lizează o mască din angelică, 
sânziană galbenă și apă plată. 
. Aurelia Miron

MÂNCARE ȘI SĂNĂTATE .  UTILIZĂRI

S-a votat 
cel mai bun 
baton de 
ciocolată 
din lume 
Fiecare are un batonu

preferat de ciocolată.

Unora ne place cu alune, 

altora - cu caramel, în timp

ce alţii ar vrea doar batoane 

simple de ciocolată. 

Site-ul Ranker.com a făcut

un sondaj pentru a afl a 

care este cel mai iubit

baton de ciocolată şi a 

afl at că pe primul loc se

afl ă KitKat, urmat de Twix 

şi Snikers.Peste 100.000 

de persoane şi-au spus 

părerea online, iar singurul

criteriu a fost că ciocolata 

trebuie vândută ca baton.

KitKat are avantajul de a fi 

prezentă în mult mai multe

ţări decât principalele 

sale competitoare, dar şi 

o strategie de marketing 

simplă, coerentă şi

consistentă, după cum a

declarat Andy Baxendale,

consultant de marketing, 

pentru publicaţia 

Independent. În plus, este 

pe piaţă de atât de mult 

timp, încât se confundă cu 

perioada copilăriei multora

dintre cei care

şi-au exprimat votul. Istoria 

brandului începe în anul

1911. Chiar dacă a suferit 

diverse transformări de-a 

lungul timpului, a rămas 

în mintea clienţilor ca

fi ind napolitana crocantă 

îmbrăcată într-un strat 

de ciocolată, a relatat 

gustarte.ro.   . M.Z.

CIOCOLATA 

NEAGRĂ, 

PERFECTĂ 

LA MICUL   

DEJUN

sfaturi

ȘTIAŢI CĂ...  

u în formula de preparare 

a Bitterului suedez există și 

angelică?

u după legendă, Arhanghelul 

Mihail ar fi  avut un vis premonitoriu 

despre angelică, drept remediu 

împotriva ciumei?

u este un ingredient folositor în 

industria parfumurilor?

u laponii fi erb frunzele și rădăcina 

de angelică în lapte și prepară, în 

acest fel, o supă foarte gustoasă? 

Ciocolata la micul dejun sună ca 

o blasfemie pentru împătimiţii 

alimentaţiei sănătoase. Cercetări 

recente arată că ar fi  bine să 

revizuim meniul pentru masa de 

dimineaţă și să adăugăm puţină 

ciocolată de calitate.

Liz Moskow, specialist 
în artă culinară din Marea 
Britanie, spune că, în curând, 
ciocolata va reveni în rutina 
noastră pentru micul dejun. 
”Oamenii de știință de la 
Universitatea din Siracuza au 
arătat cât de multe benefi cii 
are ciocolata neagră asupra 
funcțiilor noastre cognitive, 
în principal asupra memoriei, 
concentrării și gândirii 
abstracte”, a spus specialista.

Un alt studiu ne dă veşti şi 
mai bune. Ciocolata neagră 
ne ajută să slăbim, spun 
cercetătorii de la Universitatea 
din Tel Aviv. Datorită 
compoziției sale, ajută la 
accelerarea metabolismului, 
iar micul dejun este cel mai 
bun moment al zilei pentru a o 
consuma.

Totuși, dacă alegem ca 
prima masă a zilei să fi e un 
desert, trebuie să avem grijă 
la ingredientele sale. Ciocolata 
neagră de calitate este cea mai 
bună variantă, dar dacă vrem 
ca ea să facă parte dintr-o 
prăjitură, atunci vom alege una 
cu făină de migdale și foarte 
puțin zahăr, se precizează pe 
gustarte.ro.  . M.Z.

  u foto gustarte.ro

ANGELICA - 
Iarba celor 
şapte îngeri
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 CEL MAI SCUMP 

AUTOMOBIL 

CU ANDROID 

AUTO
LAMBORGHINI. Lambor-

ghini Aventador S (2018) este 

cel mai scump automobil care 

include Android Auto. Bolidul de 

740 CP este şi singurul model al 

mărcii care oferă, deocamdată, 

suport pentru platforma Google. 

Aventador S are un preţ de 

aproximativ 460.000 de dolari. 

Maşina sport este capabilă să 

ajungă de la 0 la 100 km/h în 

3 secunde, iar viteza maximă 

pe care o poate atinge este de 

aproape 350 km/h. Serviciul va 

fi  disponibil şi pe alte modele 

Lamborghini: Centenario 1 (2016), 

Huracan (2019) şi Urus (2019).                 

. V. Chiţu 

 VÂNZĂRILE 

SMARTPHONE, 

ÎN DECLIN LA 

NIVEL GLOBAL
STUDIU. Potrivit unui 

studiu Gartner, vânzările în 

piaţa smartphone înregistrează 

în această perioadă primul 

declin general al vânzărilor 

după mai bine de un deceniu 

de măsurători. Vestea nu este 

chiar surprinzătoare, dinamismul 

şi aportul de inovaţie care a 

caracterizat această industrie 

încă din anii de început nemaifi ind 

demult la un nivel care să motiveze 

cumpărarea impulsivă a noilor 

modele smartphone, de îndată ce 

acestea apar pe piaţă. Mai mult 

decât atât, maturizarea tehnologiei 

face ca până şi un smartphone 

entry-level să poată acoperi 

nevoile utilizatorilor obişnuiţi pentru 

mai mult timp.  . V. Chiţu 

 MODEL 

DE IPHONE 

CU ECRAN 

DE 6.5”
APPLE . Apărută pe unul 

dintre cele mai mari forumuri de 

discuţii dedicate fanilor Apple 

din China, o poză în care apare 

modulul pentru interfaţa touch a 

unui presupus telefon Apple pare 

să confi rme diagonala de 6.5” a 

ecranului. Deşi nu poate fi  spus 

cu certitudine dacă aceasta este 

într-adevăr destinată unui produs 

Apple, forma şi decupajul aplicat 

la partea de sus întăresc această 

posibilitate, la fel şi inscripţiile 

afl ate pe placa electronică ataşată 

la partea de jos.  . V. Chiţu 

zone rurale
Bisericile ar putea fi  soluţia la problema accesului la internet

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

În multe zone rurale accesul 
la internet reprezintă în conti-
nuare o problemă, chiar şi în 
ţările dezvoltate. În Marea Bri-
tanie, problema ar putea fi  rezol-
vată printr-un nou parteneriat. 
Acesta a fost semnat între stat 
şi Biserica Anglicană. Astfel, 

bisericile şi alte proprietăţi ale 
organizaţiei vor putea găzdui 
infrastructură telecom. Este vor-
ba, printre altele, despre celule 
4G şi reţele Wi-Fi cu acoperire 
mare.

 În schimb, parohiile vor pri-
mi bani de la stat şi operatorii 
telecom pentru serviciile de găz-
duire. Biserica Anglicană deţine 
peste 16.000 de clădiri, dintre 

care două treimi sunt situate în 
zone rurale.

 Un parteneriat similar ar 
fi  binevenit şi în România. La 

sfârşitul anului trecut, aproa-
pe 700 de localităţi nu aveau 
acces la internet de mare vite-
ză.  . sursa go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Potrivit unui studiu desfăşurat în 

Germania, dar ale cărui concluzii 

pot fi  aplicate cu uşurinţă 

oricărei ţări europene, 80 la 

sută dintre copiii cu vârste între 

12 şi 13 ani sunt posesorii unui 

smartphone cu acces la Internet, 

între 10 şi 11 ani – 71 la sută, între 

8 şi 9 ani – 38 la sută, iar între 6 şi 

7 ani – 12 la sută.

În opinia psihologului Lenke 
Iuhoş, smartphoneul a devenit un 
surogat al familiei şi al prieteni-
lor, lipsa de interacţiune directă 
putând avea efecte asupra vocabu-
larului activ, fi ind restrânsă astfel 
capacitatea de comunicare verba-
lă, nonverbală şi paraverbală.

În acelaşi timp, psihologul 
consideră că sunt cel puţin patru 
impedimente frecvent întâlnite 
la copiii dependenţi de telefonul 
mobil, şi anume:

 Limitează 
creativitatea 

Creativitatea ne ajută să su-
pravieţuim în situaţii limită, iar 
această calitate prinde rădăcini 
de la vârste fragede. În opinia 
specialistului, părinţii ar trebui 
să le stimuleze mult mai mult 
această aptitudine, astfel încât 
să fi e mai creativi cu lumea pal-
pabilă, să poată să reacţioneze 
efi cient la pericolele sociale şi 
cum să transforme, prin pute-
rea gândului, cuvântului şi acţi-
unii, lumea din jur într-un loc 
mai bun.

 Provoacă insomnii 
cronice 

Gălăgia lumii tastate pe tele-
fon e tentantă, dar este un factor 
perturbator pentru copil, care îl 
ţine treaz până la ore târzii. Când 
sunt pe punctul de a adormi, pri-
mesc o notifi care pe Facebook, o 
alta pe Whatsapp, o alta pe In-
stagram sau Snapchat, iar sinap-
sele sunt puse din nou în func-
ţiune şi apar în timp insomniile 
cronice.

 Indirect, 
este cauza obezităţii 

Confortul dat de sedentarism 
aduce cu el, în timp, dereglări în 
greutate. Potrivit observaţiilor 
empirice realizate de psihologul 
Lenke Iuhoş la cabinet, copiii 
care se joacă în mod regulat pe 
aplicaţii au abilităţiile motorii 
mai reduse în ceea ce priveşte 
fi neţea şi exactitatea, nu dobân-
desc abilităţile de bază pe care le 
pot experimenta prin alte jocuri 
tradiţionale, cum ar fi  jocul cu 
plastilina.

 Distruge relaţia 
părinte-copil 

Copilul este exact cum ne com-
portăm noi cu el. Părintele care 
utilizează des telefonul, e perceput 
ca un părinte ocupat, care nu are 
timp de copil. Copilul va face ace-
laşi lucru: se va refugia, se va calma 
în lumea dată de telefon. Îl va folosi 
ca o metodă de respingere, când va 
fi  chemat la masă, la teme, să se 
îmbrace şi va refuza să le comuni-
ce părinţilor problemele cu care se 
confruntă.  . sursa go4it.ro

SUROGAT AL FAMILIEI ŞI AL PRIETENILOR  .  STUDIU

Dependenţa 
de smartphone 
poate ruina copilăria
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 FEMEILE 

SINGURE, 

MAI FERICITE 

DECÂT BĂRBAŢII 

SINGURI 
RELAŢII. Femeile sunt 

mai fericite atunci când nu sunt 

implicate în relaţii, spre deosebire 

de bărbaţi. Noi studii scot la 

iveală că viaţa de cuplu a început 

să reprezinte o sarcină difi cilă 

pentru femei. Conform analiştilor 

Mintel (companie de cercetare de 

marketing - n.r.), 61 la sută dintre 

femei sunt mai fericite atunci 

când sunt implicate într-o relaţie, 

faţă de 49 la sută dintre bărbaţi. 

Studiul a mai constatat că 75 la 

sută dintre femeile singure nu au 

căutat în mod activ o relaţie în 

ultimul an, comparativ cu 65 la 

sută dintre bărbaţii singuri, scrie 

„The Independent“. Conform 

celor mai multe răspunsuri, 

relaţia de cuplu implică mai 

mult efort din partea femeilor. 

„Există dovezi conform cărora 

femeile petrec mai mult timp 

încercând să rezolve sarcinile 

domestice, în comparaţie cu 

bărbaţii. De asemenea, cred că 

depun mai mult efort emoţional“, 

spune profesorul Emily Grundy, 

de la Universitatea din Essex. 

Partenerele consumă timp 

şi bani pentru întreţinerea 

aspectului fi zic, se ocupă de 

sarcinile casnice şi depun eforturi 

pentru rezolvarea problemelor 

cuplului sau pentru clarifi carea 

confl ictelor, arată rezultatele 

studiului. „Femeile tind să se 

descurce mai bine atunci când 

vine vorba de stabilirea relaţiilor 

sociale, în timp ce bărbaţii se 

bazează destul de mult pe soţiile 

lor şi stabilesc mai greu prietenii“, 

explică dr. Grundy. Există şi o 

constatare conform căreia femeile 

care nu sunt parte dintr-un cuplu 

tind să aibă mai multe activităţi 

sociale şi mai mulţi prieteni în 

comparaţie cu cele implicate 

într-o relaţie. În cazul bărbaţilor, 

aceştia tind să petreacă mai mult 

timp singuri.  . R.B. 

studii 
recente

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Fără Biserica Creştină 

medievală, Sigmund Freud 

ar fi  ratat o mare cantitate de 

material de lucru. Multe dintre 

ideile despre sexualitate sunt 

de raportat la această epocă, 

la restricţiile şi opţiunile fi e 

confuze, fi e exacerbate ale 

Bisericii. Nu exista niciun 

aspect al vieţii sexuale care 

să nu fi e abordat de instituţia 

religioasă, care putea să 

impună condamnarea la moarte 

pentru adulter, dar la fel de 

bine să coordoneze prostituţia, 

considerată un rău necesar. 

În ciuda opoziţiei generale faţă 
de partea fi zică a relaţiilor, Biserica 
se pare că era foarte interesată de 
subiect. Câteodată întâlnim descri-
eri ale actului sexual atât de deta-
liate încât lasă impresia că au fost 
scrise nu fără urmă de entuziasm. 
Se impune întrebarea dacă teologii 
timpurii, angajându-se în polemici 
interminabile despre sex, nu erau 
cumva încercaţi de frustrările pro-
vocate de un trup pe care îl negau 
cu încăpăţânare. 

 Sexul ca plăcere, 
în afara moralei creştine 

Biserica interzicea exprima-
rea deschisă a dorinţei sexuale, 
dar conceptul medieval de iubire 
curtenească sugerează că admiraţia 
şi adoraţia puteau fi inţa cumva între 
dorinţa erotică şi ataşamentul spiri-
tual. Unii scriitori o defi neau drept 
o adoraţie contradictorie, reunind 
imoralitatea cu moralitatea, pasiu-
nea cu disciplina, umilinţa cu ex-
tazul, umanul cu transcendentul. 
Iubirea curtenească are ca motiv 
recurent cavalerul care se îndrăgos-
teşte de o domniţă măritată, idealul 
femeii intangibile. Acesta o admiră 
de la depărtare şi este capabil de ori-
ce sacrifi ciu, în numele iubirii pure. 
Trubadurii foloseau din plin tema 
iubirii în cântecele lor, care era un 
fel de sublimare a sexualităţii.

 Pentru oricine lua în serios mo-
rala creştină, sexul strict ca plăce-
re iese din discuţie. Celibatul este 
modelul ideal de comportament, 
iar sexul reprezintă doar o parte a 
căsătoriei. Sexul înainte de sau în 
afara căsătoriei era un joc periculos, 
care nu arareori rezulta în pronun-
ţarea sentinţei capitale.  Dar nu doar 
Biserica era cea care dezaproba co-
pulaţia şi adulterul, ci şi nobilii, care 
trebuiau să se asigure că urmaşii au 
sângele lor. Un exemplu de iubire 
curtenească degenerată este acela 

În ciuda regulilor stricte, în anumite locuri, cu precădere în Ţările de Jos, funcţionau în Evul Mediu  u

bordeluri (în imagine, o pictură realizată de Joachim Beuckelaer)

TABUURILE SEXUALE DIN EVUL MEDIU (I)  .  REGULI

Ce pedepse prevedea 
Biserica medievală pentru 
perversiunile sexuale

al regelui Filip al IV-lea cel Frumos 
care, afl ând că cele trei fi ice ale sale 
aveau relaţii cu unii dintre cavalerii 
săi, a ordonat ca ei să fi e evisceraţi 
în public şi ele trimise la mănăsti-
re. Ceva mai libertină era viaţa în 
mediul rural, unde relaţiile fi zice 
ţineau de rutină. Adesea, preoţii îi 
forţau pe ”păcătoşi” să se căsătoreas-
că şi totul era dat uitării.

 Reglementările sexuale 
ale Bisericii 

Astfel, Biserica avea grijă să 
impună reguli şi în viaţa sexuală. 
Orice altceva în afara poziţiei misio-
narului era considerat nenatural şi, 
deci, un păcat. Preoţii nu favorizau 
alte poziţii pentru că, în opinia lor, 
subminau rolul dominant al bărba-
tului în societate. Iar sexul oral sau 

anal ieşeau din discuţie, pe motiv că 
nu avea de-a face cu procreaţia, ci 
cu plăcerea, negată de puriştii care 
vedeau în actul sexual doar aspec-
tul practic al procreării.   Pedepsele 
pentru poziţiile ”deviate” puteau fi  
foarte severe: trei ani de penitenţă 
pentru femeia deasupra sau sex oral. 
Aceasta era opinia ofi cială a Biseri-
cii, dar unii teologi mai progresişti 
încep să se îndoiască de reglemen-
tări. Albertus Magnus permite, de 
pildă, folosirea a cinci poziţii, dar tot 
insistă pe naturaleţea poziţiei misi-
onarului.  Opinia Bisericii despre 
homosexualitate este exprimată 
foarte clar de către teologul Petru 
Damian, în „Cartea Gomorei”. So-
domia era văzută ca un act împo-
triva naturii, la fel ca masturbarea 
sau sexul anal. Toma de Aquino a 

extins defi niţia sodomiei la toate 
actele care nu implicau penetrarea 
vaginală. Totuşi, Biserica nu începe 
persecuţia împotriva ”păcătoşilor” 
mai devreme de secolele 12-13. Sodo-
mia se pedepsea cu moartea, adică 
ardere pe rug, spânzurare sau sus-
pendare în cuşca de fi er, în cazul 
preoţilor. Avem, totuşi, dovezi în 
legătură cu homosexualitatea unor 
personaje celebre, cum ar fi  Richard 
Inimă-de-Leu, care şi-ar fi  cunoscut 
soţia, pe Berenegaria, în timpul 
unei relaţii cu fratele său, viitorul 
Rege Sancho al VII-lea al Navarrei. 
În epocă mai circulau zvonuri şi în 
legătură cu relaţia dintre el şi Filip 
al II-lea al Franţei. 

(Partea a doua a articolului va fi  
publicată în următoarea pagină de 
Sexologie) . sursa historia.roAR
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Ziaristul şi poetul 

Victor M. Ionescu a venit pe 

9 februarie, în premieră, la Galaţi 

şi ne-a adus cel de-al cincilea 

volum de versuri, intitulat, 

 „Lacrimi de mir”,  apărut cu 

binecuvântarea Î.P.S. Părinte 

Pimen, Arhiepiscopul Sucevei 

şi Rădăuţilor. 

Volumul a apărut la Editura 
„Sigma” din Bucureşti, în con-
diţii grafi ce deosebite, ilustraţia 
coperţilor fi ind făcută de Eli San-
du, iar grafi ca de interior, într-o 
inspirată armonie cuvânt-ima-
gine, este realizată de gălăţean-
ca Gabriela Veronica Gorea. Tot 
doamna Gabriela  Gorea s-a făcut 
„vinovată” de întâlnirea de sufl et 
de la Galaţi, organizată în spaţiul 
select al sălii Centrului Multicul-
tural „Dunărea de Jos”, unde şi-au 
dat întâlnire cu autorul iubitori 
de vers creştin: preoţi, profesori, 
ingineri, economişti, studenţi 
din Galaţi şi un grup de dansa-
tori de la Ansamblul de dansuri 
greceşti „Pandora” din Brăila.

Profesorul universitar  dr. Ion 
Cordoneanu, decan al Facultăţii 
de Istorie, Filozofie şi Teologie din 
cadrul Universităţii „Dunărea de 
Jos“ - Galaţi , a mediat întâlnirea 
cu poezia de inspiraţie creştină. 
Filozof de formaţie, dumnealui a 
adus în actualitate importanţa 
conştientizării în viaţa noastră  - 
de pelerini în căutarea lui Dum-
nezeu şi a Vieţii veşnice - a relaţiei 
dintre noi, Dumnezeu şi  „Eclesia” , 
expresie pe care teologii o defi -
nesc  drept adunarea credincioşilor 
cu Hristos şi în numele lui Hristos.

Prezent la manifestarea de 
sufl et,  părintele Petru Chircă, pa-
roh la Biserica „Sfinţii Ioan Casian 
şi Gherman”- Galaţi,  a vorbit despre 
frumuseţea şi pacea Cuvântului 
Întrupat, despre armonia cu-
vintelor de Dumnezeu inspirate 
care alcătuiesc unitar volumul 
„Lacrimi de mir”.  Semn că autorul 
este - întâi de toate -  „un rugător, 
un vorbitor cu Dumnezeu şi despre 
Dumnezeu”  şi are deasupra sa 
„cerul larg deschis”  şi  „un  înger de 
lumină ” care îi priveghează paşii, 
în anevoioasa călătorie duhovni-
cească din această lume. 

Credinţa, slava adusă Dumne-
zeului Treimic şi dragostea pen-
tru frumoasa Bucovină, în tradu-
cere,  „Ţara de fagi”,  sunt cele trei 
mari teme ale volumului  „Lacrimi 
de mir”,  o alcătuire după modelul 
Prea Sfi ntei Treimi, fapt remar-
cat de  părintele profesor Gheorghe 
Holbea, de la Facultatea de Teologie 
Ortodoxă „Justinian Patriarhul” – 
Bucureşti,  în prefaţa cărţii.   

Profesorul Vasile Mihai, de la 
Şcoala Nr. 2 - Galaţi, prezent la 
recenzie, a subliniat  că „cele trei 
părţi ale cărţii alcătuiesc, în mod 

unitar, prin tematică şi expresie, vo-
lumul «Lacrimi de mir» şi ele revarsă 
în suf letul cititorului mireasma pu-
rificatoare a credinţei ortodoxe şi ne 
invită la meditaţie şi rugăciune”.

  Cine este şi de unde a răsărit 
acest autor de vers creştin ?

Coborâtor din frumoasa Buco-
vină, Victor Marin Ionescu este 
născut pe 8 septembrie 1957, la 
Câmpulung Moldovenesc, judeţul 
Suceava, fi ind nepot de preot.

Absolvent al Facultăţii de Jur-
nalistică din Bucureşti, promoţia 
1992, ziaristul Victor M. Ionescu 
şi-a început ucenicia, în zorii ul-
timului deceniu al veacului XX, 
ca ziarist  la cotidianele Liberta-
tea, Evenimentul Zilei,  continuând 
apoi, la  săptămânalul Capital,  dar 
şi la alte   publicaţii. În prezent 
este colaborator al cotidianului 
„Ziarul Lumina” al Patriarhiei Orto-
doxe Române .

După ce a cunoscut lucrul şi 
zbuciumul ziaristului de cotidi-
an, unde  „Prea multă zgură se aş-
terne-n suf let/ Şi mări de răutate, zi 
de zi...”,  după  ce a urcat treaptă 
cu treaptă, în activitatea profesio-
nală, între anii 2014-2016, Victor 
M. Ionescu a urmat cursurile de 
masterat la Facultatea de Teologie 

Ortodoxă „Justinian Patriarhul” 
din Bucureşti. Disertaţia s-a con-
densat în acest volum -  „Lacrimi 
de mir”  - pe care a susţinut-o cu 
părintele profesor Gheorghe Holbea , 
la rându-i,  fiu duhovnicesc şi urmaş 
al părintelui Dumitru Stăniloae, „Te-
ologul Iubirii”.

În ultimul sfert de veac, ziaris-
tul Victor M. Ionescu şi-a exersat 
condeiul nu numai în latura re-
latării, a reportajului, interviului 
sau a anchetei jurnalistice, ci a 
mânuit condeiul, cu pricepere, şi 
pentru a transmite dragostea de 
Dumnezeu. Astfel, poetul Victor 
M. Ionescu a adus cititorilor cinci 
titluri de carte: două cu poezie 
de dragoste:  „Albastru în Albas-
tru”,  Editura „Luceafărul”, 1997, 
şi  „Un altfel de albastru”,  Editura 
„Sigma”, 2012, alta cu povestiri 
umoristice din  „Second hand la 
mâna a doua”,  Editura „Universal 
Dalsi”, 2000. 

Ultimele două volume sunt cu 
poezie religioasă, iar din diferen-
ţa rostirii din poezia de debut şi 
cea din ultimele două cărţi înţe-
legem cum se restaurează omul 
supus ispitei, păcatului şi amăgi-
rilor cotidiene. În ultimele două 
volume,  „Un înger de lumină prive-

ghea”  şi  „Lacrimi de mir”,  ziaris-
tul şi poetul schimbă registrul, 
fi indcă omul Victor M. Ionescu a 
înţeles că  „Înveşmântat în strai de 
curcubeu ”,  „Iisus-Nădejdea biruieş-
te teama!”  (Fior pascal). 

Un ziarist de presă creştină 
are o misiune delicată-n în ziua 
de astăzi: să adune fapte din cu-
vinte şi să ni le prezinte ca pilde 
de urmat, să ducă la inima citi-
torilor săi, nealterat, Cuvântul 
lui Dumnezeu şi bucuriile unei 
vieţi trăite în credinţă, în pace 
şi în bucuria Învierii, a Învierii 
veşnice, fi indcă  „veşnicia ne este 
sortită nouă!”

În acest exerciţiu jurnalistic, 
Victor este cu un pas înainte. El 
scrie poezie creştină, un gen care 
nu a fost încurajat jumătate de 
veac, dar pe care îl descoperim 
din ce în ce mai mult în preo-
cupările tinerilor poeţi din acest 
mileniu secularizat şi frământat 
de multe neputinţe omeneşti. Ce 
altceva sunt versurile sale din 
volumul  „Lacrimi de mir”,  dacă nu 
stihuri, cuvinte-mărgăritare, al-
cătuiri din cuvinte de Dumnezeu 
inspirate, prin care autorul aduce 
slavă lui Dumnezeu – Creatorul.    
.  Maria Stanciu 

„Lacrimi de mir“,  
de Victor M. Ionescu

EDITURA SIGMA, BUCUREȘTI  .  APARIŢIE

 
. Vineri, 23 februarie, am schimbat 

locul de desfăşurare a întâlnirilor 

noastre şi am mers toţi la Librăria 

„Donaris“, acolo unde prozatorul 

Cristian Fulaş şi-a lansat cartea 

de proză scurtă „Cei frumoşi şi cei 

buni“. Prezentările au fost făcute de 

managerul site-ului literar „Bookhub.ro“, 

profesoara Nona Rapotan, precum 

şi de traducătorul şi fi losoful Doru 

Căstăian. Cristian Fulaş ne-a spus din 

capul locului că îşi face mulţi duşmani 

şi că unii îl văd ca pe un fel de „hater“ 

literar. După ce ne-a povestit cum 

vede literatura română contemporană, 

am înţeles şi de ce. Cristian Fulaş e 

sceptic faţă de producţiile scriitoriceşti 

ale cogenarilor săi şi susţine că proza 

autohtonă s-a încheiat cu „Moromeţii“. 

Uneori admite şi câteva nume mai 

recente, dar impresia generală este că 

literatura română nu a mai performat 

în ultimele decenii. Între cele două sute 

de cărţi pe care ar trebui să le citească 

oricine se apucă de scris, Cristian 

Fulaş ar pune mai degrabă cărţi de 

teorie literară decât cărţi de literatură. 

Iar prozatorul a promis că va dezvălui 

pe „Bookhub.ro“ o listă de cincizeci de 

titluri preferate. Am putea fi  catalogaţi 

drept obtuzi, dacă nu am fi  de acord 

cu fronda literară. Ea face, de multe 

ori, ca lucrurile să se mişte. Chiar 

dacă tabloul descris de prozatorul 

Cristian Fulaş e unul discutabil, în 

literatură au loc toţi, e o umbrelă foarte 

generoasă sub care s-au afi rmat atât 

aventurieri, cât şi mari maeştri, e de 

bun augur faptul că există voci care 

susţin cu tărie că trebuie să fi m cu 

mult mai respectuoşi şi conştienţi 

de meşteşugul scrisului. Şi chiar de 

elementele sale de bază, pornind de 

la simpla şi banala virgulă, care le 

dă atât de mult de furcă scriitorilor. 

Avem şi noi, în cenaclul „Noduri 

şi Semne“, astfel de discuţii şi ne 

împărţim deseori, ca mai toată lumea 

literară, în două tabere: literatura ca 

tehnică literară şi literatura ca inspiraţie 

pură. Încă nu a câştigat nimeni la 

noi! Astăzi, 2 martie, de la ora 15,00, 

vom continua proiectul „Caravana 

literară Noduri şi Semne“ la Colegiul 

Naţional „Mihail Kogălniceanu“, acolo 

unde suntem invitaţii profesoarei şi 

scriitoarei Vali Crăciun. Seara, de 

la ora 18,00, ne întâlnim la sediul 

cotidianului „Viaţa liberă“, acolo 

unde prozatorul Ioan Gh. Tofan ne va 

încânta cu un nou capitol din scrierile 

sale.  . Andrei Velea 

Cenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Ştiinţa literaturii

ul 

u  foto Bogdan Mihăilescu 
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CEA MAI ÎNDEPĂRTATĂ SUPERNOVĂ OBSERVATĂ . ŞTIINŢĂ

Explozia masivă produsă 
acum 10,5 miliarde de ani
 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

O echipă internaţională de 

astronomi coordonată de 

Universitatea din Southampton 

a publicat un studiu în care 

descrie cea mai îndepărtată 

supernovă observată până în 

prezent, o explozie a unei stele 

masive produsă acum 10,5 

miliarde de ani şi a cărei lumină 

a fost detectată abia recent 

de observatoarele terestre, 

informează AFP.

Această descoperire este cu 
atât mai interesantă cu cât Uni-
versul are vârsta estimată la 13,8 
miliarde de ani, iar această stea 
supermasivă s-a aprins în „zorii“ 
Universului.

Supernova cu nume de cata-
log DES16C2nm a fost detectată 
în cadrul proiectului Dark Energy 
Survey (DES), o colaborare inter-
naţională care-şi propune carto-
grafi erea a câteva sute de milioa-
ne de galaxii pentru a afl a mai 
multe despre misterioasa energie 
întunecată - forţa teoretică despre 
care se crede că determină expan-
siunea accelerată a Universului. 
La proiectul DES, un proiect de 5 
ani care a început în 2013, parti-
cipă peste 400 de cercetători de la 
25 de instituţii din diferite părţi 
ale lumii.

„DES16C2nm este extraordi-
nar de îndepărtată, extraordinar 
de strălucitoare şi extraordinar de 

rară, nu este genul de eveniment 
cu care astronomii să se întâlneas-
că în fi ecare zi“, a comentat, fără 
a se feri de superlative, Mathew 
Smith, coordonatorul studiului, 
într-un comunicat publicat de 
Universitatea din Southampton.

Fenomenul supernovă este ex-
plozia cataclismică de la sfârşitul 
vieţii unor stele mult mai masi-
ve decât Soarele, care ard cu in-
tensitate şi au o viaţă mai scurtă 
decât steaua pe orbita căreia se 
afl ă Terra. Aceste stele masive îşi 
consumă combustibilul nuclear 
reprezentat de hidrogen şi heliu 
în procesul de fuziune nuclea-
ră şi încep, treptat, să fuzioneze 
elemente mai grele. Conform te-
oriilor existente, în momentul în 
care se acumulează fi er în nucleul 
unei astfel de stele, nucleul colap-
sează în sine, putând produce o 
gaură neagră sau o stea neutroni-

că, iar învelişurile exterioare sunt 
expulzate în spaţiu cu o viteză uri-
aşă, de aproximativ 30.000 km/s (o 
zecime din viteza luminii).

Din cauza incredibilei canti-
tăţi de energie eliberate, această 
supernovă a avut strălucirea a 
aproximativ 200 de milioane de 
sori şi a putut fi  observată şi de 
pe Pământ.

Lumina emisă de această su-
pernovă a ajuns la Pământ la 10,5 
miliarde de ani după producerea 
fenomenului şi a fost detectată 
pentru prima oară în august 2016. 
Distanţa la care s-a afl at această 
stea (10,5 miliarde de ani lumi-
nă) şi luminozitatea sa extremă 
au fost confi rmate în octombrie 
2017 de observaţii desfăşurate 
prin trei telescoape diferite - Very 
Large Telescope şi Telescopul Ma-
gellan, din Chile, şi Observatorul 
Keck din Hawaii.

Echipa internaţională de as-
tronomi, coordonată de Mathew 
Smith şi afl ată la originea stu-
diului publicat în revista Astro-
physical Journal, a inclus acest 
fenomen în categoria „superno-
velor super luminoase (SLSN)“ - 
cele mai rare şi mai strălucitoare 
supernove. „Pe lângă faptul că 
este o descoperire foarte inci-
tantă, distanţa  extremă  la care 
s-a afl at DES16C2nm ne oferă o 
perspectivă unică cu privire la 
natura supernovelor super lumi-
noase (...) Lumina  ultravioletă  
emisă de această supernovă ne 
dezvăluie şi cantitatea de meta-
le produse în explozie şi ne ofe-
ră şi indicii despre temperatura 
exploziei, două informaţii esen-
ţiale pentru a înţelege cauzele 
care declanşează aceste explozii 
cosmice“, a mai explicat Mathew 
Smith.  . sursa agerpres.ro

DIN CAUZA 

INCREDIBILEI 

CANTITĂŢI DE ENERGIE 

ELIBERATE, ACEASTĂ 

SUPERNOVĂ A AVUT 

STRĂLUCIREA A 

APROXIMATIV 200 DE 

MILIOANE DE SORI ŞI A 

PUTUT FI OBSERVATĂ 

ŞI DE PE PĂMÂNT

Hitchcockline -                          
poliţiste,              
mai altfel

Noi, cu toţii, 

te vom iubi (5)

Aproape ajunsese în oraş - îl 
putea vedea strălucind înşelător 
în nimbul de praf. Un Ford 
vechi rulă pe lângă el, oprind 
uşor. Când ajunse în dreptul 
fostului magnat, portiera din 
faţă se deschise şi bătrânul 
de la volan îi făcu semn, cu 
blândeţe, că poate să urce. 
Demetriadis scrută din ochi 
distanţa pe care o mai avea 
de străbătut, dar simţea cum 
îl lasă picioarele şi faptul că 
bătrânul i se adresă în greceşte, 
îl făcu, în loc să devină 
bănuitor, să capete încredere. 
Se lăsă tras, cu blândeţe, pe 
bancheta din faţă. Pe “locul 
mortului”. Omuleţul se întoarse 
spre el, zâmbind:  “Regret că 
trebuie să te răpesc înainte de 
ora cinci, Ari”, spuse bătrânul. 
“Dar am promis că am să te 
răpesc şi trebuie să mă ţin 
de cuvânt! Lăsând gluma la o 
parte, trebuie să-ţi mărturisesc 
că am, într-adevăr, mare 
nevoie de milioanele astea. Opt 
milioane, care pentru tine nu 
reprezintă nimic, dar pentru 
mine înseamnă că pot să o iau 
de la început. Ştii, ca şi tine, 
am căzut de multe ori şi am 
luat-o de la capăt. Bineînţeles, 
niciodată nu am ajuns atât de 
sus...”

Doar câteva secunde îi 
trebuiră fostului miliardar 
ca să înţeleagă. Şi, într-o zi 
în care un altul, mai puţin 
robust, şi-ar fi tras pur şi 
simplu un glonte în cap - 
mai ales că avusese şi cu 
ce! - el găsi destule resurse 
interioare ca să râdă cu poftă. 
Un râs domol, sincer, cum nu 
mai râsese cu adevărat din 
copilărie, atunci când auzise 
că bestia de taică-su murise. 

(Va urma) . V. CilincăAR
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ORIZONTAL:  u 1) Ţinută cu care / Te-afi şezi la mare 

- „Dăruită” când / Iubeşti profund.

2) Pierdere... de minte / Când se minte u

 - Face legătura / Cu „îmbucătura.

3) Ţinută-n secret / Perfect  u

- Se căleşte / Şi-ntăreşte.

4) De la o vecină / Floare din grădină!  u

- Sâcâială, agasare / Câtă supărare...

5) Demn şi tare / Pe cuvântul de onoare u

- Prinde bine / La botine.

6) În picioare / Lipa, lipa, pe la mare. u

7) Dracul gol / Parol! u

- Zidită-n „neştire” / La o mănăstire.

8) De mână luată / E o apucată u

- De la autor / Viaţă de actor.

9) Luat în reluare / Cu una mai mare! u

- Tura / Ce se dă de-a dura.

10) Epitet cu care / Defi neşte valoare. u

re
b
u
s

D
is

ti
h
u
ri

Petale de lumină…

Din cer petale de lumină curg

Se-aştern în straturi, somnoroase

Se scaldă-n irizări de-amurg

Petale cu mişcări duioase

Multicolore şi cereşti

Se prind în horă languroase

E ireal să le priveşti

Şi tot atâta de frumoase

Petale noi continuă să cadă

Se prind de raze ca să-şi facă jocul

În marea de azur se scaldă

’Nainte să-şi găsească locul

Se prind în horă languroase

Petale de lumină călătoare

Şi sunt atâta de frumoase

Corola razelor de soare !

Din cer petale de lumină curg !...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AM, DA, DI, EE, UT; u

AŞI, AŢI, LAR, LAT, RIT, ROB, TAS; u

BEAT, FIŢE, HOTĂ, LEAR, REGI, TONĂ; u

DOARĂ, EGALA, EZITA, LATIN, SFORI; u

AERIAN, ARIETĂ, ETALARE, GITANĂ, RIVALE, TĂVIŢĂ,  u

TETINĂ;

HÂRBURI, RĂSTIRE; u

HAHALERE; u

AROMATIZAT, DÂRĂ NEAGRĂ, STAN ŞI BRAN. uÎn
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.

1 8 9 7 6

5 4 3

5

1 8 3 6 7

2 3 9 7 4

7 6

6 5 9

2 4

9 2 1 5

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 10 8 9 11 1 7

9 2 12 9 5 1 8

10 1 3 1 7 1 8

7 1 13 4 7 14 8

7 1 13 4 5 1 8

10 1 15 14 12 4 16

10 1 8 16 7 1 6

1 8 7 4 6 7 4

13 1 6 1 8 1 8

9 6 13 1 7 1 8

10 4 7 4 7 9 8

10 9 7 4 12 1 8

8 4 5 9 17 9 12

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

VERTICAL:  u : 1) Scos din snobism / La nudism 

- Singur pe lume / Fără nume.

2) Face legătura / Şi dă umplutura u

- Numai că... mai rar / Aşadar!

3) Întreit să fi e / Pentru cine ştie! u

- E o provocare / La mai mare.

4) Teamă generală / Motiv de sfi ală u

 - La bărbat / Tenul curat.

5) Un împrăştiat / Greu de-apreciat u

- Bun să bată / Creangă uscată.

6) Cămaşă pe care / O vezi la serbare u

- Dascăli de ţinută / Pentru ... Doamne-ajută.

7) Tratată... în fi ne / S-auzim de bine u

- Intrarea-n ogradă / Să se vadă!

8) A pune proptele / Să susţii cu ele u

- Grădina visată / Pentru... preacurată.

9) Produs fi nit / Din stupărit u

- Joc de „casă” / Speri să-ţi iasă.

10) Sportivi de culoare / În alergare u

- La întreceri... slugă / Dă să fugă.
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încrucişare

re
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ti
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

CA, CM, EV, IC, IM, LI, NE, RC, RI, RR, TL; u

CAR, IŢĂ, IŢI, LAC, RĂU, ŞIC, TEI; u

ATAC, INAR, OREZ, TECS, ZISĂ; u

RADAR; u

ORICÂT, ORIERI, RĂCARI, TULCEA; u

ARĂDENI, ÎNTINAT, RICOŞAT, TĂTARCĂ; u

ARMĂ CU SARE, FIR DE ŢESUT, MORI DE VÂNT, SALT  u

MORTAL, ŞIR INFINIT.

ACARET, ANONIM, ASEMUI, BARURI, CERDAC, FRANC, GRĂSUŢ,  u

HUSAŞI, LIMITĂ, MACARA, MEDICI, NAMILĂ, OCUPAT, ONEŞTI, 

PLATOŞ, POLIPI, PUDICĂ, RĂTĂCI, SIGILA, SPAŢIU, STILAT, 

TEMERE, TERASĂ, ZULUFI.
online

APE... CURATE!  

ORIZONTAL: u

R, R, C, PARAVAN, PASARE, S, 
STUPINA, SUTA, RI, IO, PELTICA, 
S, SAMAR, AME, RE, OBTINE, 
MARINA, CEC, TA, ALAI, L, SORB, 
TS, DE, R, AVIATOR.  

BAZACONII

ORIZONTAL:    u

CAUTERIZARI, ETNO, ALOGEN, 
RASTER, AICI, NC, ATATI, RC, IDILA, 
RECE, TEN, NAI, HAR, COCOLOSITA, 
TIDULE, URIC, ISOP, STAI, H, PIRON, 
AVARI, AVENTURISTE.

SUDOKU

3  u 2 9 6 7 8 1 5 4
8 7 1 2 4 5 9 3 6
5 4 6 3 9 1 2 8 7
4 6 8 1 2 7 3 9 5
2 9 7 4 5 3 6 1 8
1 3 5 9 8 6 4 7 2
7 1 4 5 6 9 8 2 3
9 8 2 7 3 4 5 6 1
6 5 3 8 1 2 7 4 9

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

2  u 1 9 4 3 6 7 8 5
8 6 4 5 7 2 1 9 3
7 5 3 9 8 1 2 4 6
1 2 6 7 5 9 8 3 4
4 9 8 6 1 3 5 7 2
5 3 7 2 4 8 6 1 9
6 8 5 1 9 4 3 2 7
9 7 1 3 2 5 4 6 8
3 4 2 8 6 7 9 5 1

Vorbă de spirit

Urcare

A plânge

Linişte

Cel ce drege

Strângere
Cam pe spate!

A băga
Carie la molari!

Lacom

Arie laterală!

Dovadă din 
trecut

Pierdere

Ruptă de foame 

O excepţie

Întrebare

Cură!

Macagii

Iaz de munte

Teici!

A limpezi

Radu Cosaşu

Devotat
Neluate în 

seamă

A răzui

Drug

A provoca

Iarbă 
porcească

Fastă!

Ridate!

“Miros” de 
poliţist

Metode

Corp de balet!

Femei!

Ceas

Tăiată!

Purtare de bine

A provoca

În mapă!

Fani 

Într-un sens!

Abatere de la 
religie

Puncte de 
orientare

Degete de 
valoare
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conotaţii

O u RIZONTAL: 1) Practica mersului pe bicicletă – Valea plângerii într-o mare 
de nisip. 2) Servicii de masă… la cutie. 3) Băutură de la ţară… pentru marinari 
– Adunarea populară având de obicei un ţel comun. 4) Fac legătura unor 
deplasări prin rostogolire – Rafi e… legată la araci! – Bere dată peste cap 
dintr-o sorbitură! 5) O întrebare legată de holda ţării! – Se simte bine când ceva 
nu e pe placul nostru. 6) Unul de care te poţi folosi în favoarea ta (var.) – Se 
judecă pe faţă la timpul trecut. 7) Măsuri ce se impun în timpul defrişărilor (sg.) 
– Zăpadă la pachet pentru recuzita unui aducător de daruri. 8) Un încornorat 
ajuns de poveste (pl.) – A mare de tipar! 9) Primul în orice întrecere sportivă 
– Lasă în urma ei tot felul de semne. 10) Are toate condiţiile de zbor asigurate – 
Cu masca de fi gură (fem!).

VERTICAL:  u 1) Cheie la comandă de acces în unitate – Antrenată cu picioarele 
pe câmpul de bătaie. 2) Prim-planul unor lucrări în curs de manipulare – 
Dezlegat la limbă fără a scoate un cuvânt. 3) Au toate condiţiile de a se 
impune. 4) Timpul rezervat pentru serialul de luni – De la ăsta te poţi aştepta 
la mai rău. 5) Se întinde la cultură pentru o bucată de pâine – Visul împlinit al 
românilor la Marea Unire. 6) Durerea resimţită la limbă – Geta îi este aproape. 
7) Superiorul în construcţii – Botezat de-un “naş” netrebnic în afara bisericii. 
8) A pune cap la cap – Marea, de-a lungul timpului – Ieşite dintr-un cadru 
spitalicesc! 9) Etalon de măsură pentru un timp nedefi nit. 10) Primele indecizii 
luate într-o judecată! – Contrar tuturor bunelor maniere.
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DIASPORA

 ACTIVITATE 

ACADEMICĂ
CV. Cariera sa internaţională 

a început în 2005, în Grecia, 

la Universitatea „Aristotel“ 

din Salonic, unde a realizat 

cercetări postdoctorale. În 2006, 

a câştigat o bursă „Norman 

E. Borlaug“, sponsorizată de 

către USDA (Departamentul de 

Agricultură al SUA) şi USAID 

(Agenţia Statelor Unite pentru 

Dezvoltare Internaţională), 

la Universitatea de Stat din 

Kentucky, SUA. Dr. Aura Darabă 

este autoarea şi coautoarea 

unor cărţi, articole, studii 

de specialitate în publicaţii 

ştiinţifi ce şi prezentări ştiinţifi ce 

în domeniul siguranţei şi calităţii 

alimentelor, al controlului 

agenţilor patogeni alimentari 

folosind tehnologii non-

termice şi antimicrobiene 

naturale, ambalare în vid. 

A participat la proiecte de 

interes internaţional şi a 

organizat numeroase ateliere 

şi seminarii internaţionale în 

domeniul siguranţei alimentare 

şi standardelor alimentare.   

. A.M. 

 CINE MĂNÂNCĂ 

MAI SĂNĂTOS? 
TRADIŢIE. Am fost 

curioşi să afl ăm de la dr. Aura 

Darabă cine mănâncă mai 

sănătos, românii sau americanii? 

„În România tradiţia de a manca 

acasă, cu familia, şi de a găti 

în familie nu a dispărut; mă 

bucur pentru faptul că la noi 

în ţară conceptul de bucătărie 

tradiţională nu a dispărut aşa 

cum, din păcate, s-a întâmplat 

în alte ţări. În plus, noi românii 

consumăm fructe şi legume 

de o gamă foarte bogată ca 

o componentă majoritară a 

alimentaţiei noastre zilnice. În 

SUA, populaţia este orientată 

majoritar spre consumul de 

fast-food şi alimentele de tip 

ready-to-eat din motive de 

convenienţă şi de preţ scăzut“, 

spune dr. Darabă.  . A.M. 

GUSTURILE 

NU SE DISCUTĂ
DIPLOMAŢIE. I-am 

lansat o provocare dr. Aura 

Darabă. Dacă i-ar sta în 

putinţă, ce aliment ar interzice 

de la consum? „Preferinţele 

consumatorilor sunt extrem de 

variate şi sunt opţiuni personale 

pe care eu nu le comentez“, a 

răspuns cu diplomaţie expertul 

gălăţean.  . A.M.

Cine este 
dr. Aura 
Darabă O gălăţeancă, implicată 

în proiectele derulate 
de guvernul american

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În condiţiile în care internetul 

geme de tot soiul de „specialişti“ 

făcuţi peste noapte, gata să ne 

spună ce, cât şi cum să mâncăm, 

o gălăţeancă şi-a ales ca 

domeniu de expertiză siguranţa 

şi calitatea alimentelor şi 

standarde de calitate în industria 

alimentară şi în unităţile de 

alimentaţie publică. Dr. Aura 

Darabă, profesor asociat la 

Universitatea “Dunărea de Jos” 

din Galaţi şi cercetător asociat 

la Universitatea de Stat din Iowa, 

SUA, a fost instructor pentru 

siguranţa alimentelor pentru 

procesatorii de alimente haitieni 

în cadrul proiectelor derulate de 

guvernul american. 

Despre dr. Aura Darabă, licen-
ţiată cu master şi doctorat, confe-
renţiar universitar la Facultatea de 
Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor din 
Galaţi - prima facultate de profi l din 
România, cu o tradiţie de peste 60 
de ani - aţi mai putut citi în pagina 
de Diaspora a ziarului „Viaţa liberă”. 
Colaborarea gălăţencei cu Universi-
tatea de Stat din Iowa a început încă 
din 2007, iar din 2012 americanii au 
solicitat-o Universităţii „Dunărea 
de Jos” din Galaţi pentru a lucra pe 
post de cercetător asociat. Colabo-
rarea continuă şi acum, dr. Darabă 
fi ind director al memorandumului 
de colaborare pe care l-a încheiat 
din anul 2014 între Universitatea 
de Stat din Iowa şi Universitatea 
„Dunărea de Jos” din Galaţi”. Şi tot 
în 2014, gălăţeanca a fost instruc-

tor pentru siguranţa alimentelor 
pentru procesatorii de alimente 
haitieni în cadrul proiectelor deru-
late de guvernul american. Această 
experienţă, despre care am promis 
că vă vom povesti, va fi , în acest an, 
subiectul unei prezentări în cadrul 
cursului de Siguranţă Alimentară 
oferit de către Universitatea de Stat 
din Iowa studenţilor săi.

 Sprijin teoretic şi practic 
După cum ne-a mărturisit 

dr. Darabă, proiectul desfăşurat 
în Haiti, în septembrie 2014, cu 
suportul USAID (United States 
Agency for International Deve-
lopment) / FAVACA (Florida As-
sociation for Volunteer Action in 
the Caribbean and the Americas) 
/PADF (Pan American Develop-
ment Foundation) a reprezentat 
o experienţă profesională unică. 

„În primul rând am avut ocazia 
să iau contact direct cu o zonă repre-
zentativă a lumii a treia şi cu proble-
mele cu care această ţară se confrun-
tă în ceea ce priveşte atât securitatea 
alimentară, cât şi siguranţa alimen-
tară. Teoretic, Haiti şi haitienii au 
un potenţial latent de dezvoltare pe 
baza activităţilor în agricultură şi 
în comercializarea/ exportul şi sau 
procesarea fructelor exotice care se 
pot cultiva acolo (mango, papaia, 
banana etc.). Însă lipsa fondurilor 
pentru refacerea agriculturii, me-
diului şi a infrastructurii, pe de-o 
parte, şi lipsa aderării la normele 

de siguranţă alimentară, pe de altă 
parte, infl uenţează în mod negativ 
dezvoltarea acestei ţări”, spune ex-
pertul gălăţean. 

Rolul echipei din care a făcut 
parte dr. Darabă a fost de a oferi 
un sprijin teoretic şi practic în 
siguranţa alimentară şi HACCP 
(Hazard Analysis & Critical Con-
trol Points - Sistem de Analiză a 
Riscurilor în Punctele Critice de 
Control). De asemenea, a susţinut 
şi un curs de instruire a procesa-
torilor de alimente din Haiti, în 
Port-au-Prince şi Cap Haitian. 

Anul acesta, dr. Aura Darabă 
va susţine în faţa studenţilor uni-
versităţii din Iowa o prezentare 
intitulată “A «Train-the-Trainer» 
Approach to HACCP Training for 
Food Processors in Developing 
Countries based on a Haitian 
Experience” - O abordare „Tra-
in-the-Trainer“ pentru formarea 
HACCP pentru procesatorii de 
alimente din ţările în curs de 
dezvoltare, bazată pe experienţa 
haitiană. .

EXPERIENŢĂ PROFESIONALĂ UNICĂ ÎN HAITI  .  CARIERĂ

exclusiv

’
Siguranţa alimentelor 

este un domeniu 

ştiinţifi c extrem de 

vast şi cu implicaţii 

majore asupra 

sănătăţii individului 

şi a sănătăţii 

publice. Diversitatea 

problemelor cu 

care un specialist în 

industrie alimentară 

se poate confrunta 

în acest domeniu 

m-a determinat să 

aleg acest drum 

profesional, atât 

în ţară, cât şi la 

universităţile din 

Grecia şi SUA

DR. AURA DARABĂ

Copiii, imaginea şocantă a sărăciei în Haiti u
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Pe măsură ce întâmpinăm pri-
mele semne ale primăverii, în alte 
colţuri de lume au loc cele mai mari 
festivaluri, pline de culoare şi viaţă. 
Martie este luna perfectă pentru 
city break-uri sau mini-vacanţe în 
locuri călduroase, în care să te dez-
gheţi după o iarnă lungă. Dacă încă 
nu te-ai săturat de zăpadă, atunci ai 
la dispoziţie şi o mulţime de destina-
ţii fantastice unde poţi să te distrezi 
la munte.

 Tirol, Austria 
Regiunea Tirol din Austria este 

superbă în orice moment al anului, 
dar, la fi nalul iernii, când zilele sunt 
mai lungi şi senine, panoramele al-
pine sunt excepţionale. Dacă piscu-
rile sunt încă îngheţate, livezile de la 
poalele Alpilor încep să înfl orească, 
iar pajiştile de la altitudini mai mici 
se transformă într-un spectacol de 
culoare. În această perioadă se des-
chid primele trasee de drumeţii din 
regiunea Tirol, în timp ce pârtiile 
sunt încă acoperite cu zăpadă.

 Festivalul Holi, India 
Unul dintre cele mai fascinante 

evenimente din India, Festivalul 
Holi este sărbătorit în ultima zi cu 
lună plină a lunii Phalguna. În acest 
an, Festivalul Holi începe în seara 
zilei de 1 martie şi se încheie în seara 
următoare. Acest festival este cele-
brat de toate comunităţile hinduse 
din întreaga lume, dar niciuna nu 
se compară cu festivităţile din re-
giunea indiană Braj. Oamenii inva-
dează străzile oraşelor îmbrăcaţi în 
alb, înarmaţi cu apă şi pudră colo-
rată, determinaţi să-i transforme pe 

ceilalţi participanţi la festivităţi în 
curcubeie umblătoare. Oraşe şi sate 
din întreaga Indie prind viaţă cu 
bătăi gălăgioase cu apă şi focuri de 
tabără. Festivalul Holi este cea mai 
colorată perioadă pentru a vizita 
India şi nu ar trebui ratată.

 Valea Douro, Portugalia 
Valea Douro, din nordul Por-

tugaliei, se mândreşte cu propriul 
micro-climat, motiv pentru care 
strugurii care cresc în viile de aici 
sunt foarte delicioşi. Primăvara vine 
mai devreme în Valea Douro, iar în 
martie ai şansa să admiri nori albi 
şi roz, plutind printre versanţii dea-
lurilor. Fă o croazieră pe una dintre 
navele vikinge care plutesc agale pe 
râul Douro, construite special pen-
tru a naviga prin aceste locuri. Dacă 
vrei şi puţin răsfăţ în vacanţă, poţi 
să te relaxezi la unul dintre spa-urile 
din regiune, care folosesc vinul ca 
remediu pentru orice. 

 Andaluzia, Spania 
Această regiune din sudul Spa-

niei devine un adevărat spectacol 
în timpul Semana Santa (Săptă-
mâna Sfântă), care are loc înainte 
de Paşti. Săptămâna Sfântă se cele-
brează în Andaluzia cu o mulţime 
de petreceri de stradă şi procesiuni 

spectaculoase, mai ales în Sevilla şi 
Malaga. Acestea sunt şi unele dintre 
cele mai ieftine oraşe din Europa, 
astfel încât vei avea parte de o vacan-
ţă minunată, chiar şi după Paştele 
catolic, fără a-ţi face o gaură prea 
mare în buget.

 Washington, D.C., SUA 
Sărbătoreşte primăvara cu o va-

canţă în capitala americană. Din 20 
martie, în Washington, D.C. are loc 
Festivalul Naţional al Florilor de Ci-
reş, care durează nu mai puţin de pa-
tru săptămâni. Acest festival colorat 
marchează cei 3.000 de cireşi pe care 
capitala Americii i-a primit cadou de 
la primarul oraşului Tokyo, Yukio 
Ozaki, în 1912. Astăzi, Festivalul Na-
ţional al Florilor de Cireş este cel mai 
important eveniment de primăvară 
din Statele Unite ale Americii, fi ind 
vizitat de peste 1,5 milioane de cu-
rioşi din întreaga lume.

 St. Patrick’s Day 
în Dublin, Irlanda 

Primăvara este minunată şi în 
Dublin, dar pentru irlandezi mar-
tie înseamnă un singur lucru – St. 
Patrick’s Day. Nimic nu se compară 
cu experienţa acestei sărbători în 
Dublin. Timp de 4 zile, toţi locuitorii 
sunt îmbrăcaţi în diferite costume 
şi participă la parade masive ce in-
vadează străzile oraşului. Culoarea 
Zilei Sfântului Patrick este, bineîn-
ţeles, verde, ceea ce înseamnă că 
vei găsi inclusiv bere şi apă verde în 
pub-urile din oraş. Dacă nu te afl i 
în Irlanda în 17 martie, poţi săr-
bători St. Patrick’s Day şi în Marea 
Britanie, SUA, Australia, Canada, 
Argentina, Elveţia, Rusia sau în 
diferite părţi din Asia. . sursa 

www.ghiduri-turistice.info

FESTIVALUL 

HOLI ESTE CEA 

MAI COLORATĂ 

PERIOADĂ PENTRU 

A VIZITA INDIA ŞI NU 

AR TREBUI RATAT

DESTINAŢII PENTRU ÎNCEPUTUL PRIMĂVERII   . DIVERSITATE

Experienţe spectaculoase de care 
să ai parte în martie

Austriau India u

Portugaliau Spaniau

SUA u Irlanda uAR
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Cu un astfel de fi lm,

doreşti să ai o altă

perspectivă şi mi-a 

plăcut enorm faptul

că a fost vorba

despre o poveste de

origine, că vedem

protagonista într-o 

realitate foarte 

apropiată de cea a

lumii noastre. Mi-a 

plăcut că este activă

şi sportivă, trăsături 

ce fac plauzibilă

transformarea ei 

de mai târziu într-o

supravieţuitoare

ALICIA VIKANDER
t iţă

MERYL STREEP ŞI TOM HANKS, ÎMPREUNĂ PE MARELE ECRAN  .  OSCAR

declaraţie
Alicia Vikander, îndrăgostită de Lara Croft

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Lara Croft revine pe marile 
ecrane din 16 martie (data lansă-
rii în România), interpretată de 
această dată de una din vedetele 
recente ale Hollywoodului, Alicia 
Vikander - câştigătoare de Oscar 
pentru rolul din "The Danish 
Girl“ şi devenită celebră cu cel din 
"Ex Machina“. Suedeza de 29 de 
ani a dezvăluit site-ului GameIn-
former că a fost extrem de încân-
tată de modul în care realizatorii 
au abordat relansarea lui "Tomb 
Raider“ şi s-au axat pe povestea de 

origine a Larei. Publicul va putea 
astfel urma paşii transformării 
sale în eroina de acţiune cunoscu-
tă din jocurile video şi adaptările 
anterioare.

"Cu un astfel de fi lm, doreşti 
să ai o altă perspectivă şi mi-a 
plăcut enorm faptul că a fost 
vorba despre o poveste de origi-
ne, că vedem protagonista într-o 
realitate foarte apropiată de cea 
a lumii noastre. Mi-a plăcut că 
este activă şi sportivă, trăsături 
ce fac plauzibilă transformarea 
ei de mai târziu într-o supravie-
ţuitoare. Mi-a plăcut şi că avem 
ocazia să vedem pas cu pas modul 

în care se transformă în eroina 
de acţiune de mai târziu. Când ai 
un personaj pe care îl iubeşti şi 
ai ocazia să-l vezi evoluând într-o 
poveste de origine, atunci poţi să-l 
observi din mai multe unghiuri şi 
să-l înţelegi mai bine“, a explicat 
actriţa.

Vikander a declarat că rolul 
aventurierei Lara i-a plăcut atât 
de mult, încât s-ar bucura să îl 
poată relua într-o continuare a 
fi lmului. "Tomb Raider“ este re-
gizat de Roar Uthaug şi îi mai are 
în distribuţie pe Walton Goggins, 
Dominic West şi Kristin Scott 
Thomas. . sursa cinemagia.ro

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

După ce cotidianul Washington 

Post a decis să publice în 1971 o 

serie de documente clasifi cate, 

secretele guvernamentale afl ate 

au aruncat în aer scena politică 

din SUA.

Unul dintre fi lmele care se bu-
cură de aprecierea presei de speci-
alitate şi de două dintre cele mai 
importante nominalizări din ca-
drul ediţiei de anul acesta a pre-
miilor Oscar, pentru categoriile 
"Cel mai bun fi lm“ şi "Cea mai 
bună actriţă“, "The Post: Secretele 
Pentagonului“ a avut premiera în 
cinematografele din România pe 
23 februarie.

"The Post: Secretele Pentago-
nului“ marchează revenirea lui 
Steven Spielberg pe marile ecra-
ne, alături de Meryl Streep şi Tom 

Hanks, cu un fi lm care aduce în 
prim plan subiectul controversat 
al unuia dintre cele mai mari 
scandaluri care au vizat vreodată 
Pentagonul.

În 2017, Meryl Streep împlinea 
40 de ani de la prima sa apariţie 
cinematografi că, chiar dinainte 
ca Steven Spielberg să îşi înceapă 
cariera. "Eram familiarizată cu 
poveştile despre The Washington 
Post şi Watergate, din fi lmul lui 
Alan Pakula «Toţi oamenii preşe-
dintelui», în care Kay Graham are 
o apariţie succintă, dar de impact, 
însă în realitate nu ştiam multe 
lucruri despre ea“, îşi aminteşte 
legendara actriţă. În rol principal 
îl regăsim pe Tom Hanks, care îl 
interpretează pe editorul Ben Bra-
dley, cel care alături de Katharine 
Graham (Meryl Streep), prima fe-
meie editor al unui ziar american 
important, se aruncă într-o cursă 
contra-timp împotriva publicaţi-

ei The New York Times. Miza este 
deconspirarea unei mari muşa-
malizări guvernamentale, care 
implică informaţii referitoare la 
trei decenii de activitate a patru 
preşedinţi de stat.

Pentru a reuşi, Ben Bradley 
şi Katharine Graham trebuie 
să-și depăşească propriile neîn-
ţelegeri, în timp ce carierele lor 
sunt pe cale să fi e distruse, iar 
libertatea lor este mai fragilă ca 
oricând.

După ce cotidianul Washing-
ton Post a decis să publice în 1971 
o serie de documente clasifi cate, 
secretele guvernamentale afl ate 
au aruncat în aer scena politică 
din SUA.

Afl ă întreaga poveste în ci-
nematografele din toată ţara în 
explozivul "The Post: Secretele 
Pentagonului“, un fi lm distribu-
it de Vertical Entertainment. 
. sursa cinemagia.ro

actriţă

„The Post: Secretele 
Pentagonului“, un film de excepţie
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’
Personajul meu 

este atât de bine 

defi nit de aceste 

13 sezoane, încât 

mari schimbări lui 

Bobo nu i se pot 

aduce. Dacă se 

modifi că personajul, 

se modifi că                 

din scenaristică. 

Dacă scenaristul 

consideră                       

că ar trebui                 

să fi e o schimbare, 

el ia decizia

MIHAI BOBONETE 
actor şi vedetă tv

10diaspora
O gălăţeancă, implicată 
în proiectele derulate 
de guvernul american

11turism
Experienţe 
spectaculoase de care 
să ai parte în martie

Unul dintre cei mai îndrăgiţi 

actori de comedie, Mihai 

Bobonete, a revenit pe micile 

ecrane, în serialul „Las 

Fierbinţi” (Pro TV), cu cel de-

al 13 lea sezon. Interpretul 

personajului Bobiţă le-a 

povestit jurnaliştilor de la 

Click detalii de la fi lmări 

şi nu numai.

Reporter: Pe 27  u

februarie a început cel 

de-al 13-lea sezon din 

„Las Fierbinţi”, la Pro 

TV, şi am vrea să ştim 

cum e să joci alături de 

oamenii dragi ţie.

Mihai Bobonete: 
Avem şapte ani de 

difuzare. Înainte de „Las 
Fierbinţi”, acum 10 ani, 
a fost „Vine Poliţia”, iar 

între cele două proiecte am 
avut o pauză de câţiva ani. La 
mine, când încep fi lmările şi 
durează două-trei luni, e ca şi 
când m-aş întâlni cu rudele 
mele, cu care nu m-am mai 
văzut de foarte  multă vreme. 
Mă bucur să dureze fi lmările 
cât mai mult, mă bucur şi 
când se mai lungesc fi lmările 
cu o zi.

Rep: Nu numai că eşti  u

prieten cu colegii tăi 

de fi lmare de la „Las 

Fierbinţi”, dar v-aţi şi 

înrudit!

M.B.: Da, suntem 
amestecaţi. Am cinci fi ni şi 
lucrez cu doi dintre ei, dar 
în serial este doar Mihai Raiţ 
Dragomir. Octavian Strunilă 
îmi este naş.

Rep: Cu ce vine nou  u

Bobiţă în acest sezon?

M.B.: Personajul meu 
este atât de bine defi nit de 
aceste 13 sezoane, încât mari 
schimbări lui Bobo nu i se 
pot aduce. Dacă se modifi că 
personajul, se modifi că din 
scenaristică. Dacă scenaristul 
consideră că ar trebui să fi e o 
schimbare, el ia decizia.

Rep: Ce mai faci în timpul  u

liber, în afară de fi lmări?

M.B.: Sunt cu familia, cu 
copiii, suntem de cele mai 
multe ori împreună.

Rep: Serialul are din ce în  u

ce mai mulţi fani...

M.B.: Uite, la vizionarea de 
la mall (n.r. duminică, la Park 
Lake, a avut loc vizionarea 
primului episod din sezonul 
nou) au venit părinţii unei 
fetiţe care are autism şi mai 
multe probleme de sănătate 
şi ne-au povestit că fi ica lor 
se uită la “Las Fierbinţi”. Şi 
nu numai atât, dar a început 
să verbalizeze şi să ne spună 
numele şi se supără când 
cineva schimbă canalul de la 
serial.

Rep: Ai un program foarte  u

plin.

M.B.: Da, pe 5 martie 
începem să fi lmăm sezonul 
14 din “Las Fierbinţi”, iar 
la fi nalul lui aprilie începe 
turneul naţional de stand-up 
comedy, care se va ţine în mai 
şi iunie.      

Rep: Mi se pare mie sau ai  u

slăbit?

M.B.: Am slăbit. E o reţetă 
pe care toată lumea o ştie. 
Dacă mănânci mai puţine 
calorii decât dai afară, atunci 
slăbeşti. . sursa click.ro 

„Când filmez  
«Las Fierbinţi», 
mă simt ca în vacanţă, 
cu rudele mele”

Mihai Mihai 
BoboneteBobonete
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fie o schimbare, 

a decizia

AI BOBONETE
şi vedetă tv

Unul dintre cei mai îndrăg

actori de comedie, Mihai 

Bobonete, a revenit pe mic

ecrane, în serialul „Las 

Fierbinţi” (Pro TV), cu cel d

al 13 lea sezon. Interpretu

personajului Bobiţă le-a 

povestit jurnaliştilor de la 

Click detalii de la fi lmări 

şi nu numai.

Reporter: Pe 27u

februarie a început cel 

de-al 13-lea sezon din 

„Las Fierbinţi”, la Pro 

TV, şi am vrea să ştim

cum e să joci alături d

oamenii dragi ţie.

Mihai Bobonete:
Avem şapte ani de

difuzare. Înainte de „Las
Fierbinţi”, acum 10 ani, 
a fost „Vine Poliţia”, iar AR
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